ANALIZA ZASADNOŚCI PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA  ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU  ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO                      DLA FRAGMENTU TERENU W  MIEJSCOWOŚCI  SZCZYTNO , GMINA ZAŁUSKI.
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- art. 14 ust. 5 ustawy z dnia 27.03.2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu 

  przestrzennym ( Dz. U.  z 2003 r. Nr 80, poz. 717 ze zm.)

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26.08.2003 r. w sprawie wymaganego 

   zakresu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ( Dz. U z 2003 r. 

   Nr 164, poz.1587). 

Materiały źródłowe

- Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

  gminy Załuski - Uchwała Rady Gminy Załuski Nr 182/XXIX/2002  z dnia                            

   24 kwietnia 2002 roku.

- Uchwała Nr 48/X/2007  Rady Gminy Załuski z dnia 10 października 2007 r.                                

   w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości 

   Szczytno, gmina Załuski ( ogł. w Dzienniku Urzędowym Województwa 

   Mazowieckiego z dnia 12 kwietnia 2008 r. Nr 50, poz. 1786). 

- wnioski o sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Przedmiot analizy

Przepisy art. 14 pkt 5 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym wskazują, aby przed podjęciem uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wykonać analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

Przedmiotem opracowania jest analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości

 Szczytno dla fragmentu terenu przeznaczonego na tereny rolnicze oznaczone symbolem 65R (uchwała Nr 48/X/2007  Rady Gminy Załuski z dnia 10 października 2007 r.).                           

. 

Na obszar przewidziany do sporządzenia zmiany planu  miejscowego w 2010 roku został złożony wniosek o przeznaczenie terenu rolniczego oznaczony symbolem 65R  na teren usług, produkcji, składów i magazynów oraz teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i usług.

Analiza zgodności ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Załuski.

Wśród obszarów planowanych do objęcia sporządzeniem planu zagospodarowania przestrzennego występują tereny rolnicze, których wykorzystywanie wymaga określenia nowego przeznaczenia i zasad zagospodarowania. W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Załuski - uchwała Rady Gminy Załuski Nr 182/XXIX/2002  z dnia  24 kwietnia 2002 roku przyjęto, iż w rozwoju społeczno – gospodarczym i przestrzennym gminy Załuski, rolnictwo pełnić będzie funkcję wiodącą. W studium wskazano tereny pod zabudowę, określające możliwe kierunki rozwoju przestrzennego poszczególnych jednostek osadniczych. Pod zabudowę w pierwszej kolejności powinny być przeznaczane tereny o najniższej wartości produkcyjnej dla rolnictwa oraz takie które uzyskały już zgodę na zmianę przeznaczenia na cele nierolnicze. W zależności od pełnionej funkcji i przewidywanego zagospodarowania wskazano tereny zabudowy mieszkaniowo – usługowej , produkcyjno- usługowej, usługowej, rekreacyjno – wypoczynkowej i letniskowej. W studium dopuszcza się przeznaczenie pod zabudowę innych, poza omawianymi terenami pod warunkiem spełnienia wymogów wynikających z ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. We wszystkich jednostkach osadniczych przewiduje się realizację zabudowy mieszkaniowej lub mieszkaniowo – usługowej na wolnych działkach w ciągach istniejącej zabudowy o analogicznej funkcji. Uzupełnienie i kontynuacja rozplanowania przestrzennego zabudowy może następować pod warunkiem zachowania istniejącej linii zabudowy, charakteru i gabarytów sąsiedniej zabudowy,          z uwzględnieniem występowania obiektów chronionych i dostosowania do skali tradycyjnego budownictwa. Ustalenia w studium przewidują, iż zabudowa na terenach wyznaczonych mogą być realizowane indywidualnie lub w sposób zorganizowany. W przypadku lokalizacji działalności usługowo – produkcyjnych została przyjęta zasada , że uciążliwość zawiera się w granicach działki. Należy podkreślić, że dokument „studium” nie określa obszarów wyłączonych spod zabudowy. Zgodnie ze „studium” wnioskowane tereny leżą w strefie A rozwoju funkcji osadniczo – usługowej i produkcyjnej w oparciu o położenie przy drodze krajowej                     nr 7, przy równoczesnym wykorzystaniu ich położenia w bezpośrednim sąsiedztwie węzła komunikacyjnego (miejscowość Szczytno - A4). Głównymi kierunkami działań, zmierzającymi do realizacji celów na tym obszarze jest tworzenie warunków dla aktywizacji gospodarczej w oparciu o korzystne położenie w układzie komunikacyjnym oraz ukierunkowanie, istniejących już tendencji rozwojowych.

 Zamierzenia inwestycyjne dotyczące przeznaczenia terenów na teren usług, produkcji, składów i magazynów oraz zabudowę mieszkaniową jednorodzinną                         z usługami nie są sprzeczne  z ustaleniami „ studium”.

Analiza wniosków w aspekcie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Złożony wniosek dotyczy przeznaczenia terenu rolniczego oznaczonego symbolem 65R, obejmującego część działek o numerach 190/2, 192/2, 193/2, 194/2, 195/2, 196/2, 197/2, 198/2, 199/2 i 200/2 na usługi, produkcję, składy i magazyny. Przeznaczenie wnioskowanej części ww. działek będzie stanowiło rozszerzenie istniejącego terenu usług oraz produkcji, składów i magazynów symbol 41 U,P .  Wnioskowana zmiana przeznaczenia części działek oznaczonych numerem 150, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159 i 160 z terenów rolniczych oznaczonych symbolem 65R na cele zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i usług, także spowoduje rozszerzenie istniejącego na tych działkach kompleksu zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i usług oznaczonej symbolem 4 MN,U .  

Wnioski

Uwzględniając uwarunkowania i kierunki zagospodarowania przestrzennego przyjęte                       w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Załuski, przystąpienie do sporządzenia zmiany planu miejscowego dla wnioskowanych terenów jest zasadne. Przewidywane przeznaczenie terenu jest zgodne z ustaleniami Studium. Wnioskowane do zmiany przeznaczenia tereny rolnicze oznaczone symbolem 65R  na cele zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i usług oraz usług, produkcji, składów i magazynów powodują powiększenie  istniejących terenów oznaczonych symbolem 41 U,P i 4 MN,U obejmujących wnioskowane działki, jednocześnie odpowiadają potrzebom społeczno                                        – gospodarczym rozwoju gminy Załuski.

Przeprowadzona analiza o której mowa w art.14 ust.5 ustawy o planowaniu                          i zagospodarowaniu przestrzennym uzasadnia podjęcie uchwały przez Radę Gminy do opracowania zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu terenu w miejscowości Szczytno. 

Sporządzenie zmiany planu miejscowego stanowi konieczną czynność dla zapewnienia aktywizacji społeczno – gospodarczej gminy. 

Sporządziła - Urszula Frączak

