











Załuski, dnia 15.01.2009r.
WRPG.7624/01/09

DECYZJA

Na podstawie art. 105 § 1 Kodeksu Postępowania Administracyjnego (t.j. Dz.U z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 ze zmianami), w związku z art. 73 ust. 1, art. 75 ust. 1 pkt. 4 i art. 96 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U z 2008r. Nr 199 poz. 1227), oraz w związku z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z ze zmianami)

orzekam

umorzyć postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgodny na realizacje przedsięwzięcia pn. „Uruchomienie zakładu produkcji opakowań z tworzywa sztucznego” 
uzasadnienie

W dniu 12 stycznia 2009r. Pan Andrzej Godlewski zam. Ul. Radiowa 5/1 w Warszawie, będący pełnomocnikiem firmy GAMPET Sp. z o.o. Ul. Erazma Ciołka 17 lok. 210,                     01-445 Warszawa, wystąpił z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „Uruchomienie zakładu produkcji opakowań z tworzywa sztucznego”. 
Z przedłożonej szczegółowej charakterystyki przedsięwzięcia, w tym technologii produkcji  wynika, że podczas produkcji opakowań z tworzywa sztucznego nie będzie zachodził proces mieszania, emulgowania, czy tez konfekcjonowania chemicznych półproduktów lub produktów podstawowych, technologia produkcji nie będzie wykorzystywała elastomerów i barwników. Do produkcji opakowań będą używane gotowe preformy. Ponadto niniejsze przedsięwzięcie zlokalizowane na działce o numerze ewidencyjnym 13 w miejscowości Przyborowice Górne, Gmina Załuski, powiat płoński, położone jest w znacznej odległości od wyznaczonego lub projektowanego obszaru NATURA 2000 i nie będzie miało negatywnego wpływu na obszary NATURA 2000, w tym ich spójność i integralność. Najbliższy wyznaczony obszar NATURA 2000: z Dyrektywy Siedliskowej  Forty Modlińskie PLH 140020 oraz Dolina Wkry PLH 140005 znajdują się w odległości odpowiednio około 8 km i około 13 km od terenu inwestycji, zaś z Dyrektywy Ptasiej  - Dolina Środkowej Wisły PLB 140004 znajduje się w odległości około 13 km na południe od terenu inwestycji. Natomiast w odległości około10 km na północ od terenu inwestycji znajduje się obszar planowany do objęcia ochroną w ramach sieci NATURA 2000 – aleja Pachnicowa. 

Biorąc pod uwagę szczegółowy opis przedsięwzięcia, obowiązujące przepisy prawne, w szczególności rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenie rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 ze zm.) stwierdzono, że przedsięwzięcie pn. „Uruchomienie zakładu produkcji opakowań z tworzywa sztucznego” nie wymaga wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia.
W związku z powyższym postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „Uruchomienie zakładu produkcji opakowań z tworzywa sztucznego” stało się bezprzedmiotowe.

Biorąc powyższe pod uwagę orzeczono jak w sentencji.

Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ciechanowie za pośrednictwem Wójta Gminy Załuski w terminie 14 dni od daty otrzymania decyzji.

Otrzymują:

1. Andrzej Godlewski, zam. Ul. Radiowa 5/1 w Warszawie – Pełnomocnik firmy GAMPET
2. GAMPET Sp. z o.o., Ul. Erazma Ciołka 17 lok. 210, 01-445 Warszawa 
3. a/a

