Załuski, dnia 09.05.2011r.

WRPG.7624/10/2010 

DECYZJA
o środowiskowych uwarunkowaniach 


Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego              (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 zwanej dalej k.p.a.) w związku z

· art. 71 ust. 2 pkt. 2, art. 75 ust. 1 pkt. 4 i ust. 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008, Nr 199, poz. 1227 ze zm. przywołanej dalej jako „Uooś” ) 

·  § 3 ust. 1 pkt. 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r.w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 312, poz. 1397) 

STWIERDZAM

brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na: „Przebudowie dróg gminnych wraz z wykonaniem zjazdów na inne drogi gminne, zjazdów indywidualnych, zjazdów na drogi wewnętrzne oraz wykonanie niezbędnych łuków z tymczasowym utwardzeniem terenu na działkach 166/1; 166/2 w obrębie miejscowości Poczernin, Gmina Płońsk oraz 43; 181; 112; 111; 77; 195 w miejscowości  Słotwin Gmina Załuski”   

UZASADNIENIE

W dniu 14.10.2010r. WINDPROJEKT Sp. z o.o., Ul. Królowej Jadwigi 20, 88-100 Inowrocław, zwrócił się z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn.: „Przebudowa dróg gminnych wraz z wykonaniem zjazdów na inne drogi gminne, zjazdów indywidualnych, zjazdów na drogi wewnętrzne oraz wykonanie niezbędnych łuków z tymczasowym utwardzeniem terenu na działkach 166/1; 166/2 w obrębie miejscowości Poczernin, Gmina Płońsk oraz 43; 181; 112; 111; 77; 195 w miejscowości  Słotwin Gmina Załuski”.                           

Do wniosku dołączono:

a) kartę informacyjną przedsięwzięcia

b) mapy sytuacyjno – wysokościowe

Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie dwóch gmin: Załuski i Płońsk, w tym największa część inwestycji realizowana będzie na terenie gminy Załuski. W związku z tym stosownie do art. 75 ust. 4 Wójt Gminy Załuski prowadził niniejsze postępowanie w porozumieniu z Wójtem Gminy Płońsk. Po przeanalizowaniu złożonych dokumentów pismem z dnia 27.10.2010r. Wójt Gminy Załuski wezwał WINDPROJEKT Sp. z o.o. do usunięcia braków formalnych                             i merytorycznych. Po usunięciu braków w dniu 24.11.2010r. zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Przebudowa dróg gminnych wraz z wykonaniem zjazdów na inne drogi gminne, zjazdów indywidualnych, zjazdów na drogi wewnętrzne oraz wykonanie niezbędnych łuków z tymczasowym utwardzeniem terenu na działkach 166/1; 166/2 w obrębie miejscowości Poczernin, Gmina Płońsk oraz 43; 181; 112; 111; 77; 195 w miejscowości  Słotwin Gmina Załuski”. Z uwagi, że w niniejszej sprawie liczba stron przekracza 20, zgodnie z art. 49 k.p.a. w związku z art. 74 ust. 3 „Uooś”   zawiadomienie o wszczęciu postępowania zostało podane stronom do wiadomości poprzez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Załuski (od 25.11.2010r. do 10.12.2010r.), Urzędu Gminy Płońsk (od 29.11.2010r. do 13.12.2010r.), tablicy ogłoszeń w sołectwie Słotwin (od 29.11.2010r. do 13.12.2010r.) oraz tablicy ogłoszeń sołectwa Poczernin                (od 30.11.2010r. do 14.12.2010r.)  oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Załuski www.ugzaluski.bip.org.pl (od 25.11.2010r. do 10.12.2010r.).

 Na podstawie art. 49 i art. 106 § 2 k.p.a. Wójt Gminy Załuski poprzez obwieszczenie zawiadomił strony, że stosownie do art. 75 ust. 5 „Uooś” postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach prowadzi w porozumieniu z Wójtem Gminy Płońsk oraz zgodnie z art. 75 ust.4 Uooś wystąpił do Wójta Gminy Płońsk z pismem o wyrażenie opinii dotyczącej przedsięwzięcia pn. „Przebudowa dróg gminnych wraz z wykonaniem zjazdów na inne drogi gminne, zjazdów indywidualnych, zjazdów na drogi wewnętrzne oraz wykonanie niezbędnych łuków z tymczasowym utwardzeniem terenu na działkach 166/1; 166/2 w obrębie miejscowości Poczernin, Gmina Płońsk oraz 43; 181; 112; 111; 77; 195 w miejscowości  Słotwin Gmina Załuski”. Wójt Gminy Płońsk pismem z dnia 22.03.2010r. Znak: OŚ.7661-1/06/11 (data wpływu 06.04.2011r.)  pozytywnie zaopiniował niniejsze przedsięwzięcie.

Na podstawie § 3 ust. 1 pkt. 60 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010r.w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. Nr 312, poz. 1397) w związku z art. 60 i art. 173 ust.2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz .U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) planowane przedsięwzięcie zostało zakwalifikowane do mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko może być wymagane.                                                                                      
Z uwagi na powyższe na etapie prowadzonego postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1, oraz na podstawie art. 64 ust.1 pkt 2  Uooś organ prowadzący postępowanie wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku o wyrażenie opinii w przedmiocie przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia. Organy opiniujące opowiedziały się za brakiem konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla wskazanego przedsięwzięcia (pismo z dnia 10.12.2010r. znak: ZNS-712-138/2010 Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku, Postanowienie z dnia 07.01.2011r. Znak: WOOŚ-II-4240.21.2011.IA  Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie)

Po przeprowadzeniu wnikliwej analizy dostarczonych wraz z wnioskiem materiałów, biorąc pod uwagę powyższe stanowiska, uwzględniając łącznie uwarunkowania przedstawione w art. 63 ust. 1 pkt. 1-3 Uooś odstępuje się od nałożenia na Inwestora obowiązku przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko, argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań                 w przedstawiony poniżej sposób:

1) rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na przebudowie dróg gminnych wraz z wykonaniem zjazdów na inne drogi gminne, zjazdów indywidualnych, zjazdów na drogi wewnętrzne oraz wykonanie niezbędnych łuków z tymczasowym utwardzeniem terenu na działkach o nr ew. 166/1, 166/2 w obrębie miejscowości Poczernin, gmina Płońsk oraz 43, 181, 112, 111, 77, 195                             w miejscowości Słotwin, gmina Załuski.

Szacunkowa powierzchnia terenu objętego zagospodarowaniem  wynosi około 9655 m2. W stanie obecnym na terenach objętych przedmiotowym przedsięwzięciem przebiegają drogi o nawierzchni gruntowej. 

Odcinek objęty inwestycją ma długość 1931m. Dla wierzchołków, gdzie kąt zwrotu jest bardzo mały nie wymagane jest zastosowanie łuków. Dla pozostałych wierzchołków przewiduje się zastosowanie łuków kołowych o promieniu R10 m. Przebieg trasy dostosowano do istniejącego pasa drogowego oraz istniejących rowów przydrożnych. Przedmiotową inwestycją objęto elementy (utwardzenie nawierzchni) tymczasowe, niezbędne do wykonania na czas realizacji elektrowni tj. zwiększenia promieni skrętów na załamaniach trasy r=40m. Koniec projektowanych dróg wyznacza zjazd do projektowanych elektrowni wiatrowych.

Na włączeniu do drogi o nawierzchni bitumicznej projektuje się tymczasowe poszerzenie dla zapewnienia wjazdu pojazdów transportowych projektowanej elektrowni wiatrowej. Po zakończeniu montażu elektrowni nawierzchnia łuku tymczasowego będzie rozebrana, teren wyrównany gruntem oraz zostanie ułożony humus. 

Długość odcinków:

· odcinek I – droga na działce nr ew. 166/1, 166/2 – długość 133 m

· odcinek II – droga na działce nr ew. 43 – długość 1533 m

· odcinek III – droga ba działce nr ewid. 181 – długość 215 m

· odcinek IV – droga na działce nr ew. 112 – długość 50 m.

Charakterystyczne parametry:

c) szerokość jezdni – 4,50 m

d) szerokość poboczy – 0,25 m

e) klasa drogi – L (lokalna)

f) prędkość projektowana – 40 km/h

g) pochylenie poprzeczne jezdni: 2%

h) pochylenie poprzeczne pobocza: 7%

Przyjęte będą następujące konstrukcje jezdni i poboczy utwardzonych:

· warstwa górna kruszywa łamanego zagęszczonego mechanicznie 0/31,5mm – gr. 10 cm

· warstwa dolna kruszywa łamanego zagęszczonego mechanicznie 0/63 – gr. 30 cm

· warstwa odcinająca materiału  niewysadzeniowego (piasku lub pospółki) – gr. 30 cm

Funkcja komunikacyjna dróg polega na zapewnieniu dojazdu do przyległych zabudowań oraz na pola uprawne. Droga obsługuje ruch pojazdów osobowych oraz pojazdów rolniczych. W trakcie budowy elektrowni wiatrowych zlokalizowanych w miejscowości Poczernin, drogi służyć będę do transportu materiałów i elementów niezbędnych do realizacji inwestycji.

Przedmiotowe przedsięwzięcie ma na celu poprawienie parametrów technicznych dróg, którymi transportowane będą elementy elektrowni wiatrowych oraz sprzęt budowlany, na miejsce ich montażu. 

  b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie.  

Planowana inwestycja będzie częściowo powiązana z innymi przedsięwzięciami (drogi). Jednak                 z uwagi na charakter oddziaływań możliwość kumulowania się jej z innymi jest znikoma. 

       c) wykorzystania zasobów naturalnych

Surowce, materiały oraz energia wykorzystywane będą jedynie w fazie realizacji planowanego przedsięwzięcia. Materiały do budowy, np. piasek czy pospółka dowożone będą bezpośrednio od dostawców i wykorzystywane na bieżąco. 

d) emisji i występowania innych uciążliwości

W trakcie realizacji przedmiotowej inwestycji wystąpią w analizowanym rejonie okresowe uciążliwości spowodowane pracą sprzętu budowlanego oraz przejazdami pojazdów transportujących materiały, a także robotami ziemnymi. Uciążliwości te ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. W celu minimalizacji oddziaływań prace będą wykonywane sposobem mechanicznym przy użyciu nowoczesnych maszyn o niskiej emisji hałasu do środowiska.

Z informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia wynika, że hałas emitowany przez maszyny i pojazdy budowlane nie spowodują przekroczenia standardów na terenach objętych ochroną akustyczną. 

Eksploatacja przedsięwzięcia będzie wiązała się z emisjami substancji do powietrza oraz hałasu, pochodzącymi z pojazdów poruszających się po drodze. Duży wpływ na wielkość emisji i rozkład stężeń substancji ma przede wszystkim wielkość i struktura ruchu, a ponadto stan techniczny pojazdów, rodzaj stosowanego paliwa, budowa silnika, na co zarządzający drogą nie ma wpływu.

Wody opadowe i roztopowe będą odprowadzane do rowów przydrożnych i na przyległy teren.

Odpady powstałe na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia będą zagospodarowywane zgodnie z obowiązującymi przepisami.

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii 

Prowadzenie robót budowlanych zgodnie ze sztuką budowlaną oraz obowiązującymi przepisami ppoż. i bhp minimalizuje możliwość wystąpienia poważnej awarii. Istnieje jednak możliwość wystąpienia awarii w fazie eksploatacji przedsięwzięcia, gdy w przypadku kolizji drogowych pojazdów przewożących materiały niebezpieczne, materiały te zostaną uwolnione do środowiska. Poprawa stanu technicznego drogi zdecydowanie zmniejszy prawdopodobieństwo takiego zdarzenia w porównaniu z sytuacją obecną. 

2) usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska,                      w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno- błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych

Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary wodno – błotne oraz inne o płytkim zaleganiu wód podziemnych. 

b) obszary wybrzeży

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary leśne lub górskie

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i częściowo przebiega przez tereny leśne. 

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych

Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu
występowały obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne  zbiorników wód śródlądowych

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich  siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody

Teren pod przedmiotową inwestycję, położony we wsi Poczernin, zlokalizowany jest poza obszarami objętymi ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004r. O ochronie przyrody (Dz. U z 2009r. Nr 151, poz. 1220 ze zm.), natomiast wieś Słotwin, położona jest na terenie Krysko – Jonieckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, ustanowionego Rozporządzeniem Nr 22 Wojewody Mazowieckiego z dnia 15 kwietnia 2005 roku w sprawie Krysko – Jonieckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, dla którego wprowadzono zakaz realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. Zakaz nie dotyczy realizacji inwestycji celu publicznego oraz przedsięwzięć służących obsłudze ruchu komunikacyjnego, turystyce oraz przedsięwzięć bezpośrednio związanych z rolnictwem i przemysłem spożywczym.  

Najbliżej położony obszar Natura 2000, obszar specjalnej ochrony siedlisk „Aleja Pachnicowa” PLH140034 zlokalizowany jest około 3,5 km w kierunku północnym od wsi Poczernin, natomiast obszar Natura 2000, obszar specjalnej ochrony ptaków „Dolina Środkowej Wisły” PLB140004, znajduje się w odległości około 13 km w kierunku południowym od wsi Słotwin. 

Biorąc pod uwagę zakres i skalę przedmiotowego przedsięwzięcia oraz jego lokalizację stwierdza się, że przedmiotowe przedsięwzięcie nie spowoduje znaczącego negatywnego wpływu na cele ochrony ww. obszarów, a w szczególności na spójność i integralność sieci ekologicznej Natura 2000.

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone

Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz jej pobliżu występowały obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne


Z przedstawionej dokumentacji nie wynika, aby w miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu występowały obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne. 

h) gęstość zaludnienia 

Gęstość zaludnienia w gminie Załuski: 50 os./km2  (wg GUS z 2009 r.).

i) obszary przylegające do jezior

W zasięgu oddziaływania inwestycji i w jej najbliższej okolicy nie występują jeziora, na które przedsięwzięcie mogłoby oddziaływać niekorzystnie. 

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej


W rejonie realizacji inwestycji przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt. 1 i 2 wynikające z :

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać

Zasięg przestrzenny oddziaływania przedsięwzięcia ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze

Lokalizacja, skala i charakter przedsięwzięcia wykluczają możliwość wystąpienia oddziaływań o charakterze transgranicznym.

c)  wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej

Informacje zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia pozwalają stwierdzić brak możliwości oddziaływań o znacznej wielkości lub złożoności. Planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco oddziaływać na środowisko. 

d)  prawdopodobieństwa oddziaływania


Informacje zawarte we wniosku potwierdzają wystąpienie oddziaływań na etapie realizacji                             i eksploatacji przedsięwzięcia. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny                     i ograniczą się do najbliższego obszaru realizacji inwestycji.  

e)  czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania

Oddziaływania powstałe na etapie realizacji przedsięwzięcia będą  krótkotrwałe i ustąpią po zakończeniu prac budowlanych. Natomiast w fazie eksploatacji będą występowały oddziaływania spowodowane emisja hałasu i substancji do powietrza, spowodowane ruchem pojazdów, na który zarządzający drogą nie ma wpływu. 

Postanowienie wydane przez Wójta Gminy Załuski stwierdzające brak potrzeby przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na przebudowie dróg gminnych wraz z wykonaniem zjazdów na inne drogi gminne, zjazdów indywidualnych, zjazdów na drogi wewnętrzne oraz wykonanie niezbędnych łuków z tymczasowym utwardzeniem terenu na działkach 166/1; 166/2 w obrębie miejscowości Poczernin, Gmina Płońsk oraz 43; 181; 112; 111; 77; 195 w miejscowości  Słotwin Gmina Załuski, zostało podane do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Załuski (od 31.01.2011r. do 14.02.2011r.), Urzędu Gminy Płońsk (od 02.02.2011r. do 17.03.2010r.), tablicy ogłoszeń w sołectwie Słotwin (od 03.02.2011r. do 17.02.2011r.) oraz tablicy ogłoszeń sołectwa Poczernin (od 04.02.2011r. do 18.02.2011r.)  oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Załuski www.ugzaluski.bip.org.pl (od 31.01.2011r. do 14.02.2011r.).

Inwestor wykazał, że realizacja przedsięwzięcia w projektowanej lokalizacji jest najkorzystniejsza, a jej realizacja nie zniszczy walorów istniejącego środowiska przyrodniczego, nie podzieli jednolitego ekosystemu o dużych wartościach przyrodniczych, nie koliduje z zabudową mieszkaniową. Inwestycja polegającą na przebudowie dróg gminnych wraz z wykonaniem zjazdów na inne drogi gminne, zjazdów indywidualnych, zjazdów na drogi wewnętrzne oraz wykonanie niezbędnych łuków z tymczasowym utwardzeniem terenu na działkach 166/1; 166/2 w obrębie miejscowości Poczernin,  zlokalizowana jest częściowo w granicach Krysko – Jonieckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. Najbliższe obszary objęte siecią NATURA 2000 to Aleja Pachnicowa SOO PLH 140034 około 3,5 km, Forty Modlińskie SOO PLH 140020 około 10 km, Kampinoska Dolina Wisły SOO PLH 140029 około 13 km, Dolina Środkowej Wisły OSO PLB 140004 około 13 km, Puszcza Kampinoska OSO i SOO PLC 140001 około 20 km. Najbliższe obszary objęte inną formą ochrony to: Nadwkrzański Obszar Chronionego Krajobrazu, Noskowo Rezerwat Przyrody około 8 km, Kampinoski Park Narodowy około 15 km, Zakole Zakroczymskie Rezerwat Przyrody około 15 km, Kępy Kazuńskie Rezerwat Przyrody około 16 km, Dolina Wkry Rezerwat Przyrody około 17 km, Wikliny Wiślane Rezerwat Przyrody około 17 km, Pomiechówek Rezerwat Przyrody około 18 km. 

W dniu 08.04.2011r. strony postępowania zostały zawiadomione poprzez obwieszczenie o zakończeniu postępowania i poinformowane o przysługującym im prawie do zapoznania się i wypowiadania się, co do materiałów i dowodów zgromadzonych w sprawie. Przedmiotowe obwieszczenie zostało podane do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Załuski (od 08.04.2011r. do 26.04.2011r.), Urzędu Gminy Płońsk (od 11.04.2011r. do 26.04.2011r.), tablicy ogłoszeń w sołectwie Słotwin (od 11.04.2011r. do 26.04.2011r.) oraz tablicy ogłoszeń sołectwa Poczernin  (od 14.04.2011r. do 29.04.2011r.)  oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Załuski www.ugzaluski.bip.org.pl (od 08.04.2011r. do 26.04.2011r.).

Po przeanalizowaniu przedłożonych dokumentów, obowiązujących aktów prawa wspólnotowych i polskiego, wytycznych Ministerstwa Rozwoju Regionalnego w zakresie postępowania w sprawie ocen oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięć współfinansowanych z krajowych lub regionalnych programów operacyjnych, a także po przeprowadzeniu szczegółowej analizy uwarunkowań, związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko stwierdzono, że w przedstawionym stanie prawnym i faktycznym nie ma konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowiska w ramach której sporządzony zostałby raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Mając na uwadze powyższe orzeczono jak w sentencji.                                         

POUCZENIE


1. Od decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ciechanowie za pośrednictwem Wójta Gminy Załuski, w terminie 14 dni od daty doręczenia niniejszej decyzji.

2. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji o zatwierdzeniu projektu budowlanego i udzieleniu pozwolenia na budowę. Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie 4 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. Termin o którym mowa powyżej może ulec wydłużeniu o 2 lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia.                                                            

 3. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia nie rodzi praw do terenu inwestycji oraz nie narusza praw własności i uprawnień osób trzecich, a wnioskodawcy który nie uzyskał praw do terenu, nie przysługuje roszczenie o zwrot nakładów poniesionych w związku z otrzymana decyzją.                        


Załączniki:
1.Charakterystyka przedsięwzięcia                                             


Otrzymują:
1. Wnioskodawca 
2. Wójt Gminy Płońsk 
3. a/a

Do wiadomości:
1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku 

Załącznik nr 1 do decyzji
znak: WRPG. 7624/10/2010











   z dnia 09.05.2011r.

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

pn.: „„Przebudowa dróg gminnych wraz z wykonaniem zjazdów na inne drogi gminne, zjazdów indywidualnych, zjazdów na drogi wewnętrzne oraz wykonanie niezbędnych łuków                 z  tymczasowym utwardzeniem terenu na działkach 166/1; 166/2 w obrębie miejscowości Poczernin, Gmina Płońsk oraz 43; 181; 112; 111; 77; 195 w miejscowości  Słotwin Gmina Załuski”   


Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na przebudowie dróg gminnych wraz z wykonaniem zjazdów na inne drogi gminne, zjazdów indywidualnych, zjazdów na drogi wewnętrzne oraz wykonanie niezbędnych łuków z tymczasowym utwardzeniem terenu na działkach 166/1; 166/2                   w obrębie miejscowości Poczernin, Gmina Płońsk oraz 43; 181; 112; 111; 77; 195 w miejscowości Słotwin Gmina Załuski. 

Dla wierzchołków gdzie kąt zwrotu jest bardzo mały nie wymaga zastosowania łuków dla pozostałych przewiduje się zastosować łuki kołowe o promieniu R10m. Przebieg trasy dostosowano do istniejącego pasa drogowego oraz istniejących rowów przydrożnych.

Długość odcinków:

· odcinek I droga na działce nr ewid. 166/1, 166/2 położonej w miejscowości Poczernin, gmina Płońsk, o długości 133 m 

· odcinek II droga na działce nr ewid. 43 położonej w miejscowości Słotwin, gmina Załuski,   o długości 1533 m

· odcinek III droga na działce nr ewid. 181 położonej w miejscowości Słotwin, gmina Załuski, o długości 215 m

· odcinek IV droga na działce nr ewid. 122 położonej w miejscowości Słotwin, gmina Załuski, o długości 50 m

Szerokość jezdni: 4,50 m

Szerokość poboczy: 0,25 m

Klasa drogi: L

Prędkość projektowana: 40 km/h

Pochylenie poprzeczne jezdni: 2%

Pochylenie poprzeczne pobocza: 7%

Teren przyległy do drogi stanowi zabudowa jednorodzinna i zagrodowa oraz głównie pola uprawne.

Powierzchnia szacunkowa terenu objętego zagospodarowaniem wynosi około 0,965 ha. Przebudowa drogi nie zmieni jej dotychczasowej funkcji oraz sposobu użytkowania. 

Przyjęto następującą konstrukcję jezdni i poboczy utwardzonych:

· warstwa górna kruszywa łamanego zagęszczonego mechanicznie 0/31,5 mm – gr. 10 cm

· warstwa dolna kruszywa łamanego zagęszczonego mechanicznie 0/63 mm – gr. 30 cm

· warstwa odcinająca materiału niewysadzeniowego (pisaku lub pospółki) gr. 30 cm

Warstwy podbudowy z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie wykonane zostaną zgodnie z wymogami zawartymi w normie PN-S-06102.

Układanie podbudowy odbywać się będzie warstwami o grubość pojedynczej warstwy nie większej niż 20  cm. 

Warstwa górna kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie wykonana zostanie                                    z wymaganiami zawartymi w normie PN-B-11112.

Przedmiotowe przedsięwzięcie ma służyć poprawieniu technicznych parametrów dróg, którymi transportowane będą elementy elektrowni wiatrowych  oraz sprzęt budowlany na miejsce ich montażu. 

Inwestor wykazał w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, że podczas wykonywanych prac budowlanych zostaną zastosowane środki mające na celu ochronę środowiska gruntowego, gruntowo – wodnego, ochronę przed hałasem, chroniące  powietrze przed zanieczyszczeniami oraz chroniące środowisko przyrodnicze. 

