                                                                                    Załącznik nr 1 do uchwały

Objaśnienia wartości przyjętych w wieloletniej prognozie finansowej na lata 2011-2020  Gminy Załuski.


Uwagi ogólne:


W wieloletniej prognozie finansowej na lata 2011-2020 przyjęto wzrost ogólnych kwot dochodów i wydatków w granicach 2,5 % rocznie. 

Dochody:

Założono wzrost dochodów bieżących planowano zgodnie z informacjami otrzymanymi od  Ministra Finansów oraz wskaźnikami inflacji publikowanymi przez GUS. 

Od 2012 roku, bazując na dochodach bieżących z 2011 roku przewidziano coroczny 2,5 procentowy wzrost dochodów podatkowych. Poza obecnie gromadzonymi dochodami przewidziano od 2012 roku coroczny wpływ z tytułu podatku od nieruchomości od wybudowanego ropociągu przebiegającego przez teren Gminy Załuski (coroczny wpływ 500.000 zł) oraz wpływy z przeszacowania użytkowania wieczystego i opłaty planistycznej (kwota 300.000 zł w 2012 roku). 

Od 2013 roku przewidziano wpływy kwoty 500.000 zł rocznie- przez 4 lata od 2013-2016 z tytułu podatku od nieruchomości od inwestycji budowy gazociągu jaki będzie przebiegał przez teren gminy. Inwestycja ta odbierana będzie etapowo od 2013 roku. W 2013 roku zaplanowano również wpływ kwoty 265.000 zł z opłaty planistycznej.

W latach na jakie sporządzono Wieloletnią Prognozę Finansową nie przewidziano wpływów ze sprzedaży nieruchomości.

W zakresie dochodów majątkowych wykazano:

-w 2011 roku kwotę 2.265.236 zł z tytułu wpływu dotacji ze środków unijnych na inwestycję pn. ,,  Budowa indywidualnych przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Załuski-I etap'' oraz ,, Budowa boiska do piłki nożnej z trawy naturalnej w miejscowości Karolinowo''

-w 2012 roku kwotę 2.468.675  zł z tytułu wpływu dotacji pochodzącej ze środków unijnych na  inwestycję pn. ,, Budowa indywidualnych przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Załuski-II etap'';

-w 2013 roku wpływ kwoty 200.000 zł z dotacji z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.

Wydatki:

Wydatki na obsługę długu zaplanowanego na podstawie harmonogramów spłat zaciągniętych kredytów. W 2011 roku planuje się zaciągnąć pożyczkę w Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w wysokości 380.000 zł do spłaty w ciągu 8 następnych lat (istnieje możliwość umorzenia części pożyczki z tym że na dzień sporządzenia prognozy zaplanowano całość spłat i odsetek). Na tej samej podstawie zaplanowano wysokość rozchodów.

Nie przewidziano wydatków z tytułu udzielonych poręczeń.

Wydatki bieżące zaplanowano z corocznym 2,5 procentowym wzrostem.

Uwzględniono również fakt likwidacji jednej ze szkół gminnych i zmniejszenie wydatków bieżących związanych z funkcjonowaniem tej jednostki.

Pozycja „Wydatki związane z funkcjonowaniem organów j.s.t” obejmuje tylko wynagrodzenia wójta i wydatki planowane w rozdziale   75022 „ Rady Gminy” – założono 2,5% wzrost wydatków z tego tytułu w kolejnych latach.

W ramach przedsięwzięć wykazanych w załączniku nr 2 do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej wykazano kwoty wynikające z planowanych do realizacji zadań w latach 2011-2014.

W ramach przedsięwzięcia obejmującego umowy, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy wykazano umowy zawarte lub konieczne do zawarcia przez jednostki budżetowe na:

-    dostawę mediów (prąd, woda,  odbiór ścieków),

-    usługi telekomunikacyjne ( tel. stacjonarne, komórkowe, Internet, abonament rtv),

-    usługi serwisowe sprzętu biurowego,

-    dostawę materiałów biurowych,

-    ochronę obiektów,

-    ubezpieczenia majątku,

-  utrzymanie czystości w tym odśnieżanie oraz inne zabezpieczające ciągłość działania jednostek.

Wydatki majątkowe zaplanowano na przedsięwzięcia przewidziane w załączniku nr 2 do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. W pozostałym zakresie przewiduje się realizację inwestycji rocznych.

Przychody.

Poza pożyczką w wysokości 380.000 zł w roku 2011 na dzień przyjęcia prognozy nie planuje się innych przychodów.

Rozchody.

Spłatę długu zaplanowano na podstawie harmonogramów spłat zaciągniętych kredytów. W 2011 roku planuje się zaciągnąć pożyczkę w WFOŚiGW w wysokości 380.000 zł do spłaty w ciągu 8 następnych lat.

Wynik budżetu.

Pozycja Wynik budżetu jest różnicą pomiędzy pozycjami I „Dochody” a pozycją II „Wydatki”.

Finansowanie deficytu i  przeznaczanie nadwyżki.

W związku z przepisem art. 89 ust. 1 ustawy o finansach publicznych przewiduje się, że w przypadku planowania w danym roku pożyczek do udzielenia muszą mieć one pokrycie w nadwyżce budżetowej danego roku, nadwyżce budżetowej z lat poprzednich lub wolnych środkach. Pozostała część nadwyżki budżetowej lub w/w przychodów przeznacza się na spłatę wcześniej zaciągniętego długu. W przypadku wystąpienia w danym roku deficytu budżetowego zasada ta odnosi się do w/w źródeł przychodów.

Kwota długu, sposób jego sfinansowania i relacja o której mowa w art. 243 ustawy o finansach publicznych.

Kwota wykazana jako dług na koniec każdego roku jest wynikiem działania: dług z poprzedniego roku + zaciągany dług – spłata długu.  

Sposób finansowania długu – przyjmuje się, że dług (jego spłata) jest finansowana w pierwszej kolejności z nadwyżki budżetowej, wolnych środków, spłacanych pożyczek oraz nadwyżki z lat poprzednich z tym, że w przypadku planowania pożyczek do udzielenia wielkości te przeznacza się na finansowanie długu w wartości pomniejszonej o wielkość przewidywanych do udzielenia pożyczek. W następnej kolejności dług finansuje się nowo zaciąganym długiem. 

Zgodnie z art. 121 ust 8 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r.  Przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz 1241) na lata 2011-2013 objęte wieloletnią prognozą finansową zamiast zasad, o których mowa w przepisach art. 226 ust. 1 pkt 6 i art. 230 ust. 5 ustawy, o której mowa w art. 1, mają zastosowanie zasady określone w art. 169-171 ustawy, o której mowa w art. 85 – tj progi 15% i 60%.
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