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SEKCJA I: ZAMAWIAJĄCY 
Urząd Gminy w Załuskach, Krajowy numer identyfikacyjny 55127200000000, ul. Załuski  67, 09-142  Załuski, woj. mazowieckie, państwo Polska, tel. 236 619 013, e-mail sekretariat@zaluski.pl, faks 23 6619013 wew. 114. 
Adres strony internetowej (url): www.zaluski.pl 
SEKCJA II: ZMIANY W OGŁOSZENIU 
II.1) Tekst, który należy zmienić: 
Miejsce, w którym znajduje się zmieniany tekst: 
Numer sekcji: III 
Punkt: 1.3 
W ogłoszeniu jest: Określenie warunków: Wykonawca spełni warunek, jeśli wykażę, że: Wykonawca musi wykazać, iż w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał należycie, w szczególności zgodnie z przepisami prawa budowlanego oraz prawidłowo: • wykonał przynajmniej dwie roboty, która w swoim rodzaju zawierały: roboty ogólnobudowlane lub roboty termomodernizacyjne w budynku wraz z wymianą źródła ciepła na kwotę nie mniejszą niż 300 000 tyś zł łącznie oraz wykaże, że powyższe roboty budowlane w wymaganym rodzaju zostały wykonane w sposób należyty, zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone; Wykonawca wykaże, że dysponuje następującymi osobami: • Kierownik robót sanitarnych – jedna osoba posiadająca uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych lub równoważne uprawnienia, które zostało wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów prawa; 
W ogłoszeniu powinno być: Określenie warunków: Wykonawca spełni warunek, jeśli wykażę, że: Wykonawca musi wykazać, iż w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał należycie, w szczególności zgodnie z przepisami prawa budowlanego oraz prawidłowo: • wykonał przynajmniej dwie roboty, która w swoim rodzaju zawierały: roboty ogólnobudowlane lub roboty termomodernizacyjne w budynku wraz z wymianą źródła ciepła na kwotę nie mniejszą niż 300 000 tyś zł łącznie oraz wykaże, że powyższe roboty budowlane w wymaganym rodzaju zostały wykonane w sposób należyty, zgodnie z zasadami sztuki budowlanej i prawidłowo ukończone; Wykonawca wykaże, że dysponuje następującymi osobami: • Kierownik robót sanitarnych – jedna osoba posiadająca uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń cieplnych, wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych lub równoważne uprawnienia, które zostało wydane na podstawie wcześniej obowiązujących przepisów prawa; • Kierownik robót branży elektrycznej - posiadający uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej bez ograniczeń w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych; Certyfikowany instalator z aktualnym dopuszczeniem do OZE wydanym przez UDT i świadectwem kwalifikacji D + E w zakresie instalacji elektrycznych. 
II.2) Tekst, który należy dodać 
Miejsce, w którym należy dodać tekst: 
Numer sekcji: III 
Punkt: 1.3 
Tekst, który należy dodać w ogłoszeniu: Kierownik robót branży elektrycznej - posiadający uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi w specjalności instalacyjnej bez ograniczeń w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych; Certyfikowany instalator z aktualnym dopuszczeniem do OZE wydanym przez UDT i świadectwem kwalifikacji D + E w zakresie instalacji elektrycznych. 

