Protokół nr    2  / 2013

z  XXXIII Sesji Rady Gminy Załuski  odbytej

w dniu 3 marca 2014  roku w sali konferencyjnej  Urzędu Gminy 
w   Załuskach

pod przewodnictwem

       Przewodniczącego Rady  Gminy Załuski

Adama Gorzkowskiego
Obrady rozpoczęto o godz. 10.00– zakończono o godz.11.10
Radni obecni na sesji  – 14  osób 

Radni i sołtysi uczestniczyli w obradach według załączonych list obecności (załącznik nr 1,2).

W sesji uczestniczyli:

Romuald Woźniak – Wójt Gminy 

Urszula Szybińska – Sekretarz



 Edyta Sachnowska – Skarbnik

    Proponowany porządek dzienny:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z XXXII sesji.

4. Interpelacje i  zapytania radnych.

5. Informacja o działalności  międzysesyjnej Wójta Gminy Załuski.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany do Uchwały Nr 205/XXXII/2014 Rady Gminy Załuski z dnia 27 stycznia 2014r. w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego  gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

7. Podjęcie uchwały  w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego z przeznaczeniem na przebudowę dróg powiatowych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Załuski w 2014 roku.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Załuski na lata 2014-2022.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13. Sprawy różne.

14. Zamknięcie sesji
Ad. pkt. 1)  i 2) Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum i odczytanie porządku dziennego.
 Otwarcie sesji Przewodniczący Rady Gminy A. Gorzkowski zaczął od powitania zebranych na sali, po czym odczytał porządek obrad.
Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 14 głosów – jednogłośnie przyjęła porządek.

Następnie z okazji Dnia Sołtysa Wójt z złożył wszystkim sołtysom życzenia oraz razem z Przewodniczącym Rady Gminy  A. Gorzkowskim wręczyli drobne upominki. Wójt również oficjalnie pożegnał oraz podziękował Ludwikowi Kownackiemu, za pełnienie funkcji Prezesa ZOSP RP w Załuskach. Obecnym Prezesem ZOSP RP w Załuskach został Jan Kazimierczak. 
Ad.
pkt 3) Przyjęcie protokołu z XXXII sesji.
 Radni przyjęli  protokół z XXXII sesji bez odczytywania 
Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 14 głosów – jednogłośnie przyjęła protokół z XXXII sesji.

Ad.
pkt 4) Interpelacje i  zapytania radnych.
Radny Ziemiński podziękował pracownikom Urzędu Gminy p. M. Frączakowi oraz p. C. Kwiatkowskiemu za sprawne odśnieżanie. Dodał, że mieszkańcy m. Niepiekła p. Rytel oraz p. Wilomski również pomagali w odśnieżaniu wsi. Radny zapytał Wójta, czy nie można byłoby zakupić 40-50 m siatki na przyszłą zimę, aby zminimalizować zaśnieżenie drogi?

Wójt przyjął wniosek Radnego Ziemińskiego. Zostanie zakupiona siatka, ale może nie w całej miejscowości. 
 
Ad.
pkt 5) Informacja o działalności  międzysesyjnej Wójta Gminy Załuski.
W informacji międzysesyjnej Wójt powiedział o odbytych spotkaniach z mieszkańcami. Stwierdził, że jest z nich bardzo zadowolony.
Następnie powiedział, że w sprawie „7” złożył uwagi do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Do pisma zostały załączone wszystkie pisma mieszkańców. Odbyła się również konferencja prasowa w powyższej sprawie z wójtami i burmistrzami. Wójt mówił również o odśnieżaniu dróg. W tym roku przyjął system szwajcarski, tzn. podzielono gminę na 4 części. Wójt wspomniał także, że została podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim dotycząca Festiwalu Truskawki. 

Ad.
pkt 6) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany do Uchwały Nr 205/XXXII/2014 Rady Gminy Załuski z dnia 27 stycznia 2014r. w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego  gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.
p. J. Zarzycka Kierownik GOPS-u wyjaśniła, że jeżeli na poprzedniej sesji w jednej uchwale zostało podwyższone kryterium dochodowe, to również musi być podwyższone w powyższej uchwale.
Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 14 głosów – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 221/XXXIII/2014  z dnia 3 marca 2014 roku w sprawie zmiany do Uchwały Nr 205/XXXII/2014 Rady Gminy Załuski z dnia 27 stycznia 2014r. w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego  gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Ad.
pkt 7) . Podjęcie uchwały  w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.
p. Skarbnik odczytała uzasadnienie do projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy A. Gorzkowski  poprosił, aby Wójt wyraził swoje stanowisko.

Wójt powiedział ,że w niektórych gminach fundusz jest, w innych już nie. Z funduszu sołeckiego mogą być realizowane zadania zawarte w statucie gminy. 
Radna T. Lewandowska w imieniu sołtysów powiedziała, aby nie wyodrębniać funduszu sołeckiego.

Radny Jasiński zaproponował, aby środki z funduszu przeznaczyć m.in. na lampy, bądź chodnik. 

Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 14 głosów jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 216/XXXIII/2014 z dnia 3 marca 2014 roku w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.
Ad.
pkt 8) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego z przeznaczeniem na przebudowę dróg powiatowych.
Wójt powiedział, że jest to odcinek drogi powiatowej w Olszynach Starych (1,4 km). Chodzi o kwotę 550 tys. zł z budżetu gminy, jednak myśli, że po przetargu kwota pomocy zmniejszy się. 
Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 14 głosów jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 217/XXXIII/2014 z dnia 3 marca 2014 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego z przeznaczeniem na przebudowę dróg powiatowych.
Ad.
pkt 9) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Załuski w 2014 roku.

Wójt powiedział, że co rok gmina zobligowana jest do podjęcia powyższej uchwały. Dodał, że osobiście z uchwałą się nie zgadza, jest za czipowaniem zwierząt.  Jest również problem z brakiem regulacji prawnych dotyczących odstrzału zwierząt. 
Na terenie gminy odławianych psów jest 12-17 szt. rocznie Wójt powiedział, że jest to problem ogólny. 

Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 14 głosów  jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 220/XXXIII/2014 z dnia 3 marca 2014 roku w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Załuski w 2014 roku.
Ad.
pkt 10)
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Załuski na lata 2014-2022.
p. Skarbnik odczytała zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej, po czym odczytała projekt uchwały. 
Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 14 głosów  jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 218/XXXIII/2014 z dnia 3 marca 2014 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Załuski na lata 2014-2022.
Ad.
pkt 11) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej.
p. Skarbnik powiedziała, że są zmiany 
między paragrafami. 

Przewodniczący A. Gorzkowski zapytał, czy są jakieś uwagi co do zmian między paragrafami.  Z faktu że uwag nie było, p. Skarbnik odczytała  projekt uchwały.
Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 14 głosów  jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 219/XXXIII/2014 z dnia 3 marca 2014 roku  w sprawie zmiany uchwały budżetowej.
Ad.
Pkt. 12) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych
Wójt udzielił odpowiedzi w pkt 4.
Ad.
Pkt. 13) Sprawy różne.
W imieniu mieszkańców miejscowości Michałówek p. Lesak powiedział, że do wsi spływa woda z Załusk, ze Smulsk i ze Stróżewa. Rowy przydrożne aktywne w miejscowości były ponad 50 lat temu. W piwnicach również jest bardzo dużo wody, która trzeba wypompowywać. P. Lesak prosi ,aby Radni Gminy Załuski pomogli aktywować przydrożne rowy. 

 Przewodniczący Rady Gminy Załuski A. Gorzkowski stwierdził ,że niektórzy rolnicy poprzyorywali rowy przy drogach i dlatego nie są one drożne. 
Wójt powiedział również, że w Ministerstwie  Rolnictwa pracują nad koncepcją taką, aby wójtom przekazać melioracje, a do tej pory melioracje szczegółowe należały do spółek wodnych, natomiast melioracje podstawowe należały do Marszałka Województwa zarządzane przez Wojewódzki Zarząd Gospodarki Wodnej. Ponadto, Wójt chce odbyć spotkanie z szefem Spółek Wodnych w  Ciechanowie.
Wójt podziękował Radnym za przyjęcie zmian w budżecie, bo dzięki temu, będzie można zacząć procedurę wyłaniania podmiotów do odkrzaczania  oraz remontowania dróg. 

Radny A. Jasiński razem z Radnym J. Antosikiem postulują o oświetlenie uliczne na drodze w m. Kamienica 

w kierunku Złotopolic. 
Wójt rzekł, że na komisjach przedstawiał ten problem. Koszty związane z oświetleniem są bardzo duże i nie chodzi tu głównie o założenie lampy, ale o mechanizmy sterujące (podłączenie kabli).  Wójt dodał ,że zastanawia się nad oświetleniem ulicznym solarnym, jednak takie lampy maja dwie wady. Po pierwsze przy silnych opadach śniegu, przestają one świecić. Po drugie, jeśli nie ma dłuższego okresu naświetlenia to mogą się wyłączyć, a włączenie ich  jest bardzo trudne.  
Wójt wspomniał, że na Komisjach Radny Kretkiewicz wystąpił z wnioskiem, czy nie warto byłoby wystąpić z wnioskiem na całą gminę, aby zrobić uzupełnienia lamp, tam, gdzie ich nie ma oraz wymienić stare i zniszczone. 
Radny Ziemiński prosi Przewodniczącego Rady Gminy o odpowiedź na pismo dotyczące remontu drogi w Niepiekłach. Radny Ziemiński  zauważył również, że po zimie przy drogach znajduje się bardzo dużo wyrzuconych śmieci, w związku z czym prosi, aby coś z tym zrobić, np. wynająć ekipę sprzątającą. 

Radny Powiatu K. Wrzesiński powiedział , że jest szansa na budowę chodnika na odcinku kościół w Kamienicy – szkoła. Następnie p. K. Wrzesiński przekazał Radnemu Ziemińskiemu informację na piśmie, że droga w Niepiekłach nie należy do Powiatu. p. K. Wrzesiński powiedział, że istnieje koncepcja uruchomienia środków z Urzędu Pracy, aby bezrobotni w Powiecie Płońskim mieli szanse na zatrudnienie do prac sezonowych w gospodarstwach rolnych.
Pani sołtys wsi Przyborowice Dolne R. Gutowska podziękowała  w imieniu Sołtysów za życzenia oraz upominki. 

Wójt powiedział o zakupie worków na śmieci i stwierdził ,że trzeba będzie pomyśleć o akcji sprzątania przydrożnych rowów.

Wójt również podziękował Radnemu Powiatu K. Wrzesińskiemu i prosił jednocześnie, aby poruszyć temat dwóch dróg powiatowych- droga żwirowa w kierunku miejscowości Wojny oraz droga od szkoły w Szczytnie do Jońca. Wójt postuluje, aby przygotować wnioski na powyższe drogi do „schetynówki” na rok 2015.  

Ad.
pkt 14) Zamknięcie sesji. 


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXXIII sesję Rady Gminy Załuski o godz. 11.10.








Przewodniczący Rady Gminy










Adam Gorzkowski
Sporządziła D. Bisialska
