Protokół nr   5  / 2013

z  XXXVI Sesji Rady Gminy Załuski  odbytej

w dniu 9 czerwca 2014  roku w sali konferencyjnej  Urzędu Gminy 
w   Załuskach

pod przewodnictwem

       Przewodniczącego Rady  Gminy Załuski

Adama Gorzkowskiego
Obrady rozpoczęto o godz. 10.00– zakończono o godz.13.50
Radni obecni na sesji  – 14  osób 

Radni i sołtysi uczestniczyli w obradach według załączonych list obecności (załącznik nr 1,2).

W sesji uczestniczyli:

Romuald Woźniak – Wójt Gminy 

Urszula Szybińska – Sekretarz Gminy 


 Mariola Marmuziewicz – Z-ca Skarbnika Gminy 
    Proponowany porządek dzienny:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z XXXV sesji.

4. Interpelacje i  zapytania radnych.

5. Informacja o działalności  międzysesyjnej Wójta Gminy Załuski.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Załuski. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie dokonania wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  i ustalenia stawki tej opłaty.

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego z przeznaczeniem na pomoc dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów  Opieki Zdrowotnej  im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Płońsku.

9. Omówienie pism skierowanych do Przewodniczącego oraz  Rady Gminy Załuski.

10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania składów osobowych Komisji Rady Gminy Załuski oraz Przewodniczących tych Komisji.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Załuski na lata 2014-2022.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej.
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Sprawy różne.

15. Zamknięcie sesji
Ad. pkt. 1)  i 2) Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum i odczytanie porządku dziennego.
 Otwarcie sesji Przewodniczący Rady Gminy A. Gorzkowski zaczął od powitania zebranych na sali, po czym odczytał porządek obrad.
Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 14 głosów – jednogłośnie przyjęła porządek.

Ad.
pkt 3) Przyjęcie protokołu z XXXII sesji.
 Radni przyjęli  protokół z XXXV sesji bez odczytywania 
Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 14 głosów – jednogłośnie przyjęła protokół z XXXV sesji.

Ad.
pkt 4) Interpelacje i  zapytania radnych.
Radny Ziemiński zapytał Wójta czy coś nowego wiadomo w sprawie przebudowy trasy E7. Dodał, że budynek po starym Ośrodku Zdrowia niszczeje i nikt z nim nic nie robi.

Radny Kazimierczak pytał, czy droga  Szczytno- Michałówek będzie uporządkowana, ponieważ leżą na niej duże ilości śmieci. 
Radny Lewandowski pytał, co w sprawie drogi w m. Naborowo. Wójt obiecał zająć się nią podczas spotkania z mieszkańcami. 

Radny Aleksandrowski pytał, czy przewidziane jest  czyszczenie rowów, ponieważ bardzo zarosły trawą.
Radny Lewandowski dodał, że nie wszystkie drogi powiatowe są oczyszczone z traw. 
Przewodniczący Rady Gminy A. Gorzkowski zapytał, czy są już wykonywane prace w związku z remontem budynku socjalnego w Karolinowie?
Ad.
pkt 5) Informacja o działalności  międzysesyjnej Wójta Gminy Załuski.
Informację międzysesyjną Radni otrzymali na piśmie. Wójt poinformowała, że gmina przygotowuje się do Festiwalu Truskawki – Radni otrzymali zaproszenia. Wójt powiedział, że dnia 30 maja br. został unieważniony przetarg na odbiór odpadów komunalnych na terenie gminy Załuski- została złożona tylko jedna oferta, która podała kwotę znacznie większą (516 416,00 zł) niż gmina na to miała zaplanowane środki w budżecie (426 000,00 zł - 11% większa kwota jak w roku 2013)  
3 czerwca natomiast rozstrzygnięto przetarg na remont budynku OSP w Smulskach. Wójt dodał, że planowany remont OSP ma się ukończyć do dnia 30 września 2014 r. 
5 czerwca otwarto oferty na wykonawców boiska w Nowych Wrońskach przy szkole ZSO Szczytno. Było 2 oferentów- wygrała firma PHU Oknex Sławomir Konofalski z Kołozębia na kwotę 266 960,97 zł. Przetarg na termomodernizację budynku SP Stróżewo jest w trakcie przygotowań.
Wójt na zapytanie Radnego Ziemińskiego odpowiedział, że dostał zaproszenie na spotkanie w Mazowieckim Urzędzie Planowania Przestrzennego dotyczące „7” w celu wypracowania kompromisu. 

Wójt poinformował, że Dyrektorzy szkół złożyli w czasie do 30 kwietnia br. arkusze organizacyjne, które już zostały zatwierdzone. 
W związku z zapytaniem dotyczącym budynku po starym ośrodku zdrowia w Załuskach, Wójt powiedział, że na kolejnej sesji zostaną przedstawione dokumenty dotyczące przestrzennego planu zagospodarowania miejscowości Załusk. 
Ad.
pkt 6) Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Załuski
Wójt powiedział, że na Komisjach projekt uchwały został przedstawiony i pozytywnie zaopiniowany. Dodał ,że stawki wody  nie uległy zmianie i wynosiłyby 3,08 zł za m3, tj., w roku ubiegłym 2013.
Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 14 głosów – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 232/XXXVI/2014 Rady Gminy Załuski z dnia 9 czerwca 2014 roku w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Załuski

Ad.
pkt 7) .Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie dokonania wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  i ustalenia stawki tej opłaty.
p. Sekretarz U. Szybińska powiedziała, że zgodnie z art. 16 ust. 6. Ustawy o ogłaszaniu aktów normatywnych – ogłasza się tekst jednolity uchwały dotyczący opłat za odbieranie odpadów. Sekretarz dodała, że jest to przede wszystkim dla czytelności tejże uchwały, ponieważ była ona dwukrotnie zmieniana- wszystko to, co było zmieniane znajduje się w jednej uchwale. 
Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 14 głosów jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 233/XXXVI/2014 Rady Gminy Załuski z dnia 9 czerwca 2014 roku w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie dokonania wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi  i ustalenia stawki tej opłaty.

Ad.
pkt 8) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego z przeznaczeniem na pomoc dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów  Opieki Zdrowotnej  im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Płońsku.
Z-ca Skarbnika Gminy Załuski Mariola Marmuziewicz powiedziała, że na podstawie wniosku złożonego do Urzędu Gminy przez SPZZOZ w Płońsku, uchwała dotyczy udzielenia pomocy finansowej dla szpitala na zakup sprzętu i aparatury medycznej na potrzeby oddziału wewnętrznego szpitala. 

Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” – 14 głosów jednogłośnie podjęła uchwałę  Nr 229/XXXVI/2014 Rady gminy Załuski z dnia 9 czerwca 2014 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płońskiego z przeznaczeniem na pomoc dla Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów  Opieki Zdrowotnej  im. Marszałka Józefa Piłsudskiego w Płońsku.
Ad.
pkt 9) Omówienie pism skierowanych do Przewodniczącego oraz  Rady Gminy Załuski.
Przewodniczący Rady Gminy Załuski A. Gorzkowski powiedział, że jest obecnie czas absolutoryjny i Komisja Rewizyjna powzięła pewne działania, w wyniku których skierowała do Wójta, Przewodniczącego Rady Gminy Załuski oraz Rady Gminy Załuski pisma, na które również Wójt udzielał odpowiedzi. Przewodniczący Rady Gminy dodał, że w związku z tym zaistniał taka sytuacja, że Komisja Rewizyjna złożyła rezygnację z pełnienia funkcji.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej A. Kochański odczytał, że w związku z niewystarczającymi wynikami czynności kontrolnych przeprowadzonych w dniu 17.03.2014 r. oraz z stwierdzonymi nieprawidłowościami w dokumentach i niewystarczającymi wyjaśnieniami Wójta dotyczącymi zaleceń pokontrolnych, członkowie Komisja Rewizyjna złożyli rezygnację  z dniem 26 maja     2014 r. i proszą o podjęcie stosownej uchwały w tym przedmiocie. 
Radny J. Kazimierczak odniósł się bardziej szczegółowo do zagadnień, po to, by Radni wiedzieli o czym Komisja Rewizyjna dyskutowała, mianowicie mówił o gospodarce samochodowej i przejazdach Wójta samochodem służbowym- o nie płaceniu przez Wójta za przejazdy z pracy oraz do pracy, o kontroli w Niepublicznym Przedszkolu „Mały Miś”, o działce znajdującej się w m. Wilamy, która – jak twierdzą Radni- została podzielona bez ich wiedzy i przez to gmina poniosła koszty, o niedoszłej do skutku inwestycji poprzez zbyt późno zorganizowany przetarg, w wyniku którego nie została wykonana droga asfaltowa w m. Złotopolice oraz o kosztach jakie gmina ponosi za naprawy przydomowych oczyszczalni ścieków. Radny dodał również, że Komisja Rewizyjna poprosiła Wójt na spotkanie, jednak Wójt nie przyszedł i Komisja Rewizyjna uznała, że skoro nie ma skąd uzyskać wyjaśnień , stwierdziła , że dalsza praca Komisji nie ma sensu i złożyła rezygnację.
Radny Lewandowski powiedział, że pierwszy raz się spotyka przy wieloletnim byciu samorządowcem, że Regionalna Izba Obrachunkowa wydaje pozytywną opinie o wykonaniu budżetu, a Komisja Rewizyjna podważa te decyzję i wydaje opinię negatywna. 
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że zarzuty Komisji Rewizyjnej są poważne i poprosił Wójta o zajęcie stanowiska.

Wójt powiedział, że nie ma w gminie rodziny ani nie robi biznesu, nie kradnie – ma czyste sumienie. Dodał, że nie da pożywki dla kogoś, by autorytet gminy był obniżany i będzie milczał. 
Przewodniczący mówił, że obowiązkiem Wójta jest ustosunkowanie się do zarzutów. Dodał , że sesja została zwołana po to, by wyjaśnić całą tą sytuację. Przewodniczący Rady zapytał Mecenasa Szymerowskiego, czy Wójt ma prawo milczeć i nie odpowiadać na zarzuty.
Mecenas powiedział, że nie można zmusić Wójta do wypowiedzenia, jednak zaznaczył, że to milczenie może być w różny sposób oceniane. Przewodniczący pytał nadal, co Radni mają zrobić z wiedzą skoro Wójt nie chce się ustosunkować. Mecenas Szymerowski mówił, że nie można sankcjonować milczenia. Dodał, że ostateczną decyzją Rady jest udzielenie, bądź nieudzielenie Wójtowi absolutorium. Mecenas zaznaczył także ,że rezygnacja Komisji Rewizyjnej złożona 26 maja br. nie rozwiązuje jej- Komisja nadal istnieje.
Przewodniczący nadal pytał Mecenasa Szymerowskiego co Rada Gminy ma zrobić z zarzutami jakie padły w stosunku do Wójta. 
Mecenas odpowiedział, że Rada nie ma innej możliwości jak złożyć wniosek, bądź go nie złożyć. Może złożyć wniosek o kontrole zewnętrzną, kontrolę RIO – innych możliwości Rada gminy nie ma. 

Wójt powiedział, że przez milczenie chce nie dać pożywki politycznej. Dodał, że nie milczy w tej sprawie, bo w wcześniejszych pismach jest wszystko powiedziane.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy T. Lewandowska powiedziała, że to co Radny Kazimierczak powiedział o czterokrotnym dofinansowaniu na naprawy przydomowych oczyszczalni ścieków to kłamstwo. Radna wie jedynie o dwóch finansowaniach.
Radny Kazimierczak powiedział, że Komisja Rewizyjna poprosi Radę Gminy o wysłanie dokumentów do NIK-u – wtedy przedstawią czy ma rację Wójt, pracownicy, czy Rada Gminy i Komisja Rewizyjna. Radny zauważył ,że do każdej inwestycji gmina dokłada środki. Radny Kazimierczak, zaznaczył , że jego działania nie są polityczne.

Radny mówił, że od 3 lat prosił, by Wójt i pracownicy opamiętali się z wydatkami (na wynagrodzenia), bo gmina Załuski umiera. 
Radny Lewandowski powiedział, że Wójt nie jest winien tego, że z oczyszczalniami przydomowymi jest taki problem i nie zdają one egzaminu. Dodał, że Wójt zorganizował wyjazd dla Radnych, by mogli zobaczyć działanie oczyszczalni. Przydomowe oczyszczalnie w gminie nie są profesjonalnymi oczyszczalniami ścieków – powiedział Radny Lewandowski. Dodatkowo Radny zaznaczył, że Wójt chce powołać eksperta, by stwierdził czyja jest wina awarii, bo nikt z Radnych nie jest specjalistą.
Przewodniczący Rady Gminy Załuski zarządził 15 minut przerwy na prośbę Wójta Gminy Załuski.

-PRZERWA-
Po przerwie Wójt odniósł się krótko do zarzutów. Powiedział, że gospodarka samochodowa uregulowana jest zarządzeniem wewnętrznym i nie musi być ogłaszana na Biuletynie Informacji Publicznej. Ponad to Wójt zaznaczył, że z poborów Wójta pobierane są środki za przejazdy samochodem służbowym. Wójt dodał, że karty drogowe nie obowiązują już od roku 2010.
Wójt odniósł się do działki w Wilamach. Powiedział, że do kompetencji Wójta należy podział działki- został wykonany podział warunkowy.
W kwestii przydomowych oczyszczalni ścieków Wójt zauważył, że przy dwóch wariantach został wybrany wariant tańszy i lepszy – wariant przydomowych oczyszczalni ścieków na trenie gminy. Wójt powiedział, że kto nic nie robi nie popełnia błędów. Dodał, że obowiązkiem gminy jest gospodarko wodno-ściekowa. W listopadzie tego roku nastąpi pierwszy odbiór oczyszczalni i wówczas będzie wiadomo jaki czynnik zawinił.
Wójt mówił o kontroli w Niepublicznym Przedszkolu „Mały Miś”. Powiedział, że zlecił kontrolę w trakcie roku,  a przedszkole tj. inne jednostki tego typu mogą rozliczać się do 28 grudnia – i do tego dnia zostały przedstawione dokumenty, które były rozliczone. Wójt dodał, że nie jest prawdą, że w budżecie był zapis, że kwota 55.500 zł miała być do zwrotu. Poza tym, Wójt zgłosił do Rady wniosek , aby zaostrzyć procedurę kontrolną. 
Na temat inwestycji drogowej w miejscowości Złotopolice Wójt powiedział, że złożono wniosek na „schetynówki” w m-cu sierpień 2013 (nie otrzymano środków) i z powodu dobrej kondycji gminy i posiadania środków własnych przystąpiono do pierwszego przetargu, na który nikt się nie zgłosił. W listopadzie 2013 r. odbył się drugi przetarg, na który zgłosił się jeden oferent z bardzo dużą kwotą. Wójt zaznaczył ,że jeżeli na dworze temperatura jest powyżej 5’C, to prace tego typu można wykonywać. 
Wójt powiedział, że poprzedni rok zakończył się nadwyżką w kwocie 1.400.000,00 zł oraz 2.700.000,00 zł środków wolnych. 
Przewodniczący Rady Gminy Załuski A. Gorzkowski zarzucił kłamstwo Wójtowi. Mianowicie Wójt twierdził, że Wójt Edward Budnik podzielił działkę w Wilamach. Przewodniczący powiedział ,że Wójt Budnik nim dokonał podziału działek, to zwracał się do Rady Gminy, czy takiego podziału może dokonać. Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że w tym przypadku już gotowe dokumenty trafiły na posiedzenie Komisji. 
Wójt powiedział, że podział działki należy do kompetencji Wójta. 
Prawnik Jarosław Stefański powiedział ,że Wójt nie potrzebuje zgody Rady Gminy  na podział działek, a sprzedaż już taka zgoda Rady Gminy jest konieczna. Dodał, że podział działki w Wilamach nie był stały- jeśli działka nie zostanie sprzedana wszystko wraca do stanu poprzedniego. 
Przewodniczący Rady gminy Załuski zapytał, na co był podział działki, skoro nie na sprzedaż.
Mecenas Szymerowski zabrał głos w tej sprawie. Powiedział, że formalnie, aby sprzedać lub kupić działkę musi mieć ona jakąś wartość. Powiedział, że aby móc mówić o działce musi być to skonkretyzowane –musi być działka o wyznaczonej powierzchni, ustalonych granicach.  I wówczas tak skonkretyzowany kawałek gruntu może być przedmiotem decyzji Rady. w przypadku działki w Wilamach decyzja wygaśnie, pozostaje jedynie kwestia poniesionych kosztów.
Radny Kazimierczak powiedział, że nie chodzi o to że Wójt podzielił działkę – miał takie prawo, ale chodzi o to, że Radni zostali wprowadzeni w błąd, a pieniądze które zostały wydane na podział działki – pieniądze podatników- zostały wyrzucone w błoto. 
Radny Lewandowski powiedział do Przewodniczącego Rady Gminy, który pochwalił byłego Wójta że Wójt E. Budnik był krytykowany. Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że miał na myśli dwa konkretne przypadki, a nie całokształt pracy Wójta E. Budnika. 
Radny E. Aleksandrowski powiedział, aby Komisja Rewizyjna jeszcze raz się zastanowiła, wycofała wniosek o rezygnacji i podjęła decyzję. 

Radny Kazimierczak powiedział, że Komisja Rewizyjna  nie po to złożyła rezygnację, by robić kampanie polityczną, tylko po to, by chętni Radni zgłosili się do komisji Rewizyjnej i podpisali wniosek jeśli uważają, że przedstawione Radnym dokumenty są w porządku.
Ad. pkt 10) Podjęcie uchwały w sprawie powołania składów osobowych Komisji Rady Gminy Załuski oraz Przewodniczących tych Komisji.
Radny Lewandowski powiedział, że zawsze członków stałych Komisji Rady Gminy asygnował klub radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Załuski A. Gorzkowski odparł , że każdy Radny dopisywał się do Komisji, w której chciał pracować. 

Mecenas Szymerowski powiedział, że w projekcie uchwały należy skreślić funkcję Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 
Radny R. Ziemiński zgadza się z Radnym E. Aleksandrowskim. Powiedział ,że jeśli Komisja Rewizyjna ma jakieś wątpliwości to niech wystąpi o nieudzielenie Wójtowi absolutorium.
Przewodniczący Rady Gminy Załuski zapytał Mecenasa Szymerowskiego czy , można wycofać powyższą uchwał LISTNUM ę z porządku obrad?
Mecenas Szymerowski powiedział, że proceduralnie tak, ale w takim razie trzeba się zastanowić co zrobić z rezygnacją Komisji Rewizyjnej.
Prawnik Jarosław Stefański skierował się do Rady mówiąc, że do 30 czerwca br. trzeba podjąć uchwałę o udzieleniu bądź nie udzieleniu absolutorium, by RIO nie powiadomiło Prezesa Rady Ministrów, że uchwała nie została podjęta.
Wójt powiedział, że Komisja Rewizyjna ma 2 obowiązki- pochylić się nad sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2013 r. oraz podjąć uchwałę absolutoryjną na tak lub nie. 
Na prośbę Radnego Krawieczyńskiego Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minut przerwy.
-PRZERWA-

Przewodniczący Rady Gminy A. Gorzkowski wystosował wniosek do Radnych o wykreślenie z porządku obrad pkt.10.
Głosowanie za wnioskiem Przewodniczącego Rady Gminy Załuski Adama Gorzkowskiego
Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu -  „za” wnioskiem – 8 radnych , 



         -„przeciw” – 0 radnych


          - „wstrzymało się „ – 6 radnych.

Wniosek został przyjęty – komisja powinna pracować dalej.
Radny Lewandowski wyszedł z posiedzenia sesji.
Ad. pkt .11) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Załuski na lata 2014-2022.
Z-ca Skarbnika Gminy Mariola Marmuziewicz odczytała zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Dodatkowo przedstawiła załącznik – Zestawienie wydatków dotyczących ciągłości działania jednostek Urzędu Gminy Załuski  wykraczających poza rok budżetowy, o jaki prosili Radni na poprzedniej sesji.
Radny Słupecki powiedział, że by się wstrzymał z przekazaniem środków w kwocie 130 tyś zł na naprawę przydomowych oczyszczalni ścieków. Właściwe byłoby, aby najpierw ekspert stwierdził kto jest winny uszkodzeniom. Zauważył, że wszystkie te środki zostały przeniesione z dróg.
W kwestii  remontu garażu przy ZSO Kroczewo Radny Słupecki powiedział, że należy coś z nim na pewno zrobić- rozebrać bądź wyremontowć. Jeśli chodzi o poprawę budynku, to 20 tyś. zł jakie są ujęte w WFP– Radny uważa  za niewystarczające na ten cel. 

Radny Słupecki zauważył ,że środki na obsługę prawną powinny być wzięte nie z dróg, a obsługi prawnej urzędu gminy. 

Wójt odniósł się do wypowiedzi Radnego R. Słupeckiego. Powiedział, że obecnie jest moment kiedy można dokonać napraw przydomowych oczyszczalni. Wójt mówił wcześniej, że 5 lat właścicielem oczyszczalni jest gmina i po tym okresie robiony jest przegląd. Pierwsze gwarancje kończą się w listopadzie br., natomiast kolejne w lipcu 2015 r. 
Wójt jeszcze raz chciał powtórzyć, że gmina miała wariant budowy jednej dużej oczyszczalni, albo oczyszczalni przydomowych. Wójt zauważył, że prawdopodobnie będzie organizowany jeszcze jeden etap (III etap) budowy oczyszczalni ścieków. I cała gospodarka ściekowa będzie kosztowała gminę ok. 12-13 mln zł, gdzie gmina dołożyła 15% wkładu do obecnych kwot – Wójt uważa, że jest to tanio. 
Środki są zdjęte z dróg ponieważ „schetynówki” były zaplanowane i miało być wszystko wykonane, jednak środki na nie zmniejszono o połowę i gmina znalazła się w dalszej pozycji. Wnioski na „schetynówkę” zostaną złożone do końca sierpnia br. na rok 2015  i dlatego te pieniądze w tym roku nie zostaną wykorzystane. 
W kwestii porady prawnej Wójt stwierdził, że p. Jarosław Stefański jest pracownikiem Urzędu Gminy i obsługuje Wójta pod względem prawnym. Przewodniczący Rady Gminy złożył pismo o zapewnienie obsługi prawnej dla Rady Gminy. Powiedział, że przed macierzyńskim p. Skarbnik E. Sachnowska przygotowała środki na obsługę prawną dla Rady Gminy, jednak Radni odrzucili ten wniosek. 

Wójt powiedział, że remontowany garaż przy ZSO Kroczewo będzie nowym miejscem stacjonowania autobusu gminnego, bo do tej pory stał w stodole u kierowcy p. W. Łubka. Poza tym będą tam trzymane różnego rodzaju rzeczy należące do szkoły.
Radny Słupecki zapytał obsługę prawną będącą na Sali o to, czy środki wydatkowane na naprawy oczyszczalni przydomowych zostaną zwrócone gminie, jeśli będzie uznana wina kogoś innego? 
Radny dodał, czy gwarant nie powie, że przez to, że przy oczyszczalniach było  coś naprawiane, to gwarancja przestanie obowiązywać. 
Mecenas Szymerowski powiedział ,że są różne przyczyny awarii oczyszczalni przydomowych. Wskazuje, że są kaucje gwarancyjne. Dodał ,że nie można rzucać do jednego worka wszystkich oczyszczalni – kierowanie roszczeń na jedną osobę nie jest słuszne – zauważył Mecenas.
Wójt powiedział, że każda oczyszczalnia jest monitorowana i opisana przez Nadzór Techniczny i firmę wykonawczą. Chciałby, aby te najpilniejsze oczyszczalnie zostały naprawione.
Mecenas Szymerowski zauważył, że gospodarka ściekowa jest obowiązkiem gminy.  
Radny Krawieczyński wystosował wniosek mówiąc, że wydatkowanie 20 tyś zł na remont budynku garażowego przy ZSO Kroczewo jest przedwczesne. Radny proponuje, aby ocenić ile będzie kosztował i czy będzie się ten remont opłacał. 
Dyrektor ZSO Kroczewo Urszula Drzewaszewska powiedziała ,że kosztorys remontu jest wstępny. Robiła go osoba, która zna się na budownictwie i powiedziała, że za kwotę 20 tyś zł można będzie można zrobić dach, tynki wewnętrzne i zewnętrzne oraz wymienić drzwi. Pani Dyrektor stwierdziła, że budynek niszczeje i straszy- psuje efekt wizualny szkoły. Poza tym mury budynku są zdrowe, więc remont jest wystarczający. 
Radny Kazimierczak powiedział, że w sprawie oczyszczalni powinna się już znajdować opinia fachowców, kto zawinił. w kwestii garażu Rady powiedział, że garaż widział i myśli, że 20 tyś zł nie wystarczy. Powinien znaleźć się dokładny kosztorys i Rada Gminy wówczas Rada może zagłosować. 
Radny Ziemiński zauważył, że zatrudnianie ekspertów i robienie kosztorysów kosztuje. Powiedział, że lepiej te pieniądze dołożyć do remontu i wówczas na pewno środków wystarczy.
Przewodniczący Rady Gminy Załuski A. Gorzkowski powiedział, że z przydomowymi oczyszczalniami jest sprawa skomplikowana, ponieważ nie wiadomo po czyjej stronie leży wina. Przewodniczący Rady Giny uważa, że nie było przede wszystkim analizy gruntu jaka jest przepuszczalność.
Radny Słupecki wniósł wniosek o wycofanie 185 tyś zł  (130 tyś zł na naprawy przydomowych oczyszczalni ścieków, 20 tyś zł na remont garażu przy ZSO Kroczewo, 35 tyś zł na obsługę prawną Rady Gminy Załuski).
Wójt Gminy Załuski wyjaśnił ,że z funduszu płac pobory pobierają pracownicy, natomiast obsługa prawna dla Rady Gminy nie może być opłacana z funduszu płac- zatrudnienie obsługi prawnej odbywa się poprzez umowę zlecenie. Wójt dodał, że z poborów nie można zdjąć środków. Zauważył również, że na komisjach – Komisja ds. Budżetu, rolnictwa i ochrony środowiska oraz Komisja ds. Szkolnictwa, zdrowia, samorządności i porządku publicznego pozytywnie opiniowały projekt uchwały. 
Wójt powiedział, że moralnym obowiązkiem Rady Gminy Załuski oraz Wójta kończąc kadencje jest pomoc ludziom, by rozwiązać im problem z naprawą przydomowych oczyszczalni ścieków.  

Wójt dodał, że na 207 oczyszczalni 55 zostało skontrolowane przez Urząd Marszałkowski.
Radny Ramigiusz Krawieczyński wycofał swój wniosek w związku z  20 tyś zł na remont garażu przy ZSO Kroczewo. 
Radny Ziemiński odniósł się do przydomowych oczyszczalni. Powiedział, że wina może i w sądzie zostanie udowodniona, a proces będzie trwał 2,5-3 lata. Radny zauważył, czy to jest warte tego wszystkiego. 
Przewodniczący Rady Gminy Załuski zapytał, czy gmina już wcześniej płaciła za jakiekolwiek naprawy w ramach gwarancji?
Wójt powiedział, że gwarancja na przydomowe oczyszczalnie ścieków trwa 5 lat. Pierwszy odbiór nastąpi w listopadzie tego roku, a następny w lipcu 2015 r. Wójt zaznaczył ,że po 5 latach przydomowe oczyszczalnie przechodzą na własność. Wójt nie chce przekazać mieszkańcom nienaprawionych oczyszczalni. 
Prawnik Jarosław Stefański powiedział, że każdy przypadek oczyszczalni należy traktować indywidualnie. Decyzję należy podjąć teraz, ponieważ mieszkańcy czekają.

Przewodniczący Rady gminy powiedział, że żyjemy w państwie prawa, a nie bezprawia  i obowiązują pewne procedury. Uważa, że jeśli jest zgłaszana awaria oczyszczalni przez użytkownika, ta automatycznie powinien zjawić się ekspert z wykonawcą oczyszczalni, by uznali czyja jest wina awarii. 
Mecenas Szymerowski odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi na temat przydomowych oczyszczalni. Powiedział, że przy nastąpieniu  awarii z przyczyn niezależnych gwarancja nie obowiązuje, a pytanie kto ma zapłacić w czasie obowiązywania gwarancji jest daleko idącym uogólnieniem. Mecenas zauważa, że jeśli będzie to jakakolwiek przyczyna, to gmina ma obowiązek zapewnić gospodarkę ściekową.
Przewodniczący Rady Gminy uważa, że powinny być sporządzone notatki na podstawie których , będzie się można dopominać roszczeń.
Wójt powiedział, że każda oczyszczalnia jest monitorowana. Dodał, że na dzień dzisiejszy nie jest w stanie powiedzieć jaka jest przyczyna awarii- będzie to wiadomo przy odbiorze po 5 letnim czasie gwarancyjnym.
Z posiedzenia sesji wyszedł Radny Edward Aleksandrowski. 
Radny Słupecki podtrzymuje wniosek o niewprowadzeniu kwoty 185 tys. zł, o której wcześniej była mowa. 
Głosowanie za wnioskiem Radnego Słupeckiego o niewprowadzeniu kwoty 185 tyś zł do Wieloletniej Prognozy Finansowej.
Stan radnych – 12 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu -  „za” wnioskiem – 7 radnych , 



         -„przeciw” – 4 radnych



          - „wstrzymało się „ –  1 radny.

Wniosek został przyjęty.
Glosowanie uchwały:

Stan radnych – 12 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 11 głosów ,  „wstrzymało się” – 1 głos - podjęła uchwałę Nr 230/XXXVI/2014 Rady Gminy Załuski z dnia 9 czerwca 2014 roku  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Załuski na lata 2014-2022.
Ad.
Pkt. 12) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej.
Z-ca Skarbnika Mariola odczytał zmiany  w uchwale budżetowej. 
Stan radnych – 12 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 12 radnych jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 231/XXXVI/2014 Rady Gminy Załuski z dnia 9 czerwca 2014 roku  w sprawie zmiany uchwały budżetowej.

Ad.
Pkt. 13) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych
Z-ca Skarbnika Gminy M. Marmuziewicz zapytała, jak ma finansować obsługę radcy prawnego, skoro wpłynął oficjalny wniosek o wycofaniu środków na ten cel. 
Radny Kazimierczak powiedział, że jest bardzo dużo osób – pracowników urzędu na urlopach macierzyńskich i te środki zamiast na nagrody przeznaczyć na obsługę prawną Rady Gminy Załuski. 

Wójt zabrał głos, powiedział, że wymagania są duże, a środków od Rady Gminy nie można uzyskać. Wójt zauważył, że odkąd sam zaczął podejmować decyzje, to okazało się, że Wójt jest niewygodny. 
Wójt dodał, że na posiedzeniu komisji nie było zastrzeżeń do uchwał.  Stwierdził również, że Wójt nie robi podwyżek jak inni Wójtowie – tylko daje nagrody, bo pracownikom się należą. 

Wójt powiedział, że wszyscy są odpowiedzialni za budżet – Rada go uchwala, zaś Wójt go realizuje. Dodał, że podejmowane są kwestie z przed kilku lat, gdzie absolutorium dotyczy wyłącznie roku poprzedniego. 
Radny Kazimierczak powiedział, że w statucie Gminy Załuski jest wskazane, że Radzie  Gminy Załuski przysługuje obsługa prawna adwokata, lub radcy prawnego. 
Wójt powiedział, że już dwukrotnie wnioskował o zatrudnienie radcy prawnego, ale Rada dwukrotnie odrzuciła- nie chce przekazać środków. 
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że Statut Gminy Załuski obowiązuje  bez zmian od 2003 r. i  przy formułowaniu budżetu gminy Wójt powinien przewidzieć to, co nakazuje Statut, a Statut nakazuje zapewnienie obsługi prawnej i biurowej Radzie Gminy. Dodał ,że Wójt zatrudnił Prawnika, który nie ma aplikacji i nie spełnia statutowych obowiązków. Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że to nie Rada Gminy nie dała środków, tylko Wójt nie zapewnił obsługi prawnej. 
Mecenas Szymerowski prosił zwrócić uwagę, że fundusz płac dotyczy pracowników, a adwokat pracownikiem być nie może. Dodał ,że zatrudnienie pracowników i adwokata to dwie różne rzeczy. 
Wójt się odniósł mówiąc, że Prawnik Jarosław Stefański nie tylko zapewnia obsługę prawną Wójta, ale także dużo przyczynił się do pisania wniosków unijnych. Wójt przyznał, że może i jest uchybienie, że w budżecie grudniowym nie zabezpieczono kwoty na obsługę prawną dla Rady Gminy Załuski, ale p. Skarbnik Edyta Sachnowska  jakiś czas temu przedstawiała zmiany w budżecie na obsługę prawną dla Rady Gminy, ale Radni wówczas znieśli proponowane zmiany. 
Prawnik Jarosław Stefański odniósł się do powyższych wypowiedzi. Powiedział, że pracuje w Urzędzie Gminy kilka lat i  nie było wcześniej z tym problemów. Dodał, że to nie ustawa reguluje, kto ma obsługiwać Radę Gminy pod względem prawnym, a Statut, do którego były projekty zmian, żeby nie było obsługi prawnej dla Rady Gminy w osobie Adwokata, czy radcy prawnego, tylko żeby robił to prawnik, który obsługuje Urząd Gminy, ale było to odpychane – powiedział p. Stefański. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał w jakim charakterze p. Stefański pracuje  w Urzędzie Gminy.
P. Jarosław Stefański powiedział, że pracuje w charakterze obsługi prawnej i dofinansowania unijnego urzędu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że z Regulaminu zarządzania, który obowiązuje pracowników dowiedział się,  że p. Stefański ma przypisaną obsługę prawną Rady Gminy Załuski.  Dodał ,że dziwi się Wójtowi, że naraża pracowników, którzy podejmują decyzje z podpisem p. Stefańskiego, bo jak dla Przewodniczącego A. Gorzkowskiego podpis p. Jarosława Stefańskiego na dokumencie dla skutków prawnych nie ma znaczenia. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał Mecenasa Szymerowskiego, czy podpis osoby bez aplikacji, zrzeszenia bierze odpowiedzialność.

Mecenas powiedział, że obsługa prawna może być wykonywana w 2 formach. Mogą to być pracownicy, gdzie radca prawny może być pracownikiem i może być to adwokat, który pracownikiem być nie może, a więc też wynagradzanie nie może następować z listy płac. Nie zatrudnia się obsługi prawnej, którą prowadzą pracownicy. Gdyby radca prawny był na etacie, jego odpowiedzialność byłaby odpowiedzialnością pracowniczą.
Radny Ziemiński powiedział, że Państwo Mecenasi nie dostaną wynagrodzenia, oczyszczalnie nie zostaną naprawione – skierowane to zostanie do sądu, a to niesie za sobą koszty. 
Radny Ruciński powiedział, aby punkt o środkach na obsługę prawną był wniesiony na kolejnej sesji.

Ad.
Pkt. 14) Sprawy różne.
Radny Powiatu K. Wrzesiński mówił o dopłatach do owoców miękkich, do których sołtysi zbierali podpisy. Dodał, że zostało skierowane pismo do Ministerstwa Wsi  i jest szansa na uzyskanie dopłat do owoców miękkich. Radny powiedział także, że rozpoczęła się inwestycja budowy chodnika w  miejscowości Stare Olszyny. Będą również podjęte rozmowy na temat chodnika w Kamienicy.
Głos zabrał mieszkaniec  Kroczewa p. Robert Ziółkowski. Zaczął od „zerówki” w Kroczewie. Powiedział, że na remont zostało przyznane dofinansowanie z Ministerstwa Edukacji Narodowej i nie można było wybudować nowej „zerówki”. P. Ziółkowski powiedział również, że popiersie Jana Pawła II, jakie znajduje się w ZSO Kroczewo kosztowało mniej, niż zakładano. P. Ziółkowski podziękował Radnemu Ziemińskiemu, że zawsze w sprawie szkoły w Kroczewie nie jest przeciwny. Zauważył również, że wniosek jaki p. Dyrektor Urszula Drzewaszewska ma złożyć w kwestii remontu garażu, należy złożyć do Wójta, a nie do Rady Gminy, ponieważ, to Wójt jest przełożonym p. Dyrektor szkoły.
p. Robert Ziółkowski prosi Radnego Kazimierczaka o podanie 3 oznak śmierci gminy  Załuski, ponieważ Radny wcześniej  stwierdził, że Gmina Załuski umiera.

Radny Ziemiński wystosował prośbę do p .Krzysztofa Wrzesińskiego, ponieważ Izby Rolnicze przygotowały projekt uchwały do Sejmu dot. uboju rytualnego i prosi o wstawiennictwo  w tej sprawie.
Dyrektor SP Stróżewo Ewa Dylewska podziękowała Wójtowi oraz Radzie Gminy Załuski za pomoc w wyjeździe do Kanady uczennicy SP Stróżewo, gdzie odbył się konkurs recytatorski. Dyrektor wręczyła także p. Wójtowi drobne upominki z Kanady oraz poinformowała, że w październiku delegacja z Kanady przyjeżdża do Gminy Załuski. 
p. Robert Ziółkowski zapytał , czy Komisja Rewizyjna działa.

Przewodniczący Rady Gminy Załuski powiedział, że  został wycofany wniosek o zmianę składów osobowych Komisji. Dodał, że można to różnie interpretować-  Komisja Rewizyjna musi wypełniać obowiązki, ponieważ nie została odwołana, albo że nikt Komisji nie zmusi do działania. Przewodniczący również nie zmusi ich do działania. 

p. Robert Ziółkowski zapytał ,czy Komisja Rewizyjna miała prawo wysyłać pismo do RIO bez wcześniejszej uchwały Rady Gminy o skierowaniu tegoż pismo do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zapytał również, kto zapłaci p. Mecenasowi za spotkanie.
Radny Ziemiński zapytał  Mecenasa Szymerowskiego, jeśli do dni 30 czerwca nie zostanie podjęta uchwała absolutoryjna, to co będzie dalej.

p. Mecenas  powiedział, że RIO napisze pismo do Premiera, a ten może odwołać Radę i wprowadzić komisarza. 
Ad.
pkt 15) Zamknięcie sesji. 


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXXVI sesję Rady Gminy Załuski o godz. 13.50.
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