
Protokół nr   10  / 2014
z  XLI Sesji Rady Gminy Załuski  odbytej

w dniu 9 października 2014  roku w sali konferencyjnej  Urzędu Gminy 
w   Załuskach

pod przewodnictwem

       Przewodniczącego Rady  Gminy Załuski

Adama Gorzkowskiego
Obrady rozpoczęto o godz. 10.05 – zakończono o godz.11.25
Radni obecni na sesji  – 12  osób 

Radni i sołtysi uczestniczyli w obradach według załączonych list obecności (załącznik nr 1,2).

W sesji uczestniczyli:

Romuald Woźniak – Wójt Gminy 

Urszula Szybińska – Sekretarz Gminy 


 Mariola Marmuziewicz – Z-ca Skarbnika Gminy 
    Proponowany porządek dzienny:

1.
Otwarcie sesji.

2.
Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku dziennego.

3.
Przyjęcie protokołu z XL sesji.

4.
Interpelacje i  zapytania radnych do Wójta Gminy Załuski.

5.
Informacja o działalności  międzysesyjnej Wójta Gminy Załuski.

6.
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie skargi Romualda Woźniaka na uchwałę Nr 237/XXXVII/2014 Rady Gminy Załuski z dnia 30 czerwca 2014 r.  w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Załuski, zmniejszająca wynagrodzenie  Wójta Gminy Załuski oraz udzielenia odpowiedzi na skargę.

7.
Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2014 roku.

8.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Załuski na lata 2014-2022.

9.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na rok 2014. 

10.
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11.
 Sprawy różne.

12.
Zamknięcie sesji
Ad. pkt. 1)  i 2) Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum i odczytanie porządku dziennego.
 Otwarcie sesji Przewodniczący Rady Gminy Adam Gorzkowski zaczął od powitania zebranych na Sali. Odczytał porządek. Nie wniesiono uwag do porządku sesji. Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że skoro nie ma uwag do porządku dziennego sesji, to uważa go za przyjęty. 
Ad.
pkt 3) Przyjęcie protokołu z XL sesji.
 Radni przyjęli  protokół z XL sesji bez odczytywania.
Przewodniczący Rady Gminy powitał obecną na sali Kancelarię Adwokacką Rajmund Szymerowski.
Stan radnych – 12 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 12 głosów – jednogłośnie przyjęła protokół z XL sesji.

Ad.
pkt 4) Interpelacje i  zapytania radnych.
Radny Ziemiński zapytał co ma pierwszeństwo do wywieszenia na tablicach sołtysa, obwieszczenia, czy ulotki wyborcze kandydatów?
Pani Sekretarz powiedziała, że pierwszeństwo mają obwieszczenia wyborcze przekazywane z Urzędu Gminy. Komitety wyborcze mogą umieszczać swoje ulotki na swoich tablicach umieszczonych obok tablicy sołtysa. 
Radny Słupecki zapytał, czy zostały podjęte jakieś plany w związku z terenem po byłym lotnisku w Kroczewie - miało się odbyć spotkanie z właścicielami - zauważył Radny Kroczewa. Radny Słupecki zapytał również, czy wiadomo coś w sprawie „7”? 
Ad.
pkt 5) Informacja o działalności  międzysesyjnej Wójta Gminy Załuski.
Wójt powitał wszystkich zebranych. Powiedział, że Radni otrzymali informację międzysesyjną i nie będzie jej odczytywał. Wójt nadmienił, że zostało zakończone boisko w Szczytnie. Wójt dodał, że obecnie trwa termomodernizacja budynku GOPS, termomodernizacja Szkoły Podstawowej w Stróżewie zakończyła się 30 sierpnia br. Trwa przebudowa drogi gminnej w Złotopolicach (I etap). Ze starostwa Powiatowego w Płońsku gmina otrzymała pozwolenie na remont drogi we wsi Naborówiec. Wójt zakomunikował, że wszyscy producenci wiśni i czarnych porzeczek do 15 października br. mogą składać wnioski z tytułu  niskiej ceny tych owoców- z każdego 1 ha można uzyskać 410 zł. Wójt podziękował, za uczestnictwo w „Narodowym czytaniu” ( czytano trylogię), które odbyło się wcześniej. Wójt zauważył, że zadłużenie z tytułu opłat śmieciowych wynosi ok 10%. Wóz strażacki ma zostać dostarczony do dnia 26 listopada 2014 r. Wójt poinformował, że będzie przygotowywał zapytanie ofertowe dotyczące odśnieżania zimowego. W kwestii wyborów samorządowych Wójt oznajmił, że 8 komitetów wyborczych zgłosiło 51 kandydatów na radnych Gminy Załuski, natomiast kandydatów na wójta jest 4. Wójt zaprosił na spotkanie z Panem Jarosławem Kretem, które odbędzie się 10.10.2014 r. o godz. 18.00 w Urzędzie Gminy Załuski. 
Wójt powiedział, że jest zadowolony z rozmów z GDDKiA. W przyszłym tygodniu odbędzie się wizytacja pracowników Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad w Warszawie. Wójt poinformował, że węzeł ma być w Ostrzykowiźnie i ma być realizowany na etapie, kiedy będą modernizować „7”. Wójt również powiedział, że jest zadowolony ze spotkania z Grekami. Zauważył, że pierwszy raz od 8 lat było to spotkanie bardzo dobre. Wójt wskazał, że Grecy wzięli firmę planistyczną z Londynu i po raz pierwszy nie pytano, czy Wójt ich może zwolnić z płacenia podatku od nieruchomości tylko była  to 2,5 godzinna rozmowa o możliwości koncepcji zagospodarowania terenu. Wójt jest zadowolony, gdyż Grecy mają terminarz i do lutego lub marca 2015 roku będą mieli draft, który jako gmina również będzie mogła opiniować. Grecy zastanawiają się, czy to będzie budownictwo, czy budownictwo wielorodzinne. Wójt byłby zwolennikiem parku technologicznego. Wójt zauważył, że przemysł ciężki gminy nie interesuje. Wójt powiedział, że jest bardzo zadowolony z tej rozmowy. Wójt zauważył, że Grecy idą w koncepcję zabudowy terenu.
Ad.
pkt 6). Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie skargi Romualda Woźniaka na uchwałę Nr 237/XXXVII/2014 Rady Gminy Załuski z dnia 30 czerwca 2014 r.  w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Załuski, zmniejszająca wynagrodzenie  Wójta Gminy Załuski oraz udzielenia odpowiedzi na skargę. 
Przewodniczący Rady Gminy Załuski Adam Gorzkowski powiedział ,że każda uchwała po podjęciu idzie do sprawdzenia. Uchwała dotycząca wynagrodzenia Wójta również została przekazana w terminie 7 dni od podjęcia przez Pana Wójta do Wojewody Mazowieckiego. Pan Wojewoda nie wniósł żadnych uwag do uchwały, wi LISTNUM ęc Wójt skorzystał z drogi jaka przysługuje każdemu  obywatelowi i złożył skargę na uchwałę dot. wynagrodzenia do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Taka skarga musi być wysłana z a pośrednictwem Rady Gminy i Rada musi się do tej skargi ustosunkować- zauważył Przewodniczący Rady Gminy. Radni otrzymali projekt uchwały, który był przygotowany wraz z odpowiedzią na skarg LISTNUM ę wspólnie z  Mecenasem.
Wójt poinformował, że jest mu przykro, że jako Wójt musiał oddać sprawę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Złożenie do WSA skargi jest skutkiem, że Rada nie pochyliła się nad wezwaniem Wójta i nie dokonała wycofania uchwały z obiegu prawnego. Wójt dodał, że artykuł w Rzeczpospolitej pokazuje, że Rada Gminy  rażąco naruszyła prawo i Wójt jest podany jako trzeci przykład w kraju, że Wójt nie uzyskał absolutorium, gdzie RIO decyzją 27 osób jednogłośnie oczyściła  Wójta z zarzutów. Wójt oznajmił, że nie zgadza się z najnowszymi wystąpieniami, rozmowami, artykułami, że gmina jest najgorsza w środkach, że gmina jest gminą nieudaczników, że gmina ciągle się zadłuża. Wójt dodał, że jest w stanie udowodnić, że tak nie jest. Wójt ponownie poprosił Rade Gminy, by skupiła się nad tym, by jako organ prawa lokalnego nie łamała prawa. Przeprosił Gminę oraz mieszkańców, że musiał wystąpić do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.  Wójt poinformował, że chciałby się z dyskusji wyłączyć- opuści salę na ten punkt. 
Przewodniczący Rady Gminy Załuski powiedział, że obowiązkiem Wójta jest obecność na Sali jak jest sesja, ale dodał, że nie może zabronić Wójtowi wyjść. 
Radny Kazimierczak powiedział, że Radni nie będą nad tym dyskutowali, tym bardziej, że Wójt wyszedł. Dodał, że Rada Gminy podjęła uchwałę o nie udzieleniu Wójtowi absolutorium  na konkretne 5 tematów. Radny powiedział, że Przewodniczący Rady Gminy sporządził uchwałę o obniżeniu pensji- chodziło głównie o przejazdy Wójta samochodem służbowym z pracy i do pracy. 
Radny Lewandowski odczytał uzasadnienie do uchwały zmniejszającej wynagrodzenie Wójta. Radny zauważył, że Komisja ds. Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska widziała to zupełnie inaczej- budżet został wykonany należycie. Radny Lewandowski przytoczył również fragment uchwały RIO opiniującej uchwałę Rady Gminy w sprawie nieudzielenia absolutorium. 
Przewodniczący Rady Gminy Adam Gorzkowski zauważył, że Radny Lewandowski przytoczył nie tą uchwałę. Poinformował jeszcze raz, że Wojewoda miał czas 30 dni na wniesienie uwag do uchwały. Nie wniósł, więc taka uchwala obowiązuje – zauważył Przewodniczący Rady Gminy (Przewodniczący wniósł o zamieszczenie takiej informacji w „Aktualnościach” na stronie internetowej Gminy Załusk). 
Radny Lewandowski wskazał, że skarga Pana Wójta jest zasadna.
Radny Słupecki wskazał przez co Radni uważają niegospodarność Wójta (m.in. nagrody przekazane pracownikom, dysproporcje w zarobkach w Urzędzie Gminy)  
Radny Ziemiński zaproponował zakończyć dyskusję i przejść do głosowania. 
Stan radnych – 12 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 11 głosów



„przeciw” -1 głos - przyjęła uchwałę Nr 248/XLI/2014 Rady Gminy Załuski z dnia 9 października w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie skargi Romualda Woźniaka na uchwałę Nr 237/XXXVII/2014 Rady Gminy Załuski z dnia 30 czerwca 2014 r.  w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Załuski, zmniejszająca wynagrodzenie  Wójta Gminy Załuski oraz udzielenia odpowiedzi na skargę. 

Ad.
Pkt. 7) Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2014 roku.
Z powodu braku obecności na sesji Rady Gminy Z-cy Skarbnika Gminy Pani Marioli Marmuziewicz, Pani Sekretarz odczytała przygotowaną prezentację, która również została wyświetlona na projektorze. 
Wójt poprosił, by wyświetlić ostatni slajd prezentacji. Wójt powiedział, że jak obejmował funkcję Wójta zadłużenie gminy wynosiło około 1,5 mln zł. Po 8 latach zadłużenie wynosi 2 mln 299 tys (500 tys zł gmina zwiększyła zadłużenie). Wójt zauważył, że wskaźnik zadłużenia w 2007 r. wynosił 11 %, teraz wynosi on 12,03 %.
Przewodniczący Rady Gminy Załuski Adam Gorzkowski zapytał Wójta z czego wynika zadłużenie i komu to należy zawdzięczać?
Wójt powiedział, że dobrej polityki gospodarczej. 
Radny Krawieczyński powiedział, że odbyło się wspólne posiedzenie Komisji dn. 6.10.2014 r. i odbyła się analiza sprawozdania finansowego za I półrocze. Radny poinformował, że nie było uwag do realizacji budżetu. 
Stan radnych – 12 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 5 głosów




„wstrzymało się” -7 głosów.
Sprawozdanie finansowe za I półrocze 2014 r. zostało przyjęte. 
Ad.
Pkt. 8) Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Załuski na lata 2014-2022.
Stan radnych – 12 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 5 głosów




„wstrzymało się” -7 głosów
Podjęto uchwałę Nr 249/XLI/2014 z dnia 9 października w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Załuski na lata 2014-2022.

Ad.
Pkt. 9) Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej na rok 2014
Stan radnych – 12 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 11 głosów




„wstrzymało się” -1 głosów
Podjęto uchwałę Nr 250/XLI/2014 z dnia 9 października w sprawie zmian uchwały budżetowej na rok 2014.
Ad.
Pkt. 11) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Było w pkt. 4.
Ad.
Pkt. 11) Sprawy różne.
 Pan Sławomir Raczyński powiedział, że po 16 listopada br. wszyscy na Sali obrad mogą się spotkać w takim samym gronie. P. Raczyński ciekawy jest co wówczas zostanie zaproponowane mieszkańcom w nowej kadencji. P. Sławomir Raczyński zwrócił się do Wójta i wskazał, że nie należy opuszczać swoich wyborców, nawet na sesji. Zaapelował, by nigdy tego nie robił. Zaapelował również do czterech obecnych na sesji kandydatów na Wójta, aby we czterech złożyli wyborcom co zamierzają zrobić dla gminy. 
Przewodniczący Rady Gminy Załuski powiedział, że p. Raczyński chce tak dużo zmienić w gminie to sam mógł  kandydować na Wójta. 
Wójt podziękował za wskazówki p. Sławomirowi Raczyńskiemu, mieszkańcowi Załusk. Dodał również , że wyszedł z Sali ponieważ dotyczyła go ta sprawa osobiście. W kwestii  zadłużenia Wójt powiedział, że trzeba jeździć, aby jedna złotówka ściągnęła 2-3 złote z zewnątrz.  
Radny Powiatowy Krzysztof Wrzesiński powiedział, że Punkt Krwiodawstwa w Płońsku ma zostać zlikwidowany  z nowym rokiem. P. Wrzesiński wszystkim podziękował, przede wszystkim Przewodniczącemu Rady Gminy Adamowi Gorzkowskiemu, Wójtowi Gminy Załuski, Radzie Gminy Załuski, Sołtysom.
Radny Lewandowski nawiązał do wcześniejszej wypowiedzi p. Sławomira Raczyńskiego. Powiedział, że nie spostrzegał p. Raczyńskiego  jako wyjątkową osobistość Rady w poprzedniej kadencji. 
p. Robert Ziółkowski mówił w sprawie gruntów inwestycyjnych w Kroczewie. Zauważył ,aby Rada Gminy w tej sprawie się przyjrzała. P. Ziółkowski stwierdził, że jest  dla niego dziwne , że z gruntu inwestycyjnego  kategorii 6 powstały grunty orne. P. Robert Ziółkowski zadał pytanie Panu Mecenasowi Szymerowskiemu:
Czy termin niegospodarność  w znaczeniu prawnym zostałoby  w sensie procesowym udowodnione?
Mecenas Rajmund Szymerowski wskazał, że tak. 

Pani Sołtys Kroczewa Halina Choła podziękowała za załatanie dziur w drogach we wsi Kroczewo. 

Wójt podziękował Krzysztofowi Wrzesińskiemu za zaangażowanie. 

Mieszkaniec wsi Niepiekła poinformował, że droga we wsi zawiera dziury i jest nieprzejezdna. 

Wójt powiedział, że akcja profilowania oraz dożwirowywania trwa i prosi o cierpliwość.
Ad.
pkt 12) Zamknięcie sesji. 


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XLI sesję Rady Gminy Załuski o godz. 11.25








Przewodniczący Rady Gminy










Adam Gorzkowski
Sporządziła D. Bisialska
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