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PODSUMOWANIE

STRATEGICZNEJ OCENY ODDZIAŁYWANIA NA ŚRODOWISKO

MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO TERENU DZIAŁKI NR EW. 152/10 POŁOŻONEJ W MIEJSCOWOŚCI SMULSKA,       GMINA ZAŁUSKI

Podstawa prawna:

Ustawa z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na             środowisko (Dz. U. z 2008 Nr 199, poz. 1227 ze zm.), w szczególności art. 55, określający zakres Podsumowania 

1. Ustalenia zawarte w Prognozie oddziaływania na środowisko

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki nr ew. 152/10 położonej w miejscowości Smulska, gmina Załuski został opracowany na podstawie Uchwały Nr 207/XXVIII/2009  Rady Gminy Załuski z dnia 9 listopada 2009 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  gminy Załuski w miejscowości Smulska.

 Projekt planu opracowany został przy uwzględnieniu wszystkich uwarunkowań występujących na terenie objętym jej granicami, zgodnie  z ustaleniami Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Załuski.

Projekt planu wraz z niezbędnymi dokumentami planistycznymi, w tym prognozą oddziaływania na środowisko został opracowany zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami Ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80 poz.717 ze zm.), Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003 w sprawie wymaganego zakresu projektu planu zagospodarowania przestrzennego (Dz. U. Nr 164, poz. 1587) oraz z Ustawą z dnia 3 października 2008 r. o  udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 Nr 199, poz. 1227 ze zm.).

Ustalenia Planu nastąpiły na wniosek. Wniosek oraz jego zasadność były szczegółowo analizowane. Przedmiotem Planu są ustalenia dotyczące przeznaczenia terenu działki             nr 152/10 na cele zabudowy usługowej – dom opieki społecznej 

Teren planistyczny obejmuje powierzchnię 1,04 ha. 

Zgodnie z zapisami ustawowymi rolą prognozy nie jest ocena przyjętych w planie rozwiązań  planistycznych, a sprawdzenie czy w przyjętych rozwiązaniach zabezpieczony został we właściwy sposób interes środowiska przyrodniczego oraz kulturowego. 

Z opracowanego dokumentu wynika, że realizacja założeń Planu wywoła niewielkie przekształcenia w środowisku przyrodniczym, ponieważ w zasadzie nie zmienia się dotychczasowy sposób zagospodarowania terenu. Największych skutków środowiskowych należy spodziewać się w czasie budowy obiektów. Prace ziemne, budowa obiektów kubaturowych oraz ich wykańczanie wiązać się będzie z okresową zmianą stosunków wodnych i podwyższeniem poziomu hałasu oraz emisjami z maszyn budowlanych. Nastąpi trwałe wyłączenie z dotychczasowego użytkowania powierzchni czynnych przyrodniczo.  Nowe zainwestowanie i zagospodarowanie terenu spowodują zmiany w środowisku przyrodniczym. Z uwagi jednak na charakter i niewielką skalę, nie wiąże się to z poważnymi zmianami stanu środowiska, które mogłoby spowodować w krótkim czasie wzrost niekorzystnych oddziaływań. 

Przy zastosowaniu wszystkich zakazów i nakazów dotyczących ochrony środowiska, nowe zainwestowanie i zagospodarowanie terenów nie wpłynie istotnie na środowisko. Przestrzeganie ustalonych zasad dotyczących ochrony środowiska oraz zastosowanie nowoczesnych technologii znacznie zmniejszy ujemne skutki wywołane realizacją inwestycji. 

Uznając wnioski użytkowników, które wynikają z racji społecznych i ekonomicznych i służą poprawie życia mieszkańców, nie rozważano innych rozwiązań. Przyjęty Plan, uwzględnia wszystkie uwarunkowania występujące w jej granicach, co potwierdza sporządzona prognoza oddziaływania na środowisko.

2. Opinie właściwych organów

W myśl zapisów wymienionej wyżej Ustawy właściwymi organami, zgodnie z art. 57 i art. 58, są:

1) Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska 

2) Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  

W dniu 06.04.2010r. Wójt Gminy Załuski skierował do obu w/w organów Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki Nr ew. 152/10 położonej w miejscowości Smulska, gmina Załuski wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko. 

Przedłożone dokumenty zostały pozytywnie zaopiniowane przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie (pismo z dnia 29.04.2010r. znak: RDOŚ – 14 – WOOŚ – I – DC – 7041 – 311/010). Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku nie wydal opinii w ciągu 30 dni. 

3. Zgłoszone uwagi i wnioski

Osoby zainteresowane miały możliwość zapoznania się z projektami dokumentów, tj. Projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki 152/10 położonej w miejscowości Smulska,  gmina Załuski oraz Prognozą oddziaływania na środowisko, zgodnie z przepisami Ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz Ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko.  

Udział społeczeństwa w postępowaniu w sprawie oceny oddziaływania na środowisko polityk, strategii, planów lub programów określają przepisy działu III rozdział 1 i 3 Ustawy OOS (art. 29 – 32 i art. 39-43). Udział ten zagwarantowany jest w szczególności przez odpowiednie poinformowanie wszystkich zainteresowanych danym postępowaniem oraz stworzeniem im możliwości zgłoszenia uwag i wniosków do przedłożonych do wglądu dokumentów. W związku z powyższym do publicznej wiadomości została podana informacja o:

- przystąpieniu do opracowywania projektu dokumentu i o jego przedmiocie

- możliwości zapoznania się  z projektem dokumentu i dostępnymi na tym etapie strategicznej oceny (tj. w terminie składania uwag i wniosków) stanowiskami innych organów oraz o miejscu, w którym są one wyłożone do wglądu

 - możliwości składania uwag i wniosków 

- sposobie i miejscu składania uwag i wniosków oraz  21 – dniowym terminie ich składania

- organie właściwym do rozpatrzenie uwag i wniosków 

- postępowaniu w sprawie transgenicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli jest prowadzone. 

W Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Załuski (www.ugzaluski.bip.org.pl, zakładka ochrona środowiska), na tablicy ogłoszeń tut,. Urzędu oraz prasie lokalnej (tygodnik „Płońszczak”), do publicznej wiadomości podano informację (obwieszczenie), zawierającą wymienione wyżej elementy. 

W wyznaczonym terminie, tj. od 01.07.2010r. do 29.07.2010r. do wyłożonej Prognozy oddziaływania na środowisko nie zostały złożone żadne uwagi i wnioski. 

4. Wyniki postępowania dotyczącego transgenicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone

W przypadku realizacji Strategicznej Oceny Oddziaływania na Środowisko Projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu działki 152/10 położonej w miejscowości Smulska, gmina Załuski nie było wymagane postępowanie w sprawie transgenicznego oddziaływania na środowisko, ze względu na wielkość oddziaływania na środowisko, rodzaj oraz skalę realizowanych przedsięwzięć, jak również ich odległość od granic Państwa.

Do niniejszej opinii przychylił się Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny.

5. Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu  

Monitoring skutków realizacji Planu będzie prowadzony zgodnie z  art. 32 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 ze zm.). 

Planowane jest  prowadzenie monitoringu pod względem stosowania ustaleń zawartych w planie w zakresie ochrony środowiska i przyrody. Przynajmniej 2 razy w okresie realizacji ustaleń Planu, tj. przed rozpoczęciem i po zakończeniu planowanych inwestycji, osoby wskazane przez Wójta Gminy Załuski przeprowadzą wizję w terenie w celu sprawdzeniu sprawdzenia zakresu stosowania ustaleń Planu.  

Zgodnie z art. 32 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oceny te powinny być dokonywane przez Wójta Gminy Załuski, co najmniej  raz w czasie trwania kadencji Rady Gminy Załuski (nie rzadziej niż raz na 4 lata). 

Określona ustawowo procedura pozwoli przeanalizować i ocenić środowiskowe skutki realizacji zmiany planu miejscowego. Nie ma więc potrzeby określania dla przyjętego Planu specjalnego systemu monitoringu wpływu na środowisko. 

