STRESZCZENIE W JĘZYKU NIESPECJALISTYCZNYM INFORMACJI ZAWARTYCH W RAPORCIE

Celem niniejszego opracowania jest analiza aspektów środowiskowych, związanych z projektowaną inwestycją, polegającą na wydobywaniu kruszywa naturalnego ze złoża kruszywa naturalnego „Karolinowo”.

Projektowana inwestycja zaliczać się będzie do przedsięwzięć z tzw. „grupy II”. 

Niniejszy Raport sporządzony został zgodnie z ww. postanowieniem oraz z ustawą z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.
Przedsięwzięcie realizowane będzie na działkach nr 123, 125, 127, 129, 131, 133, 134, 136, 138, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 150/1, 151/1, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 276, obręb Karolinowo, gmina Załuski, powiat płoński, województwo mazowieckie. Całkowita powierzchnia ustalonego obszaru górniczego wynosi 25,65 ha, natomiast terenu górniczego to 32,24 ha. Teren, na którym realizowane ma być przedsięwzięcie nie posiada aktualnie obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
W rozdziale 2 określono lokalizację inwestycji, opisano aktualny sposób zagospodarowania terenu przewidzianego pod inwestycję, a także przedstawiono szczegółowy opis planowanej do zastosowania technologii. 

W wyniku eksploatacji kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego „Karolinowo” 
w granicach obszaru górniczego emisje związane będą głównie z przemieszczaniem nadkładu oraz uszlachetnianiem surowca. 

Eksploatacja złoża prowadzona będzie metodą odkrywkową, dwoma piętrami suchym i zawodnionym podsiębiernie w granicach ustalonych obszarów górniczych. 

Wydobyta kopalina z warstwy „suchej” bez uszlachetniania wywożona poza teren zakładu górniczego. Kopalina z warstwy „zawodnionej” będzie podlegała wstępnemu uszlachetnieniu, a następnie sprzedawana.
W fazie robót przygotowawczych, przykrywający surowiec nadkład będzie przemieszczany na tymczasowe zwały zewnętrzne. Nadkład będzie przemieszczany stopniowo wraz z postępem prac eksploatacyjnych, następnie będzie w całości wykorzystany do rekultywacji wyrobiska poeksploatacyjnego. Planowana średnioroczna wielkość wydobycia kopaliny wynosi średnio 500 000 ton i będzie się wahać w zakresie 150-750 000 ton. W ramach przeróbki powstaną frakcje: od 2 do 16 mm, 16 do 32 mm, frakcja powyżej 32 mm stanowiące gotowy produkt przeznaczony do sprzedaży. Frakcja o granulacji 0 – 2 mm tzw. piaski odsiewkowe będą stanowiły produkt finalny i będą wywożone poza teren zakładu górniczego.
Główną cechą charakterystyczną dla planowanego przedsięwzięcia w aspekcie ochrony środowiska będzie emisja zanieczyszczeń do powietrza, emisja hałasu, ścieków oraz odpadów.

W rozdziale 3 dokonano opisu elementów przyrodniczych środowiska, objętych zakresem przewidywanego oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia. 

Przedmiotowy teren nie jest położony na żadnych obszarach chronionych na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Tekst jednolity: Dz. U. z 2009 r., Nr 151, poz. 1220 z późn. zm.).

Rodzaj i charakter przedmiotowego przedsięwzięcia, jego usytuowanie oraz skala jego możliwego oddziaływania wskazują, iż nie będzie ono znacząco oddziaływać na obszary chronione wymienione w Ustawie z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Tekst jednolity: Dz. U. z 2009r., poz. 151, Nr 1220 z późn. zm.).
Zgodnie z informacjami uzyskanymi z Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Warszawie na terenie projektowanej inwestycji nie odnotowano obecności żadnych obiektów podlegających ochronie konserwatorskiej.

Rozdział 4 zawiera opis analizowanych wariantów realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia. Przedstawiono wariant polegający na niepodejmowaniu przedsięwzięcia, wariant przewidziany do realizacji oraz warianty lokalizacyjne.

· Wariant polegający na niepodejmowaniu przedsięwzięcia 

W przypadku zaniechania eksploatacji kruszywa naturalnego teren, na którym ma powstać inwestycja, pozostanie w stanie, w jakim istnieje obecnie. Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Handlowe Darimex nie będzie mogło stworzyć dodatkowego miejsca zatrudnienia. Ponadto, zaniechanie przeróbki wydobywanego kruszywa uniemożliwi jego wykorzystanie w wielu dziedzinach m.in. budownictwa, gdzie wymagane jest dostarczanie kruszywa o odpowiedniej granulacji. W związku z powyższym PPHU Darimex nie będzie w stanie zapewnić dostaw surowca dla swoich klientów.
· Wariant inwestycyjny I – opisany w niniejszym „Raporcie…”

Eksploatacja złoża prowadzona będzie metodą odkrywkową, dwoma piętrami „suchym” i „zawodnionym”, podsiębiernie w granicach ustalonych obszarów górniczych. 

W fazie robót przygotowawczych, przykrywający surowiec nadkład będzie przemieszczany na tymczasowe zwały zewnętrzne. Nadkład będzie przemieszczany stopniowo wraz z postępem prac eksploatacyjnych, następnie będzie w całości wykorzystany do rekultywacji wyrobiska poeksploatacyjnego. Planowana średnioroczna wielkość wydobycia kopaliny wynosi 500 000 ton i będzie się wahać w zakresie 150-750 000 ton. 
Wydobyta kopalina z warstwy „suchej” po odspojeniu będzie podawana na środki transportu kołowego i bez uszlachetniania wywożona poza teren zakładu górniczego.

Wydobyta kopalina z warstwy zawodnionej, poprzez pompę tłoczną, rurociągiem transportowym, podawana będzie bezpośrednio na przesiewacz trójpokładowy.
W ramach przeróbki powstaną frakcje: od 2 do 16 mm, 16 do 32 mm, frakcja powyżej 32 mm stanowiące gotowy produkt przeznaczony do sprzedaży. Frakcja o granulacji 0 – 2 mm tzw. piaski odsiewkowe będą stanowiły produkt finalny i będą wywożone poza teren zakładu górniczego.
Po zakończeniu wydobycia kruszywa ze złoża „Karolinowo” teren zostanie zrekultywowany w kierunku wodnym. Grunty poza zbiornikiem wodnym zostaną przeznaczone pod zabudowę rekreacyjną.
· Wariant najkorzystniejszy dla środowiska

W przypadku analizowanej inwestycji podczas wariantowania brano głównie pod uwagę różne warianty inwestycyjne związane z eksploatacją i przeróbką kruszywa naturalnego.

Do realizacji jako wariant inwestycyjny najkorzystniejszy dla środowiska wybrany został wariant I. Nie rozpatrywano różnych wariantów lokalizacyjnych. 

Na wybór wariantu inwestycyjnego I wpłynęły następujące czynniki:

Czynniki ekonomiczne:

· zbyt na urobek powstający w kopalnia złoża. 

Czynniki środowiskowe:

· mniejsze niebezpieczeństwo przeniknięcia substancji ropopochodnych do gruntu,

· mniejsza emisja hałasu z urządzeń pracujących na obszarze przedsięwzięcia.

W rozdziale 5 określono przewidywane oddziaływanie na środowisko analizowanych wariantów przedsięwzięcia, w tym również w przypadku wystąpienia poważnej awarii. Przedmiotowa Inwestycja nie będzie zaliczać się do zakładu o zwiększonym lub dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej. 

W rozdziale tym stwierdzono również, że funkcjonowanie przedsięwzięcia ze względu na jego lokalizację nie będzie związane z transgranicznym oddziaływaniem na środowisko.

Rozdział 6 stanowi uzasadnienie wybranego przez Wnioskodawcę wariantu ze wskazaniem jego oddziaływania na środowisko. Rozpatrywano tu oddziaływanie planowanej inwestycji na:

· ludzi, powietrze,

· zwierzęta, rośliny, 

· wodę,

· powierzchnię ziemi z uwzględnieniem ruchów masowych ziemi, klimat i krajobraz,

· dobra materialne,

· zabytki i krajobraz kulturowy, objęte istniejącą dokumentacją w szczególności rejestrem lub ewidencją zabytków.

Dla analizowanego wariantu inwestycyjnego wykonano matematyczną symulację emisji hałasu dla pory dnia. Przy przyjętych do obliczeń założeniach emisja hałasu z planowanego przedsięwzięcia nie przekroczy wartości dopuszczalnych na terenach objętych ochroną akustyczną. 

Dla analizowanego wariantu inwestycyjnego wykonano matematyczną analizę rozkładu stężeń substancji w powietrzu. Przy przyjętych do obliczeń założeniach emisja substancji do powietrza z instalacji nie przekroczy wartości dopuszczalnych.

Badany obszar raczej nie przedstawia dużych wartości przyrodniczych. Cały obszar opisywanych działek stanowią tereny użytkowane rolniczo. W części są to obecnie już ścierniska po uprawach zbożowych, zaorane pola upraw okopowych oraz skoszone łąki uprawiane intensywnie, będące najprawdopodobniej elementem płodozmianu. Występują tu zbiorowiska pól uprawnych i terenów ruderalnych z klasy Stellarietea mediae.

Z faunistycznego punktu widzenia obszar planowanej inwestycji nie należy do szczególnie wartościowych przyrodniczo. Mała ilość siedlisk oraz dominacja agrocenozy (ziemie VI klasy) powoduje, że liczba gatunków występujących tu zwierząt jest niewielka a tym samym samo posadowienie inwestycji nie powinno przynieść jakiś szkodliwych skutków. Przedmiotowa działka jest również bardzo słabo zasiedlona przez ptaki (5 gatunków) a te, które tu się gnieżdżą należą do gatunków bardzo pospolitych w Polsce. Jedynie w miejscach gdzie rosną drzewa bądź zakrzaczenia istnieją odpowiednie warunki do gniazdowania, jednak takich miejsc na samej działce jest niewiele.
Wybrany wariant przedsięwzięcia nie będzie wywierał jakiegokolwiek negatywnego oddziaływania na okoliczne wody powierzchniowe, oddalone ca 0,55 km od terenu planowanego przedsięwzięcia.
Czas przenikania zanieczyszczeń przez strefę aeracji zarówno w przypadku nie realizacji planowanego przedsięwzięcia jak i w przypadku podjęcia działalności wydobywczej jest krótki, nie przekraczający 30 dni (czyli w warunkach naturalnych pierwsza warstwa wodonośna pozostaje pod potencjalnym wpływem zanieczyszczeń bakteriologicznych). Najbliżej położone ujecie wód podziemnych zlokalizowane na terenie ogródków działkowych nie pozostaje pod potencjalnym wpływem planowanego przedsięwzięcia zarówno ze względu, iż ujmowana warstwa wodonośna występuje pod nadkładem utworów półprzepuszczalnych (glin zwałowych) o miąższości ca 20 m oraz ze względu na kierunek spływu wód (przepływ wód odbywa się z rejonu ujęcia w stronę planowanego przedsięwzięcia).

W wyniku działalności górniczej, która potrwa do 10 lata, powstanie wyrobisko poeksploatacyjne. Wpłynie to na zmianę lokalnego krajobrazu, powodując przekształcenie powierzchni. Wyrobisko poeksploatacyjne powstałe w wyniku wydobycia, będzie w znacznej części wypełnione nadkładowymi masami ziemnymi, które wykorzystywane będą do rekultywacji. Po zakończeniu eksploatacji teren zostanie zrekultywowany w kierunku wodnym. Rekultywacja polegać będzie przede wszystkim na wyrównaniu terenu, łagodzeniu skarp, nadaniu zboczom odpowiednich nachyleń. Grunty poza zbiornikiem wodnym zostaną przeznaczone pod zabudowę rekreacyjną.
Powstały teren po rekultywacji będzie współgrał z istniejącym krajobrazem. Jednakże nie można jednoznacznie ocenić wpływu, jaki rekultywacja będzie miała na krajobraz, gdyż odbiór walorów krajobrazowych jest wrażeniem subiektywnym każdego obserwatora.

Planowana inwestycja nie jest związana z zajęciem gruntów i nieruchomości należących do osób trzecich. Ocena oddziaływania na środowiska nie analizuje wpływu sąsiedztwa inwestycji na wartość gruntu i cenę nieruchomości w okolicy.

Zgodnie z informacjami uzyskanymi z Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków 
w Warszawie (strona internetowa WUOZ w Warszawie) na terenie projektowanej inwestycji nie odnotowano obecności żadnych obiektów podlegających ochronie konserwatorskiej. Planowane przedsięwzięcie nie będzie negatywnie oddziaływało na istniejące zabytki położone w sąsiedztwie. 

W rozdziale 7 opisano przewidywane znaczące oddziaływanie planowanego przedsięwzięcia na środowisko wynikające z realizacji inwestycji, jej funkcjonowania oraz likwidacji.

Analizowano następujące rodzaje emisji:

Emisja zanieczyszczeń do powietrza:

Nie przewiduje się znacznych emisji do powietrza zarówno na etapie realizacji, eksploatacji jak również likwidacji przedsięwzięcia. Będzie to emisja powstała w wyniku poruszania się pojazdów po terenie inwestycji głównie ze spalania paliw w silnikach pojazdów i maszyn pracujących przy wydobyciu kopaliny. Przy wydobyciu kopaliny i jej manipulacji dojdzie do pylenia na skutek oddziaływania sił zewnętrznych na złoże. Będzie to emisja niezorganizowana o lokalnym zasięgu. 

W matematycznej analizie rozkładu stężeń w powietrzu analizowano następujące substancje, do których emisji dojdzie w wyniku eksploatacji złoża :

	· benzen,

	· tlenki azotu,

	· dwutlenek siarki,

	· pył zawieszony PM10,

	· tlenek węgla,

	· węglowodory alifatyczne,

	· węglowodory aromatyczne.


Przy przyjętych do analizy założeniach nie stwierdzono ponadnormatywnej uciążliwości projektowanej inwestycji spowodowanej emisją zanieczyszczeń do powietrza.
Emisja odpadów:

Na etapie realizacji i likwidacji przedsięwzięcia mogą powstać odpady związane z pracami budowlanymi i rozbiórkowymi. 

Na etapie eksploatacji inwestycji powstawać będą odpady inne niż niebezpieczne.
W związku z funkcjonowaniem inwestycji należy przeanalizować kilka możliwych sytuacji:

1) Sytuacja I do 1 maja 2012 roku:

a) jeśli uzyskana koncesja, będzie określała warunki i sposób zagospodarowania mas ziemnych lub skalnych usuwanych albo przemieszczanych w związku z wydobyciem kopalin ze złóż wraz z ich przerabianiem,

b) jeśli uzyskana koncesja, nie będzie określała warunków i sposobu zagospodarowania mas ziemnych lub skalnych usuwanych albo przemieszczanych w związku z wydobyciem kopalin ze złóż wraz z ich przerabianiem.

2) Sytuacja II po 1 maja 2012 roku:

a) jeśli nie zostanie uzyskana nowa koncesja, określająca warunki i sposób zagospodarowania mas ziemnych lub skalnych przemieszczanych w związku z wydobyciem kopalin ze złóż, lub koncesja ta nie będzie określać warunków i sposobu zagospodarowania mas ziemnych lub skalnych przemieszczanych w związku z wydobyciem kopalin ze złóż,
b) jeśli zostanie uzyskana nowa koncesja, określająca warunki i sposób zagospodarowania mas ziemnych lub skalnych przemieszczanych w związku z wydobyciem kopalin ze złóż.

Oprócz tego powstawać będą następujące odpady:
	Lp.
	Odpad
	Kod
	Ilość odpadów [Mg/rok]

	Odpady niebezpieczne

	1
	Inne oleje silnikowe, przekładniowe i smarowe
	13 02 08
	0,1

	2
	Opakowania zawierające pozostałości substancji niebezpiecznych lub nimi zanieczyszczone
	15 01 10
	0,05

	3
	Sorbenty, materiały filtracyjne (w tym filtry olejowe nie ujęte w innych grupach), tkaniny do wycierania i ubrania ochronne zanieczyszczone substancjami niebezpiecznymi 
	15 02 02
	0,006

	4
	Filtry olejowe
	16 01 07
	0,01

	5
	Zużyte urządzenia zawierające niebezpieczne elementy inne niż wymienione w 16 02 09 do 16 02 12 np. świetlówki
	16 02 13
	0,01

	6
	Baterie i akumulatory ołowiowe
	16 06 01
	0,5

	Odpady inne niż niebezpieczne

	7
	Opakowania z papieru i tektury
	15 01 01
	0,2

	8
	Opakowania z tworzyw sztucznych
	15 01 02
	0,2

	9
	Opakowania ze szkła
	15 01 07
	0,1

	10
	Sorbenty, materiały filtracyjne, tkaniny do wycierania i ubrania ochronne inne niż wymienione w 15 02 02
	15 02 03
	0,05

	11
	Zużyte opony
	16 01 03
	2,0

	12
	Metale żelazne
	16 01 17
	10,0

	13
	Tworzywa sztuczne (gumowe taśmy i sita z tworzyw sztucznych)
	16 01 19
	0,3

	14
	Zużyte urządzenia inne niż wymienione w 16 02 09 do 16 02 13 (zużyte i uszkodzone żarówki)
	16 02 14
	0,02

	15
	Elementy usunięte z zużytych urządzeń inne niż wymienione w 16 02 15 (wkłady do drukarek, części komputerowe)
	16 02 16
	0,008


Dodatkowo inwestor przewiduje prowadzenie odzysku tworzyw sztucznych w postaci taśm gumowych i sit. 

Przed rozpoczęciem wydobycia inwestor powinien uzyskać: 
· decyzję zatwierdzającą program gospodarowania odpadami, w przypadku odpadów wydobywczych,
· pozwolenie na wytwarzanie odpadów, jeżeli wytworzy powyżej 1 tony odpadów niebezpiecznych rocznie lub powyżej 5 tysięcy ton rocznie odpadów innych niż niebezpieczne, lub

· decyzję, jeżeli wytworzy powyżej 0,1 tony odpadów niebezpiecznych rocznie i informację jeżeli wytworzy poniżej 0,1 tony odpadów niebezpiecznych rocznie lub powyżej 5 ton rocznie odpadów innych niż niebezpieczne,

· zezwolenie na zbiórkę i odzysk odpadów.

Emisja ścieków:

Na etapie realizacji inwestycji powstawać będą ścieki bytowe, wytwarzane przez pracowników biorących udział w pracach realizacyjnych. Pracownicy firmy budowlanej korzystać będą z przenośnych toalet ustawionych na terenie przewidzianym pod planowaną inwestycję, zaś woda będzie dowożona na teren budowy w pojemnikach.
W ramach eksploatacji złoża woda wykorzystywana będzie jedynie do celów socjalno-bytowych. Woda na cele technologiczne nie będzie wykorzystywana.

Zapotrzebowanie w wodę na cele bytowe będzie kształtowało się na poziomie 
22,8 m3/rok.
Pracownicy będą korzystać z zaplecza socjalnego, znajdującego się na terenie złoża. Ścieki bytowe odprowadzane będą do zbiornika bezodpływowego, a następnie wywożone wozem asenizacyjnym do oczyszczalni ścieków .

Emisja hałasu:

Na etapie realizacji przedsięwzięcia będą wykorzystywane maszyny powodujące emisję hałasu do środowiska. Hałas towarzyszący wykonywanym pracom będzie charakteryzował się zmiennym natężeniem i czasem trwania. Oddziaływanie na klimat akustyczny planowanej inwestycji w fazie jej wykonania, będzie miało charakter przemijający i krótkotrwały, zależny od organizacji i czasu wykonywania robót. Proponuje się, aby prace związane z udostępnieniem złoża oraz urządzaniem zaplecza prowadzone były w porze dnia tj. w godzinach 6.00 ( 22.00.
Funkcjonowanie przedmiotowego przedsięwzięcia będzie powodowało emisję hałasu do środowiska. Wynikała ona będzie przede wszystkim z pracy emitorów - urządzeń mechanicznych związanych z funkcjonowaniem jak również z ruchu środków transportu. Przewiduje się prowadzenie prac wydobywczych jedynie w porze dnia.
Podstawowymi maszynami i urządzeniami powodującymi emisję hałasu na analizowanym terenie będą:

· przesiewacz trójpokładowy

· odwadniacz,

· pompa tłoczna, 

· kruszarka która jeżeli będzie pracowała to wówczas nie będą pracowały: ww. źródła, czyli przesiewacz, odwadniacz i pompa,

· ładowarki,

· spycharka,

· koparka gąsienicowa,

· koparka pływająca,

· pojazdy typu ciężkiego po kopalinę.

Na potrzeby raportu wykonano symulację matematyczną dla najgorszej możliwej sytuacji akustycznej.

Przy przyjętych założeniach wyliczone poziomy hałasu na terenach chronionych są niższe od wartości dopuszczalnych.
Rozdział 8 stanowi opis przewidzianych działań mających na celu zapobieganie, ograniczenie lub kompensację przyrodniczą negatywnych oddziaływań na środowisko analizowanej inwestycji. Poniżej przedstawiono działania te w podziale na poszczególne rodzaje emisji:

Ograniczenie emisji zanieczyszczeń do powietrza 

Matematyczna analiza rozkładu stężeń nie wykazała przekroczeń dla przyjętych progów emisyjnych poza terenem, do którego Wnioskujący posiada tytuł prawny. 

W przypadku zastosowanych technologii nie przewiduje się zastosowania technicznych rozwiązań mogących ograniczyć emisję substancji do powietrza.

Należy zwrócić jedynie uwagę na prowadzenie procesu wydobywczego, pracę operatorów urządzeń, która w pewnych przypadkach może ograniczyć emisję substancji do powietrza.

Wykorzystanie opadów

W przypadku gdy prace budowlane wykonywane będą przez firmę zewnętrzną. Zgodnie z art. 3, ust.3, pkt. 22 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku o odpadach wytwórcą odpadów powstających w wyniku świadczenia usług w zakresie budowy, rozbiórki, remontu obiektów, czyszczenia zbiorników lub urządzeń do sprzątania, konserwacji i napraw będzie podmiot, który świadczy usługę, chyba że umowa o świadczenie usługi stanowić będzie inaczej (Tekst jednolity: Dz. U. z 2010 r. Nr 185, poz. 1243 z późn. zm.).

Wytwarzane w trakcie budowy odpady budowlane będą magazynowane w kontenerach w miejscach do tego przeznaczonych. Miejsce magazynowania odpadów budowlanych wynikać będzie z organizacji placu budowy wykonawcy. Na obecnym etapie projektu nie jest możliwe określenie dokładnego miejsca ich magazynowania. Przewiduje się, iż odpady magazynowane będą zgodnie 
z wymogami ustawy o odpadach, czyli:
· odpady niebezpieczne należy magazynować w zamkniętych, szczelnych kontenerach zabezpieczonych przed wpływem opadów atmosferycznych oraz dostępem osób postronnych,

· odpady inne niż niebezpieczne należy magazynować w zależności od rodzaju w pojemnikach, kontenerach lub w wyznaczonych miejscach, zabezpieczone przed dostępem osób postronnych,

· odpady komunalne powstające na terenie zaplecza budowy należy sukcesywnie przekazywać uprawnionemu odbiorcy.
Faza eksploatacji

Przewiduje się, iż odpady powstające na terenie złoża magazynowane będą zgodnie z wymogami ustawy o odpadach czyli:
· odpady niebezpieczne należy magazynować na regałach lub w pojemnikach ustawionych w wydzielonych pomieszczeniach posiadających utwardzoną szczelną posadzką, niedostępnych dla osób postronnych, jak również zabezpieczonych przed wpływem czynników atmosferycznych. Odpady należy magazynować w sposób uniemożliwiający wydostanie się substancji niebezpiecznych do środowiska. W miejscu magazynowania przepracowanych olejów należy ustawić sorbent.
· odpady inne niż niebezpieczne magazynowane będą w przeznaczonych do tego celu miejscach, w sposób uporządkowany i po zmagazynowaniu odpowiedniej ilości przekazywane będą uprawnionym odbiorcom.
Odpady wydobywcze powstałe w trakcie eksploatacji złoża kruszywa naturalnego „Karolinowo” w granicy obszaru górniczego nie będą stanowić uciążliwości dla środowiska. Odpady te zakwalifikowano do odpadów obojętnych, które zgodnie 
z definicja podaną w art. 3, ust. 3, pkt. 6 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. 
o odpadach (t.j. Dz. U. z 2010 r., Nr 185, poz. 1243 z późn. zm.) nie ulegają istotnym przemianom fizycznym, chemicznym lub biologicznym. Są nierozpuszczalne, nie wchodzą w reakcje fizyczne ani chemiczne, nie powodują zanieczyszczenia środowiska lub zagrożenia dla zdrowia ludzi, nie ulegają biodegradacji i nie wpływają niekorzystnie na materię, z którą się kontaktują. Dodatkowo w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 15 lipca 2011 r. (Dz. U z 2011 r. Nr 175 poz. 1048) określono kryteria zaliczania odpadów wydobywczych do odpadów obojętnych omówione w punkcie 7.4.3.1.
Powstałe podczas eksploatacji złoża odpady po upływie dozwolonego okresu ich magazynowania poddane zostaną unieszkodliwianiu w obiekcie unieszkodliwiania odpadów, a w późniejszym etapie zostaną w całości wykorzystane do rekultywacji wyrobiska poeksploatacyjnego. 

Prawidłowe planowanie i gospodarowanie odpadami powinno w znacznym stopniu ograniczyć emisję odpadów do środowiska i zmniejszyć ich uciążliwości, dlatego ważne jest, aby te procesy wdrożyć w momencie tworzenia projektu inwestycji.

Wytworzone odpady będą w pierwszej kolejności przekazywane podmiotom prowadzącym odzysk, a jeżeli jest to niemożliwe z przyczyn ekologicznych lub ekonomicznych przekazywane do unieszkodliwiania.
Ochrona przed hałasem

Na etapie realizacji planowanego przedsięwzięcia minimalizację emisji hałasu można uzyskać dzięki zastosowaniu niżej wymienionych rozwiązań: 

· wykonawca prac budowlanych (urządzanie zaplecza) winien prowadzić najmniej uciążliwą akustycznie technologię prac;
· prowadzenie prac przygotowawczych wyłącznie w czasie dnia tj. w godzinach od 600 do 2200;
· wykorzystywane maszyny i urządzenia powinny być sprawne i spełniać wymagania określone w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 21 grudnia 2005 r. w sprawie zasadniczych wymagań dla urządzeń używanych na zewnątrz pomieszczeń w zakresie emisji hałasu do środowiska (Dz. U. z 2005 r. Nr 263, poz. 2202 z późn. zm.),
· przygotować informację do okolicznych użytkowników terenów o planowanych pracach budowlanych i okresowych uciążliwościach związanych z ich przeprowadzaniem.

Natomiast na etapie eksploatacji należy zastosować następujące rozwiązania:

· prowadzenie prac wydobywczych wyłącznie w czasie dnia tj. w godzinach od 600 do 2200;
· wykorzystywane maszyny i urządzenia powinny być sprawne i spełniać wymagania określone w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 21 grudnia 2005 r. w sprawie zasadniczych wymagań dla urządzeń używanych na zewnątrz pomieszczeń w zakresie emisji hałasu do środowiska (Dz. U. z 2005 r. Nr 263, poz. 2202 z późn. zm.).
Ochrona środowiska gruntowo-wodnego

Na etapie I - udostępniania złoża 

· Objęcie maszyn i urządzeń wykorzystywanych podczas górniczych robót udostępniających systematyczną kontrolą techniczną i serwisową określoną w dokumentacji techniczno-ruchowej celem wyeliminowania zdarzeń awaryjnych grożącym niekontrolowanym (w tym szczególnie powolnym trudno zauważalnym) wyciekiem produktów ropopochodnych.

· Składowanie materiałów ropopochodnych (oleje smary), służących do napędu spycharki jedynie w miejscach do tego wyznaczonych i odpowiednio zabezpieczonych.

· Napełnianie paliwem spycharki jedynie w wyznaczonym miejscu tj. terenie Zakładu Górniczego „Karolinowo” w obrębie obszaru zabezpieczonego przed wsiąkaniem wód opadowych i spływowych w głąb przepuszczalnego podłoża na powierzchni dna wyrobiska eksploatacyjnego.

Na etapie II - urabiania surowca

· Optymalne wykorzystanie zasobów złoża i ochrona zasobów nieprzemysłowych poprzez planowanie wydobywania kopaliny metodą odkrywkową wyłącznie 
w granicach ustanowionego obszaru górniczych z w pełni racjonalnym wykorzystaniem zasobów kopaliny o różnych parametrach.

· Zapobieganie osuwiskom skarp końcowych wyrobiska poprzez ich formowanie pod kątem mniejszym od naturalnego zsypu urabianej kopaliny bezpośrednio po zakończeniu wydobywania w danej części złoża.

· Objęcie maszyn i urządzeń wykorzystywanych podczas robót górniczych oraz 
w procesie uszlachetniania kopaliny systematyczną kontrolą techniczną i serwisową określoną w dokumentacji techniczno-ruchowej celem wyeliminowania zdarzeń awaryjnych grożącym niekontrolowanym (w tym szczególnie powolnym trudno zauważalnym) wyciekiem produktów ropopochodnych.

· Składowanie materiałów ropopochodnych (oleje smary), służących do napędu maszyn i urządzeń urabiających złoże jedynie w miejscach do tego wyznaczonych i odpowiednio zabezpieczonych.

· Napełnianie paliwem ładowarki, oraz sprzętu eksploatacyjnego jedynie 
w wyznaczonym miejscu tj. na terenie Zakładu Górniczego „Karolinowo” w obrębie obszaru zabezpieczonego przed wsiąkaniem wód opadowych i spływowych 
w głąb przepuszczalnego podłoża na powierzchni dna wyrobiska eksploatacyjnego.

· Bezwzględne przestrzeganie ustaleń planu ruchu zakładu górniczego, zarówno 
w zakresie działalności górniczej, jak i ochrony środowiska.

· Drogi dojazdowe do eksploatowanego złoża w obrębie jego wyrobiska eksploatacyjnego powinny podlegać bieżącym naprawom, a maszyny i urządzenia tam pracujące poddawane okresowym przeglądom technicznym dla utrzymania ich sprawności.

Na etapie III - rekultywacji i zagospodarowania terenów poeksploatacyjnych

· Rekultywacja terenów poeksploatacyjnych, polegająca głównie na łagodzeniu skarp wyrobiska poeksploatacyjnego, a następnie zagospodarowaniu terenów poeksploatacyjnych, winna być prowadzona zgodnie z decyzją ustalającą kierunek rekultywacji. Wskazany jest wodny kierunek rekultywacji. 

· Szczególną uwagę należy zwrócić na maksymalne łagodzenie skarp wzdłuż dróg dojazdowych i terenów zalesionych. Miejsca te zazwyczaj pod osłoną drzew i nocy zostają wykorzystane do składowania odpadów komunalnych przez okoliczną ludność. Tworzone w ten sposób tzw. „dzikie wysypiska śmieci” mogą stanowić poważne zagrożenie dla wód gruntowych, nawet w stopniu znacznie większym aniżeli sama eksploatacja złoża.

· Wyeksploatowane złoże po wykonaniu rekultywacji i właściwym zagospodarowaniu terenów poeksploatacyjnych w kierunku wodnym, jednak pod pełną kontrolą przyszłego użytkownika tych terenów, szczególnie w pierwszych latach po zakończeniu rekultywacji.

Określenie rozmiarów i sposobu zagospodarowania strefy ochronnej.

Dla projektowanej działalności górniczej projektuje się wyznaczyć teren górniczy „Karolinowo”, zgodnie z procedurą określoną w ustawie Prawo geologiczne i górnicze.

Nie istnieje potrzeba wyznaczania strefy ochronnej, poza granicami nieruchomości gruntowej, pozostającej w dyspozycji Inwestora.

Wnioski końcowe:

1. Ze względu na brak bezpośredniej łączności z wodami powierzchniowymi, przyjęty sposób wydobywania kopaliny z warstwy zawodnionej /bez wykonywania odwodnienia górotworu/ oraz wykorzystywanie wód kopalnianych w procesje uszlachetniania kopaliny w cyklu zamkniętym nie przewiduje się oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko wód powierzchniowych.

2. W rejonie złoża kruszywa naturalnego „Karolinowo” w utworach czwartorzędowych nie występuje warstwa wodonośna o charakterze użytkowym.
3. Pierwszy poziom wodonośny, bez znaczenia użytkowego, w rejonie złoża „Karolinowo” nie posiada izolacji od wpływu czynników zewnętrznych. Poziom ten, w warunkach naturalnych, występuje na głębokości 2,4-11,2 m p.p.t.
4. Pierwszy użytkowy poziom wodonośny, zaliczony do GZWP, w rejonie złoża “Karolinowo” powiązany jest z utworami trzeciorzędowymi, występuje pod nadkładem utworów półprzepuszczalnych i nieprzepuszczalnych o miąższości ca 170 m. Taki nadkład zapewnia pełną izolację głównego zbiornika wód podziemnych od czynników zewnętrznych. Wobec powyższego nie istnieje nawet potencjalne zagrożenie jakości wód podziemnych GZWP.

5. W rejonie rozpatrywanego złoża kruszywa naturalnego “Karolinowo” (w promieniu ca 2,0 km) istniejące ujęcia wód podziemnych, zarówno ze względu na izolacje od czynników zewnętrznych (poziom wodonośny międzyglinowy) jak i kierunek spływu wód, nie będą znajdować się nawet pod potencjalnym wpływem planowanego przedsięwzięcia.
6. Potencjalne zagrożenie dla środowiska gruntowo-wodnego może wystąpić w wyniku przedostania się produktów ropopochodnych i smarów z maszyn urabiających złoże oraz sprzętu transportowego, do gruntu. Dlatego też sprzęt ten powinien znajdować się pod stałą kontrolą. 

7. Działalność wydobywcza kopaliny z warstwy zawodnionej i jej uszlachetnianie będzie wykonywane z użyciem maszyn i urządzeń o napędzie elektrycznym, co ogranicza powstanie sytuacji awaryjnych, zagrażającym środowisku gruntowo-wodnemu.
8. Rozpoznane warunki gruntowo-wodne, w powiązaniu z zastosowaną technologią eksploatacji kruszywa naturalnego w nawiązaniu do potencjalnego rynku zbytu kopaliny (Aglomeracja Warszawska), są dogodne dla lokalizacji inwestycji polegającej na wydobywaniu kruszywa naturalnego ze złoża „Karolinowo”.
Ochrona fauny, flory i obszarów chronionych na mocy ustawy 
o ochronie przyrody z dn. 16 kwietnia 2004 r.

Badany obszar raczej nie przedstawia dużych wartości przyrodniczych. Cały obszar opisywanych działek stanowią tereny użytkowane rolniczo. W strefie okrajkowej sąsiadującej z opisywanymi terenami znajdują się siedliska zbliżone do muraw napiaskowych z gatunkami światłolubnymi i ciepłolubnymi. Są to siedliska dość często spotykane na terenach o glebach suchych, piaszczystych i w miejscach nasłonecznionych. Dla ochrony tego obszaru należy tak ustanowić pasy ochronne, by prace związane z eksploatacją złoża nie powodowały zasypywania tego miejsca. Zgodnie z Polską Normą „PN-G02100- Górnictwo odkrywkowe. Szerokość pasów ochronnych wyrobisk odkrywkowych” pasy te dla sąsiadujących użytków leśnych będą miały szerokość min. 15 m, co powinno zabezpieczyć opisywane siedliska przed zniszczeniem.

Z faunistycznego punktu widzenia obszar planowanej inwestycji nie należy do szczególnie wartościowych przyrodniczo. Mała ilość siedlisk oraz dominacja agrocenozy (ziemie VI klasy) powoduje, że liczba gatunków występujących tu zwierząt jest niewielka a tym samym samo posadowienie inwestycji nie powinno przynieść jakiś szkodliwych skutków. 

Na terenie planowanej inwestycji znajdują się zadrzewienia i zakrzewienia śródpolne. Na działce nr 127 występuje drzewostan sosnowy, na siedlisku lasu świeżego, w wieku 30 lat, o zwarciu umiarkowanym, pierśnicy od 12 do 15 cm oraz wysokości od 15 do 18 m, bez podszytu, o powierzchni 0,67 ha. Na terenie działki nr 134 znajdują się grunty leśne o powierzchni 0,1 ha z samosiewką brzozy i sporadycznie sosny w wieku do 5 lat. Inwestor będzie ubiegał się o uzyskanie zgody na usunięcie drzewostanu w trybie przepisów ustawy z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych (Dz. U. z 2004 r. Nr 121 poz. 1266) tj. nietrwałe wyłączenie z użytkowania leśnego i uiszczenie opłaty za przedwczesny wyręb drzewostanu.
W rozdziale 9 przedstawiono w jaki sposób spełnione zostaną wymagania dla technologii stosowanych w nowo uruchamianych lub zmienianych w sposób istotny instalacjach. 

W rozdziale 10 wskazano, iż analiza wykonana w niniejszym Raporcie nie wykazała ponadnormatywnych uciążliwości dla planowanej inwestycji na środowisko naturalne. W związku z powyższym stwierdzono brak konieczności ustanowienia obszaru ograniczonego użytkowania. 

Rozdział 11 stanowi analizę możliwych konfliktów społecznych związanych z planowanym przedsięwzięciem. Zagadnienia związane z udziałem społeczeństwa w wydawaniu decyzji z zakresu ochrony środowiska są uregulowane w ustawie z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. Zgodnie z ustawą zapewnienie możliwości udziału społeczeństwa w postępowaniu jest konieczne przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Uczestniczenie społeczeństwa w postępowaniach wymagających udziału społeczeństwa ma formę składania uwag i wniosków w tym postępowaniu oraz ewentualnej możliwości uczestniczenia w rozprawie administracyjnej przeprowadzonej w tej sprawie.
Z danych uzyskanych z Urzędu Gminy Załuski wynika, że na dzień sporządzenia Raportu […] nie wpłynęły od okolicznych mieszkańców i organizacji ekologicznych uwagi i wnioski dotyczące analizowanej inwestycji.
W rozdziale 12 przedstawiono propozycje monitoringu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na etapie jego eksploatacji. 

Autorzy opracowania nie napotkali większych trudności wynikających z niedostatków techniki i luk we współczesnej wiedzy (rozdział 13). W zakresie emisji do powietrza ze względu na złożoność zagadnień związanych z odorami oraz specyfiką emisji niektóre przyjęte dane zostały założone.
