WRPG.6220.3.2012







Załuski, dnia 16.03.2012r.

Zawiadomienie


Na podstawie art. 48 i 49 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) po uzgodnieniu z  Państwowym Wojewódzkim Inspektorem Sanitarnym w Warszawie (pismo Nr ZNS.9022.1.00011.2012.PKSW.02222/2012 z dnia 14 lutego 2012 r.) oraz Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Warszawie (pismo Nr WOOŚ–I.410.075.2012.ARM z dnia 27 lutego 2012 r.), Wójt Gminy Załuski opracowujący projekt „Programu ochrony środowiska dla Gminy Załuski na lata 2012 – 2015 z perspektywą do 2019 r”

zawiadamia

o odstąpieniu od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla projektu „Programu ochrony środowiska dla Gminy Załuski na lata 2012 – 2015 z perspektywą do 2019 r” uznając, że realizacja postanowień projektu w/w Programu nie spowoduje znaczącego oddziaływania na środowisko.

Uzasadnienie


Wójt Gminy Załuski opracował projekt „Programu ochrony środowiska dla Gminy Załuski na lata 2012 – 2015 z perspektywą do 2019 r”. Wystąpił z pismem z dnia 30 stycznia 2012 r do Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Warszawie oraz Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie o odstąpienie od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla projektu Programu z racji tej, iż projekt Programu dotyczy jednej Gminy Załuski, a postanowienia dokumentu nie spowodują znaczącego oddziaływania na środowisko. Projekt Programu nie zawiera negatywnych oddziaływań na obszary o szczególnych właściwościach naturalnych, posiadających znaczenie dla dziedzictwa kulturowego, na formy ochrony przyrody w rozumieniu ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r o ochronie  przyrody, na obszary Natura 2000. Planowane zadania Programu przyczynią się do poprawy jakości środowiska w Gminie Załuski, jakości życia mieszkańców.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie pismem z dnia 27 lutego 2012 r. stwierdził, iż projekt „Programu” nie jest dokumentem, dla którego wymagane jest przeprowadzenie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko.

Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Warszawie pismem z dnia 14 lutego 2012 r. nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla projektu Programu.

Biorąc pod uwagę powyższe, zapisy projektu „Programu” oraz analizując ustalenia art. 49 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, Wójt postanowił odstąpić od przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla projektu w/w Programu, bowiem projekt Programu nie wyznacza ram dla późniejszej realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, nie spowoduje znaczącego oddziaływania na tereny objęte ochroną w ramach sieci Natura 2000 oraz na obszary chronione na podst. ustawy  z dnia 16 kwietnia 2004 r o ochronie przyrody. Prawidłowa realizacja zadań Programu wpłynie na poprawę jakości środowiska i życie mieszkańców Gminy Załuski. 
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