ANALIZA ZASADNOŚCI PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA MIEJSCOWEGO PLANU  ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO DLA FRAGMENTÓW TERENU MIEJSCOWOŚCI  GOSTOLIN , GMINA ZAŁUSKI.

Podstawa prawna

- art. 14 ust. 5 ustawy z dnia 27.03.2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu 

  przestrzennym ( Dz. U.  z 2003 r. Nr 80, poz. 717 ze zm.)

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26.08.2003 r. w sprawie wymaganego 

   zakresu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ( Dz. U z 2003 r. 

   Nr 164, poz.1587). 

Materiały źródłowe

- Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 

  gminy Załuski - Uchwała Rady Gminy Załuski Nr 182/XXIX/2002  z dnia                            

   24 kwietnia 2002 roku

- wnioski o sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Przedmiot analizy

Przepisy art. 14 pkt 5 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym wskazują, aby przed podjęciem uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wykonać analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.

Przedmiotem opracowania jest analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu dla fragmentów terenu miejscowości Gostolin, dla których obecnie nie ma planu miejscowego. Na obszary przewidziane do objęcia sporządzeniem planu miejscowego zostały w 2010 roku złożone wnioski                                   o przeznaczenie terenów wykorzystywanych rolniczo na tereny pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne z usługami. 

Analiza zgodności ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Załuski.

Wśród obszarów planowanych do objęcia sporządzeniem planu zagospodarowania przestrzennego występują tereny rolnicze, których wykorzystywanie wymaga określenia nowego przeznaczenia i zasad zagospodarowania. W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Załuski - uchwała Rady Gminy Załuski Nr 182/XXIX/2002  z dnia  24 kwietnia 2002 roku przyjęto, iż w rozwoju społeczno – gospodarczym i przestrzennym gminy Załuski, rolnictwo pełnić będzie funkcję wiodącą. W studium wskazano tereny pod zabudowę, określające możliwe kierunki rozwoju przestrzennego poszczególnych jednostek osadniczych. Pod zabudowę w pierwszej kolejności powinny być przeznaczane tereny o najniższej wartości produkcyjnej dla rolnictwa oraz takie które uzyskały już zgodę na zmianę przeznaczenia na cele nierolnicze. W zależności od pełnionej funkcji i przewidywanego zagospodarowania wskazano tereny zabudowy mieszkaniowo – usługowej , produkcyjno- usługowej, usługowej, rekreacyjno – wypoczynkowej i letniskowej. W studium dopuszcza się przeznaczenie pod zabudowę innych, poza omawianymi terenami pod warunkiem spełnienia wymogów wynikających z ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. We wszystkich jednostkach osadniczych przewiduje się realizację zabudowy mieszkaniowej lub mieszkaniowo – usługowej na wolnych działkach w ciągach istniejącej zabudowy o analogicznej funkcji. Uzupełnienie i kontynuacja rozplanowania przestrzennego zabudowy może następować pod warunkiem zachowania istniejącej linii zabudowy, charakteru i gabarytów sąsiedniej zabudowy,          z uwzględnieniem występowania obiektów chronionych i dostosowania do skali tradycyjnego budownictwa. Ustalenia w studium przewidują, iż zabudowa na terenach wyznaczonych mogą być realizowane indywidualnie lub w sposób zorganizowany. W przypadku lokalizacji działalności usługowo – produkcyjnych została przyjęta zasada , że uciążliwość zawiera się w granicach działki. Należy podkreślić, że dokument „studium” nie określa obszarów wyłączonych spod zabudowy. Zamierzenia inwestycyjne dotyczące przeznaczenia terenów pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną z usługami nie są sprzeczne  z ustaleniami                   „ studium”.

Analiza wniosków w aspekcie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Złożone wnioski dotyczą przeznaczenia terenów wykorzystywanych rolniczo na cele zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami. Brak miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu miejscowości Gostolin uniemożliwia zlokalizowanie zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i usług. Przygotowanie terenów pod inwestycje spowoduje rozwój gospodarczy gminy, jednocześnie ułatwi wybór lokalizacji inwestorom lokalnym i zewnętrznym.

Wnioski

Uwzględniając uwarunkowania i kierunki zagospodarowania przestrzennego przyjęte                       w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Załuski, przystąpienie do sporządzenia planu miejscowego dla wnioskowanych terenów jest zasadne. Przewidywane przeznaczenie terenu jest zgodne z ustaleniami Studium. Wnioskowane do zmiany przeznaczenia tereny rolnicze odpowiadają potrzebom społeczno – gospodarczym rozwoju gminy Załuski.

Przeprowadzona analiza o której mowa w art.14 ust.5 ustawy o planowaniu                                 i zagospodarowaniu przestrzennym uzasadnia podjęcie uchwały przez Radę Gminy do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentów terenu  miejscowości Gostolin. 

Sporządzenie planu miejscowego stanowi konieczną czynność dla zapewnienia aktywizacji społeczno – gospodarczej gminy. 

