Załuski, dnia 19.05.2010r.

WRPG.7624/1/2010 

DECYZJA
o środowiskowych uwarunkowaniach 


Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego              (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 zwanej dalej k.p.a.) w związku z

· art. 71 ust. 2 pkt. 2, art. 75 ust. 1 pkt. 4 i ust. 4 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008, Nr 199, poz. 1227 ze zm. przywołanej dalej jako „Uooś” ) 

· § 3 ust. 1 pkt. 33 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004r. Nr 257, poz. 2573 ze zm.) 

STWIERDZAM

brak potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie sieci dystrybucji gazu ziemnego na terenach niezgazyfikowanych gmin Załuski, Zakroczym, Nowy Dwór Mazowiecki”

UZASADNIENIE

W dniu 19.01.2010r. (data wpływu 20.01.2010r.) Przedsiębiorstwo Branżowe GAZOWNIA SERWIS        Sp. z o.o. z siedzibą  Ul. Nakielska 5, 01-106 Warszawa zwróciło się z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn.: „Budowa sieci dystrybucji gazu ziemnego na terenach niezgazyfikowanych gmin Załuski, Zakroczym, Nowy Dwór Mazowiecki” 
Do wniosku dołączono:

a) kartę informacyjną przedsięwzięcia

b) mapy sytuacyjno – wysokościowe

c) skrócone wypisy z rejestru gruntów

Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie trzech gmin: Załuski, Zakroczym, Nowy Dwór Mazowiecki, w tym największa część inwestycji realizowana będzie na terenie gminy Załuski. W związku z tym stosownie do art. 75 ust. 4 Wójt Gminy Załuski prowadził niniejsze postępowanie w porozumieniu z Burmistrzem Gminy Zakroczym oraz Burmistrzem Miasta Nowy dwór Mazowiecki. Po przeanalizowaniu złożonych dokumentów pismem z dnia 18.02.2010r. Wójt Gminy Załuski wezwał Wnioskodawcę do poprawienia niezgodności w karcie informacyjnej przedsięwzięcia. 

Po złożeniu przez Przedsiębiorstwo Branżowe GAZOWNIA SERWIS Sp. z o.o. poprawionej dokumentacji, Wójt Gminy Załuski w dniu 23.02.2010r. wszczął  postępowanie administracyjne w sprawie wydania  decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Budowa sieci dystrybucji gazu ziemnego na terenach niezgazyfikowanych gmin Załuski, Zakroczym, Nowy Dwór Mazowiecki”. Z uwagi, że w niniejszej sprawie liczba stron przekracza 20, zgodnie z art. 49 k.p.a. w związku z art. 74 ust. 3 „Uooś”   zawiadomienie o wszczęciu postępowania zostało podane stronom do wiadomości poprzez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Załuski (od 25.02.2010r. do 11.03.2010r. ), Urzędu Gminy Zakroczym       (od 25.02.2010r. do 11.03.2010r.), Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Mazowieckim (od 03.03.2010r. do 18.03.2010r.) oraz  stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Załuski www.ugzaluski.bip.org.pl (od 25.02.2010r. do 11.03.2010r.), Urzędu Gminy Zakroczym www.zakroczym.pl (od 25.02.2010r. do 11.03.2010r.), Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Mazowieckim www.bip.nowydwormaz.pl                   (od 03.03.2010r. do  18.03.2010r.).      

 Na podstawie art. 49 i art. 106 § 2 k.p.a. Wójt Gminy Załuski poprzez obwieszczenie zawiadomił strony, że stosownie do art. 75 ust. 5 „Uooś” postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach prowadzi w porozumieniu z Burmistrzem Gminy Zakroczym i Burmistrzem Miasta Nowy Dwór Mazowiecki oraz zgodnie z art. 75 ust.4 Uooś wystąpił do Burmistrza Gminy Zakroczym oraz Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki z pismem o wyrażenie opinii dotyczącej przedsięwzięcia pn. „Budowa sieci dystrybucji gazu ziemnego na terenach niezgazyfikowanych gmin Załuski, Zakroczym, Nowy Dwór Mazowiecki”. Burmistrz Gminy Zakroczym pismem z dnia 11.03.2010r. Znak: GKŚ.7624/4/2010 oraz Burmistrz Miasta Nowy Dwór Mazowiecki pismem z dnia 17.03.2010r. Znak: Gk. 7624-4/10, pozytywnie zaopiniowali niniejsze przedsięwzięcie, jednakże Burmistrz Miasta Nowy Dwór Mazowiecki w ww. piśmie stwierdził, że dla planowanego przedsięwzięcia istnieje potrzeb przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko.

Na podstawie § 3 ust.1 pkt 33 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. 2004r. Nr 257, poz. 2573 ze zm.) w związku z art. 60 i art. 173 ust.2 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz .U. z 2008r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) planowane przedsięwzięcie zostało zakwalifikowane do mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których przeprowadzenie oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko może być wymagane.                                                                                      
Z uwagi na powyższe na etapie prowadzonego postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na podstawie art. 64 ust. 1 pkt 1, oraz na podstawie art. 64 ust.1 pkt 2  Uooś organ prowadzący postępowanie wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nowym Dworze Mazowieckim o wyrażenie opinii w przedmiocie przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia. Organy opiniujące opowiedziały się za brakiem konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla wskazanego przedsięwzięcia  (opinia sanitarna z dnia 02.03.2010r. znak: ZNS-717-3/10-813 Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nowym Dworze Mazowieckim, pismo z dnia 09.03.2010r. znak: ZNS-712-034/10 Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku, Postanowienie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z dnia 29.03.2010r. Znak:                                                RDOŚ-14-WOOŚ-II-UW-6614-331/10)

Po przeprowadzeniu wnikliwej analizy dostarczonych wraz z wnioskiem materiałów, biorąc pod uwagę powyższe stanowiska, uwzględniając łącznie uwarunkowania przedstawione w art. 63 ust. 1 pkt. 1-3 Uooś oraz kierując się kryteriami zawartymi w § 5 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia przedsięwzięć (...), Wójt Gminy Załuski postanowieniem z dnia 09.04.2010r. Znak:WRPG.7624/1/2010, odstąpił od nałożenia na Inwestora obowiązku przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko, argumentując to w odniesieniu do poszczególnych uwarunkowań w przedstawiony poniżej sposób:

1)  rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia z uwzględnieniem:

a) skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich wzajemnych proporcji

Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie sieci dystrybucji gazu ziemnego na terenach niezgazyfikowanych gmin Załuski, Zakroczym, Nowy Dwór Mazowiecki. Przedsięwzięcie dotyczy budowy gazociągów wysokiego i średniego ciśnienia wraz z budową stacji pomiarowo – redukcyjnych, stacji przyłączeniowej oraz infrastruktury towarzyszącej. Przedsięwzięcie obejmować będzie:

· budowę zespołu przyłączeniowego DN500/400/150 do gazociągu przesyłowego Rembelszczyzna – Włocławek;

· budowę gazociągu wysokiego ciśnienia o długości około 15 km wraz z kablem światłowodowym;

· budowę stacji redukcyjno - pomiarowych w miejscowości Załuski i Strubiny;

· budowę gazociągu średniego ciśnienia o długości ok. 191 km z kablem światłowodowym;

· budowę infrastruktury towarzyszącej ( m.in. drogi dojazdowe);

· zorganizowanie systemu obsługi odbiorców gazu ziemnego.

Początkiem układu rozprowadzającego gaz będzie zespół przyłączeniowy DN500/500/400/150 MOP          5,5 MPa, zlokalizowany na działce nr 120 w Karolinowie. Zespół ten będzie zasilał nowoprojektowany gazociąg wysokiego ciśnienia DN200 MOP 5,5 MPa z gazociągu wysokiego ciśnienia DN500 MOP           6,3 MPa relacji Rembelszczyzna – Włocławek.

Na projektowanej nitce gazociągu wysokiego ciśnienia (długości ok. 15 km) zlokalizowane będą dwie stacje pomiarowo – redukcyjne I stopnia mające za zadanie redukować ciśnienie do wartości poniżej                    0,5 MPa. Do poszczególnych miejscowości gaz będzie doprowadzany gazociągami rozdzielczymi, pod średnim ciśnieniem (poniżej 0,5 MPa). Całkowita długość siatki gazociągu to ok. 191 km. W każdej miejscowości będą biegły nitki gazociągu średniego ciśnienia, od których będą budowane przyłącza do poszczególnych posesji. Redukcja gazu do niskiego ciągnienia będzie następowała w dwustopniowych reduktorach umieszczonych w szafkach naściennych, instalowanych u każdego odbiorcy w ogrodzeniu.  Przedsięwzięcie polegające na budowie gazociągu wysokiego ciśnienia będzie zlokalizowane w większości na terenie gminy Załuski. Trasa gazociągu będzie przebiegać przez teren miejscowości: Karolinowo, Michałówek,  Smulska, Załuski, Koryciska, Falbogi Wielkie, Wojny, Kroczewo, Strubiny. Projektowany gazociąg będzie przecinał sieci wodociągowe, drogi gminne, powiatowe, sieci telekomunikacyjne, rowy melioracyjne, a na dalszym odcinku w kierunku południowym krzyżował się będzie z przewodami światłowodowymi i rurociągiem naftowym DN400.

Gazociąg wysokiego ciśnienia DN200 MOP 5,5 MPa będzie zasilał dwie stacje gazowe pomiarowo – redukcyjne zlokalizowane: w miejscowości Załuski, gmina Załuski, powiat płoński (działka ewidencyjna nr 11/6) oraz w miejscowości Strubiny, gmina Zakroczym, powiat nowodworski ( działka ewidencyjna nr 121).

Gazociąg średniego ciśnienia wraz z przyłączami zlokalizowany zostanie natomiast na terenie gminy Załuski, Zakroczym oraz Nowego Dworu Mazowieckiego, przebiegając w pasie dróg gminnych i powiatowych oraz wzdłuż dróg wojewódzkich i krajowych.

Projektowana sieć średniego ciśnienia ma na celu zapewnienia dostawy gazu dla potrzeb mieszkańców oraz zakładów przemysłowych znajdujących się na terenie tych gmin. Jej łączna długość wynosi 191 km          (gm. Załuski ok. 104 km, gm. Zakroczym 86 km, na terenie Twierdzy Modlin do lotniska ok. 1 km)  

b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie.

Nie przewiduje się kumulowania oddziaływań z przedsięwzięciami znajdującymi się na terenach sąsiednich nieruchomości.  

       c) wykorzystania zasobów naturalnych

Na etapie budowy niewielkie ilości wody wykorzystywane będą w trakcie realizacji przewiertów sterowanych pod drogami i ciekami. Po zakończeniu prac budowlano – montażowych związanych z budową gazociągu wysokiego i średniego ciśnienia przewiduje się przeprowadzenie prób ciśnieniowych. Do wykonania próby w przypadku gazociągu wysokiego ciśnienia zostanie zużyta woda, której ilość na tym etapie nie jest możliwa do określenia. Próby ciśnieniowe przeprowadza się na gazociągu odcinkami i od ich długości będzie zależała ilość zużywanej wody. Woda będzie pochodziła z wodociągów gminnych.

Materiałami, które zostaną zastosowane podczas realizacji inwestycji będą głównie: rury stalowe i PE, kształtki stalowe i PE, i inne elementy potrzebne do realizacji gazociągu. Gazociąg na całej długości będzie ułożony w obsypce piaskowej. Dodatkowo w niektórych miejscach, np. na terenie stacji redukcyjnych, zostanie wykonana podsypka żwirowa.

Długość gazociągu wysokiego ciśnienia będzie wymagała zastosowania rur stalowych DN200 o długości ok. 15 km, natomiast dla gazociągu średniego ciśnienia średnica rur PE jest zróżnicowana (od śr. 25 do 250) i zależy od uwarunkowań związanych z zapotrzebowaniem na gaz na poszczególnych odcinkach przebiegu gazociągu. Tego typu orurowanie będzie rozprowadzone na łącznej długości ok. 191 km, z czego największy udział będą miały rury o średnicy 25 do 90.

Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia nie przewiduje się zwiększonego zapotrzebowania na zużycie materiału. Może ono jedynie wystąpić podczas ewentualnych prac konserwatorskich lub remontowych.

Podczas prac budowlano – montażowych energia elektryczna będzie pobierana z agregatów prądotwórczych. Po wybudowaniu obiektów i oddaniu ich do eksploatacji energia elektryczna wykorzystywana będzie na stacjach gazowych na potrzeby sterowania i przekazu danych, oświetlenia stacji, podgrzewania gazu, itp. Zużycie energii elektrycznej na etapie eksploatacji stacji będzie niewielkie.

d) emisji i występowania innych uciążliwości

Etap realizacji planowanego przedsięwzięcia będzie ograniczony czasowo i przestrzennie. Technika prac budowlanych, zastosowane materiał, staranność wykonania robót budowlanych, sprawne i właściwe zarządzanie budową zapewnia minimalizację uciążliwości związanych z tym etapem planowanej inwestycji.

Prace wykonywane będą wyłącznie sprzętem o niskim poziomie emisji hałasu. Roboty ograniczone zostaną do pory dziennej. Ponadto realizacja przedsięwzięcia prowadzona będzie etapowo.

Do budowy gazociągu zastosowane będą materiały najwyższej jakości, izolowane osłoną antykorozyjną z tworzyw sztucznych. Materiały i urządzenia wykorzystywane na etapie realizacji inwestycji magazynowane będą wyłącznie w miejscach do tego przeznaczonych. Plac budowy zostanie wyposażony w pomieszczenia socjalno – sanitarne dla pracowników.

W trakcie realizacji powstawać będą pewne ilości odpadów, tj. np. odpadowa masa roślinna, odpadowe oleje silnikowe, przekładniowe i smarowe, opakowania z tworzyw sztucznych, czy opakowania wielomateriałowe. Odpady te będą segregowane i gromadzone w wydzielonej części placu w szczelnych, zamkniętych i oznakowanych pojemnikach, a następnie przekazywane uprawnionych odbiorcom celem odzysku lub unieszkodliwiania.

W celu zminimalizowania oddziaływania planowanego przedsięwzięcia podczas budowy na środowisko przyrodnicze czas prowadzenia robót zostanie maksymalnie skrócony. Prace wykonywane będą poza sezonem lęgowym ptaków, a wycinka drzew i krzewów zostanie zawężona do pasa montażowego. Pomniki przyrody zlokalizowane w sąsiedztwie wykonywanych robót zostaną objęte nadzorem przyrodniczym. Po zakończeniu prac teren planowanego przedsięwzięcia zostanie przywrócony do stanu użyteczności przyrodniczej.

Podczas eksploatacji planowanego przedsięwzięcia wykonywane będą okresowe i krótkotrwałe kontrole stanu gazociągu, w związku z czym nie przewiduje się przekroczenia standardów jakości środowiska.

e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii

Eksploatacja planowanego przedsięwzięcia może powodować ryzyko powstania poważnej awarii. Jednakże prawidłowe wykonanie projektowanego gazociągu, jak również jego oznaczenie w znaczny sposób zimniejszą prawdopodobieństwo jej wystąpienia. Dodatkowe środki zabezpieczające gazociąg w postaci osłony antykorozyjnej katodowej oraz kontrole stanu obiektu spowodują, że przedsięwzięcie podczas jego eksploatacji nie będzie stwarzać zagrożenia dla środowiska.  

2) usytuowanie przedsięwzięcia z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla środowiska,                       w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania  się środowiska         i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – uwzględniające:

a) obszary wodno- błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziemnych

Przedsięwzięcie będzie realizowane poza miejscem występowania obszarów wodno – błotnych i innych        o płytkim zaleganiu wód.

b) obszary wybrzeży

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami wybrzeży.

c) obszary leśne lub górskie

Przedmiotowe przedsięwzięcie leży poza obszarami górskimi i leśnymi.

d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych

W rejonie inwestycji nie występują obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych

e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt i ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym sieci Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony

Teren pod planowaną inwestycję znajduje się w obszarach objętych ochroną, tj. Krysko – Jonieckim Obszarze Chronionego Krajobrazu, Naruszewskim Obszarze Chronionego Krajobrazu oraz Warszawskim Obszarze Chronionego Krajobrazu. Zgodnie z art. 24 ust. 2 pkt. 3 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody (Dz. U. z 200r. Nr 151, poz. 1220) zakazy obowiązujące w obszarze nie dotyczą realizacji inwestycji celu publicznego.

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane będzie również na granicy obszarów Natura 2000, tj. na granicy specjalnego obszaru ochrony ptaków Dolina Środkowej Wisły PLB 140004, projektowanego specjalnego obszaru ochrony siedlisk Kampinowska Dolina Wisły PLH 140029 oraz w odległości ok. 300 m od specjalnego obszaru ochrony siedlisk Forty Modlińskie.

Planowana inwestycja przebiega również przy granicy rezerwatu przyrody Wyspy Smoszewskie                             i odległości ok. 350 m od Rezerwatu Noskowo.

Analizując uwarunkowania określone w art. 63 „Uooś” stwierdza się, ze uciążliwości związane                      z realizacją inwestycji zostaną ograniczone do minimum, czyli do czasu prowadzenia wykopów. Ingerencja w środowisko przyrodnicze ograniczy się przede wszystkim do emisji hałasu  podczas prowadzenia prac. Jednakże w celu minimalizacji oddziaływania na środowisko przyrodnicze prace te  prowadzone będą poza sezonem lęgowym ptaków. Obszar zajęty pod inwestycję ograniczony będzie do wykopu o szerokości ok. 0,8 m i głębokości ok. 2 m.

Gazociąg wysokiego ciśnienia przebiegał będzie przez obszary wykorzystywane  rolniczo, głównie pola uprawne i nieużytki, tak by omijać obszary zalesione i zadrzewione. Miejscami gazociąg zlokalizowany będzie w pobliżu zabudowań, głównie w pasie drogowym.

Biorąc pod uwagę powyższe, jak również fakt, że planowana inwestycja ma charakter celu publicznego, stwierdza się, że nie będzie miała negatywnego wpływu na przedmiot ochrony ww. Obszarów chronionych, integralność oraz spójność obszarów Natura 2000.

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone

W miejscu realizacji inwestycji oraz w jej pobliżu nie występują obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone.

g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe i archeologiczne

Nie przewiduje się oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na elementy krajobrazu o znaczeniu historycznym, kulturowym lub archeologicznym.

h) gęstość zaludnienia

Gęstość zaludnienia gminy Załuski wynosi 48,7 os/km2 , gęstość zaludnienia gminy Zakroczym –               89,4 os/km2 , gęstość zaludnienia miasta Nowy Dwór Mazowiecki – 988  os/km2

 i) obszary przylegające do jezior

W zasięgu oddziaływania inwestycji i jej najbliższej okolicy nie występują jeziora i inne naturalne zbiorniki wód stojących.

j) uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej

W rejonie przedsięwzięcia brak jest uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej.

3) rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwarunkowań wymienionych w pkt. 1 i 2 wynikające z :

a) zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać

Zasięg przestrzenny oddziaływania ograniczy się do najbliższego otoczenia miejsca jego realizacji.

b) transgenicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze

Nie przewiduje się możliwości transgenicznego oddziaływania przedsięwzięcia.

c) wielkości i złożoności oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze

Zasięg oddziaływania przedsięwzięcia będzie miał charakter lokalny, ograniczony do terenów realizacji przedsięwzięcia.

d) prawdopodobieństwo oddziaływania

Informacje zawarte zawarte we wniosku potwierdzają pewność wystąpienia oddziaływań na etapie realizacji przedsięwzięcia. Bezpośrednie oddziaływania będą miały jedynie zasięg lokalny  i ograniczą się do terenu, na którym realizowane będzie przedsięwzięcie.

e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania

Oddziaływanie na etapie realizacji przedsięwzięcia będzie krótkotrwałe i odwracalne. 

Postanowienie wydane przez Wójta Gminy Załuski stwierdzające brak potrzeby przeprowadzenia postępowania w sprawie oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na budowie sieci dystrybucji gazu ziemnego na terenach niezgazyfikowanych gmin Załuski, Zakroczym, Nowy Dwór Mazowiecki, zostało podane do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Załuski, Urzędu Gminy Zakroczym, Urzędu Miasta Nowy Dwór Mazowiecki oraz Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Załuski www.ugzaluski.bip.org.pl, Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Zakroczym www.bip.zakroczym.pl, Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Mazowieckim www.bip.nowydwormaz.pl.

Inwestor wykazał, że realizacja przedsięwzięcia w projektowanej lokalizacji jest najkorzystniejsza, a jej realizacja nie zniszczy walorów istniejącego środowiska przyrodniczego, nie podzieli jednolitego ekosystemu o dużych wartościach przyrodniczych, nie koliduje z zabudową mieszkaniową. Inwestycja polegającą na budowie gazociągu wysokiego i średniego ciśnienia wraz ze stacjami pomiarowo – redukcyjnymi,  stacją przyłączeniową i infrastrukturą towarzyszącą zlokalizowana jest w pobliżu kilku obszarów chronionych - specjalnego obszaru ochrony ptaków Dolina Środkowej Wisły PLB 140004, projektowanego specjalnego obszaru ochrony siedlisk Kampinowska Dolina Wisły PLH 140029 oraz w odległości ok. 300 m od specjalnego obszaru ochrony siedlisk Forty Modlińskie,  rezerwatu przyrody Wyspy Smoszewskie  i w odległości ok. 350 m od Rezerwatu Noskowo

Budowa gazociągu wysokiego ciśnienia, która najbardziej będzie ingerować w środowisko naturalne zlokalizowana jest w dużych odległościach od obszarów podlegający ochronie prawnej na mocy obowiązującej ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody. Planowane stacje pomiarowo – redukcyjne oraz stacja przyłączeniowa znajdują się również poza obszarami chronionymi. W obrębie obszarów chronionych planowana jest budowa gazociągu średniego ciśnienia, która będzie prowadzona w pasie istniejących dróg. Technologia wykonywania prac (wykopy od głębokości 0,8 m do 2 m i szerokości około 1,5 m), prowadzenie gazociągu pod powierzchnią ziemi, przeprowadzenie przycisków pod ciekami oraz przywrócenie terenu do stanu sprzed budowy, gwarantują, że planowana inwestycja nie będzie miała znaczącego oddziaływania na obszary chronione, a w szczególności nie naruszy funkcjonalnej spójności siedlisk, funkcjonalnej spójności korytarzy ekologicznych, nie naruszy również reżimu hydrologicznego w obrębie obszarów, a zatem nie wpłynie negatywnie na naturalną dynamikę siedlisk w obszarach NATURA 2000. Żaden z elementów planowanego przedsięwzięcia nie przyczyni się do kluczowych zmian w siedliskach, ich fragmentacji i przerwania ciągłości. 

Gazociąg wysokiego ciśnienia będzie przebiegał głównie przez obszary rolnicze, głównie pola uprawne i nieużytki. Miejscami zlokalizowany będzie w pobliżu zabudowań o charakterze zagrodowym. W kilku miejscach przecina zakrzewienie oraz zadrzewienia śródpolne (Michałówek dz. nr ewid. 71/1, 87/2, Falbogi Wielkie dz. nr ewid. 40/1). Na całym odcinku gazociąg został zaprojektowany w drugiej klasie lokalizacji zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 30 lipca 2001 r. (Dz. U. Nr 97, poz. 1055 ze zm.) w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać sieci gazowe. Gazociąg został tak zaprojektowany, aby omijać obszary zalesione i zadrzewione. Projektowany gazociąg DN200 MOP 5,5 MPa wraz z infrastruktura towarzyszącą będzie ułożony w wykopie i przykryty gruntem rodzimym. Wykopy będą wykonywane z wykorzystaniem sprzętu mechanicznego z zachowaniem sekwencji zdejmowania warstw ziemi. Wykopy o głębokości większej niż 1,0 m będą zabezpieczone szalunkiem. Po zakończeniu budowy wykop zostanie zasypany gruntem rodzimym z zagęszczonymi warstwami. Skrzyżowania gazociągu z istniejącą infrastrukturą będą wykonywane zgodnie z obowiązującymi normami w oparciu o warunki wydane przez właściciela lub zarządce danej infrastruktury. Do  budowy gazociągu wykorzystane będą rury stalowe przewodowe izolowane dla mediów palnych. Izolacja antykorozyjna rur będzie wykonywana fabrycznie jako izolacja monolityczna polietylenowa trójwarstwowa 3 LPE. 

Gazociąg średniego ciśnienia będzie przebiegał głównie w pasie drogowym dróg gminnych, powiatowych oraz wzdłuż dróg wojewódzkich i krajowych. Roboty ziemne w miejscach połączeń gazociągów oraz w miejscach skrzyżowań z istniejącym uzbrojeniem prowadzone będą ze szczególną ostrożnością. Gazociąg będzie układany w wykopie o minimalnej szerokości 0,40 m i minimalnym zagłębieniu 0,80 m. Pod i nad gazociągiem zostanie wykonana   zastosowana zostanie obsypka piaskowa min. 0,10 m. Gazociąg zostanie oznakowany zgodnie z normami. 

W  rozdziale 7. karty informacyjnej przedsięwzięcia  (załącznik nr 2 do niniejszej decyzji) Inwestor szczegółowo opisał rozwiązania mające na celu zminimalizowanie oddziaływań oraz zapewnienia bezpieczeństwa ludzi. Zastosowania  na etapie projektowania, realizacji i eksploatacji wszelkich możliwych rozwiązań chroniących środowisko, gwarantuje, że realizacja przedsięwzięcia nie wpłynie niekorzystnie na żaden z elementów środowiska 

Realizacja przedsięwzięcia, poza fazą budowy, korzystnie wpłynie na jakość środowiska naturalnego, głównie w zakresie warunków aerosanitarnych. Zredukowana zostanie bowiem emisja dla atmosfery znacznej ilości zanieczyszczeń powstających w procesie spalania (SO2, pyły i sadze, tlenki azotu) pochodzące  z indywidualnych kotłowni węglowych. Gaz ziemny jako paliwo o najniższych wskaźnikach emisji (zawiera śladowe ilości siarki i zanieczyszczeń stałych), jednocześnie technologia przesyłu umożliwia precyzyjną kontrolę procesu jego spalania. Optymalne sterowanie procesem spalania pozwala na uzyskanie wyższej w porównaniu z innymi paliwami sprawności wytwarzania energii. W konsekwencji zużycie paliwa i tym samym emisje zanieczyszczeń związane z wytworzeniem określonej ilości energii są mniejsze. 

W dniu 27.04.2010r. strony postępowania zostały zawiadomione poprzez obwieszczenie o zakończeniu postępowania i poinformowane o przysługującym im prawie do zapoznania się i wypowiadania się, co do materiałów i dowodów zgromadzonych w sprawie. Przedmiotowe obwieszczenie zostało podane do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Załuski (od 27.04.2010r. do 04.05.2010r.), Urzędu Gminy Zakroczym (od 27.04.2010r. do 04.05.2010r.), Urzędu Miasta Nowy Dwór Mazowiecki (od 27.04.2010r. do 04.05.2010r.) oraz Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Załuski www.ugzaluski.bip.org.pl (od 27.04.2010r. do 04.05.2010r.), Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Zakroczym www.bip.zakroczym.pl (od 27.04.2010r. do 04.05.2010r.), Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Mazowieckim www.bip.nowydwormaz.pl                       (od 27.04.2010r. do 04.05.2010r.). W wyznaczonym terminie żadna ze stron nie skorzystała z przysługującego jej prawa. 

Po przeanalizowaniu przedłożonych dokumentów, obowiązujących aktów prawa wspólnotowych i polskiego, wytycznych Ministerstwa Rozwoju Regionalnego w zakresie postępowania w sprawie ocen oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięć współfinansowanych z krajowych lub regionalnych programów operacyjnych, a także po przeprowadzeniu szczegółowej analizy uwarunkowań, związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko stwierdzono, że w przedstawionym stanie prawnym i faktycznym nie ma konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowiska w ramach której sporządzony zostałby raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.

Mając na uwadze powyższe orzeczono jak w sentencji.                                         

POUCZENIE


1. Od decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ciechanowie za pośrednictwem Wójta Gminy Załuski, w terminie 14 dni od daty doręczenia niniejszej decyzji.
2. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji o zatwierdzeniu projektu budowlanego i udzieleniu pozwolenia na budowę. Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie 4 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. Termin o którym mowa powyżej może ulec wydłużeniu o 2 lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia.                                                             
3. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia nie rodzi praw do terenu inwestycji oraz nie narusza praw własności i uprawnień osób trzecich, a wnioskodawcy który nie uzyskał praw do terenu, nie przysługuje roszczenie o zwrot nakładów poniesionych w związku z otrzymana decyzją. 


Załączniki:
1.Charakterystyka przedsięwzięcia                                             
2. Karta informacyjna o planowanym przedsięwzięciu


Otrzymują:
1. Przedsiębiorstwo Branżowe GAZOWNIA SERWIS Sp. z o.o. 
2. Burmistrz Gminy Zakroczym
3. Burmistrz Miasta Nowy Dwór Mazowiecki 
4. a/a

Do wiadomości:
1. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku 3.  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Nowym Dworze Mazowieckim

Załącznik nr 1 do decyzji
znak: WRPG. 7624/1/2010











   z dnia 19.05.2010r.

CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

pn.: „Budowa sieci dystrybucji gazu ziemnego na terenach niezgazyfikowanych gmin Załuski, Zakroczym, Nowy Dwór Mazowiecki”


Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie sieci dystrybucji gazu ziemnego na terenach niezgazyfikowanych gmin Załuski, Zakroczym, Nowy Dwór Mazowiecki. Przedsięwzięcie dotyczy budowy gazociągów wysokiego i średniego ciśnienia wraz z budową stacji pomiarowo – redukcyjnych, stacji przyłączeniowej oraz infrastruktury towarzyszącej. Przedsięwzięcie obejmować będzie:

· budowę zespołu przyłączeniowego DN500/400/150 do gazociągu przesyłowego Rembelszczyzna – Włocławek;

· budowę gazociągu wysokiego ciśnienia o długości około 15 km wraz z kablem światłowodowym;

· budowę stacji redukcyjno - pomiarowych w miejscowości Załuski i Strubiny;

· budowę gazociągu średniego ciśnienia o długości ok. 191 km z kablem światłowodowym;

· budowę infrastruktury towarzyszącej ( m.in. drogi dojazdowe);

· zorganizowanie systemu obsługi odbiorców gazu ziemnego.

Początkiem układu rozprowadzającego gaz będzie zespół przyłączeniowy DN500/500/400/150 MOP 5,5 MPa, zlokalizowany na działce nr 120 w Karolinowie. Zespół ten będzie zasilał nowoprojektowany gazociąg wysokiego ciśnienia DN200 MOP 5,5 MPa z gazociągu wysokiego ciśnienia DN500 MOP 6,3 MPa relacji Rembelszczyzna – Włocławek.

Na projektowanej nitce gazociągu wysokiego ciśnienia (długości ok. 15 km) zlokalizowane będą dwie stacje pomiarowo – redukcyjne I stopnia mające za zadanie redukować ciśnienie do wartości poniżej 0,5 MPa. Do poszczególnych miejscowości gaz będzie doprowadzany gazociągami rozdzielczymi, pod średnim ciśnieniem (poniżej 0,5 MPa). Całkowita długość siatki gazociągu to ok. 191 km. W każdej miejscowości będą biegły nitki gazociągu średniego ciśnienia, od których będą budowane przyłącza do poszczególnych posesji. Redukcja gazu do niskiego ciągnienia będzie następowała w dwustopniowych reduktorach umieszczonych w szafkach naściennych, instalowanych u każdego odbiorcy w ogrodzeniu.  Przedsięwzięcie polegające na budowie gazociągu wysokiego ciśnienia będzie zlokalizowane w większości na terenie gminy Załuski. Trasa gazociągu będzie przebiegać przez teren miejscowości: Karolinowo, Michałówek,  Smulska, Załuski, Koryciska, Falbogi Wielkie, Wojny, Kroczewo, Strubiny. Projektowany gazociąg będzie przecinał sieci wodociągowe, drogi gminne, powiatowe, sieci telekomunikacyjne, rowy melioracyjne, a na dalszym odcinku w kierunku południowym krzyżował się będzie z przewodami światłowodowymi i rurociągiem naftowym DN400.

      Gazociąg wysokiego ciśnienia DN200 MOP 5,5 MPa będzie zasilał dwie stacje gazowe pomiarowo – redukcyjne zlokalizowane: w miejscowości Załuski, gmina Załuski, powiat płoński (działka ewidencyjna nr 11/6) oraz w miejscowości Strubiny, gmina Zakroczym, powiat nowodworski ( działka ewidencyjna nr 121).

Gazociąg średniego ciśnienia wraz z przyłączami zlokalizowany zostanie natomiast na terenie gminy Załuski, Zakroczym oraz Nowego Dworu Mazowieckiego, przebiegając w pasie dróg gminnych i powiatowych oraz wzdłuż dróg wojewódzkich i krajowych.

Projektowana sieć średniego ciśnienia ma na celu zapewnienia dostawy gazu dla potrzeb mieszkańców oraz zakładów przemysłowych znajdujących się na terenie tych gmin. Jej łączna długość wynosi 191 km (gm. Załuski ok. 104 km, gm. Zakroczym 86 km, na terenie Twierdzy Modlin do lotniska ok. 1 km)  

