Załuski, dnia 16.10.2017 r.

Nr 6220.4.2017
DECYZJA

o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego   (Dz. U. 2017 r. poz. 1257, zwanej dalej k.p.a.) w związku z:

• art. 71 ust. 2 pkt. 1, art. 75 ust. 1 pkt. 4 i ust. 3 oraz art. 84 i art. 85 ust. 1  ustawy z dnia                3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko                         (Dz. U. 2017, poz. 1405 t.j., przywołanej dalej jako „Uooś” )

• § 3 ust. 1 pkt 70 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r.                                     w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2016, poz. 71)
postanawiam

nie stwierdzić potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na wykonaniu studni głębinowej o głębokości do 65 m dla potrzeb podlewaia upraw rolnych, na działce o nr ew. 134/1 w miejscowości Falbogi Wielkie, gmina Załuski .
Uzasadnienie

W dniu 05.07.2017 r. Łukasz Oleksiak, Zaręby  9, 05-180 Pomiechówek wystąpił z wnioskiem                  o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na wykonaniu studni głębinowej o głębokości do 65 m dla potrzeb podlewania upraw rolnych, na działce o nr ew.134/1w miejscowości Falbogi Wielkie, gmina Załuski . Do wniosku dołączono dokumenty wymienione w art. 74 ust. 1 pkt. 2, 3 i 6 Uooś.

Planowane przedsięwzięcie należy do kategorii przedsięwzięć określonych w § 3 ust. 1 pkt. 70  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. 2016 poz. 71). Na podstawie art. 64 Uooś organ prowadzący postępowanie wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku o wyrażenie opinii                     w przedmiocie przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko planowanego przedsięwzięcia. Organy opiniujące opowiedziały się za brakiem konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla wskazanego przedsięwzięcia  (pismo z dnia 21.07.2017 r. znak: ZNS-712-113/2017 Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku, Opinia                 z dnia 29.08.2017 r. Znak: WOOŚ-I.4240.715.2017.IP.4 Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie).
Po przeprowadzeniu wnikliwej analizy dostarczonych wraz z wnioskiem materiałów, biorąc pod uwagę powyższe stanowiska, Wójt Gminy Załuski odstępuje  od nałożenia na Inwestora obowiązku przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko, jednocześnie określa warunki i wymagania    o których mowa w art. 82 ust. 1 pkt 1 lit. b lub c, tj.:
1)  Zaprojektować studnię tak aby, zasięg leja depresji nie przekraczał R=5 m
- zasięg leja depresji przy średnim dobowym poborze wody do 50 m3/d nie większy niż ca 8 m.

2) Pobór wód realizować:

- maksymalnie 8 godzin w ciągu doby, nie przekraczać Qśr,d=20m3/d;
- z czwartorzędowego poziomu wodonośnego;
- w ilości nieprzekraczającej zatwierdzonych zasobów eksploatacyjnych studni.
Rodzaj, parametry techniczne oraz zasięg potencjalnego oddziaływania na środowisko przedmiotowej inwestycji zaliczają ją do grupy przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 70 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko  (Dz. U. z 2016, poz. 71).
Planowane przedsięwzięcie polega na wykonaniu studni głębinowej o głębokości do 65 m, dla potrzeb podlewania upraw rolnych na działce o nr ew. 134/1 w miejscowości Falbogi Wielkie, gmina Załuski. Powierzchnia ww. działki wynosi 6,38 ha i stanowią ją zgodnie z wypisem z rejestru gruntów: grunty orne (RIVa – 3,93 ha, RIVb – 1,77 ha i RV– 0,68 ha,).

W otworze wiertniczym o głębokości 65 m, przewiduje się zamontowanie pompy głębinowej o wydajności rzeczywistej do 30 m3/h, wysokości podnoszenia do 120 m i mocy 10 kW. Na podstawie dokumentacji hydrogeologicznej ustalone zostały zasoby eksploatacyjne ujęcia na                        Qe= 30 m3/h i Se= 30 m. Zasięg leja depresji nie przekroczy 5 m. Na etapie uzyskiwania pozwolenia wodnoprawnego może zostać ograniczona wydajność pompy oraz pobór z zasobów warstwy wodonośnej. 
Ujęcie wody wraz z obudową będzie zajmowało powierzchnie około 3 m2.

Z przedłożonej dokumentacji wynika, że woda pozyskiwana z projektowanej studni będzie wykorzystywana do podlewania upraw rolnych. Inwestor przewiduje zastosowanie przewoźnej deszczowni. Nawadnianiu poddawane będą uprawy, zarówno na działce o nr ew. 134/1, jak również innych działkach dzierżawionych przez inwestora. Łączna powierzchnia nawadniania wynosić będzie do 10 ha.

Decyzja nie zawiera analizy dotyczącej gospodarowania wodą w rolnictwie, o której mowa w § 3 ust. 1 pkt 88 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w prawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko ( Dz. U. z 2016 r. poz. 71), zgodnie  z wnioskiem Wójta Gminy Załuski oraz dokumentacją przedłożoną przez Inwestora.

Z przedłożonej dokumentacji wynika, że w zasięgu oddziaływania ujęcia nie ma innych ujęć wody.

W celu zabezpieczenia warstwy wodonośnej przed przedostawaniem się wzdłuż konstrukcji studni ewentualnych zanieczyszczeń z powierzchni terenu, wylot studni ( kolumny filtrowej Ø 160 mm) zacementowano korkiem. Rura nadfiltrowa zostanie zabezpieczona szczelną głowicą stalową, na której zostanie zawieszona pompa głębinowa. Rura zostanie przykryta deklem stalowym. Głowica               i wylot rury, znajdować się będzie w betonowej obudowie o głębokości 1,3 m i średnicy 1,2 m, przykrytej włazem.

 Z uwagi na charakter przedsięwzięcia, na etapie eksploatacji, nie przewiduje się emisji do powietrza oraz hałasu w stopniu powodującym znaczne uciążliwości dla otoczenia.

Oddziaływanie ujęcia na środowisko limitowane będzie zasięgiem leja depresji studni. W zasięgu oddziaływania przedsięwzięcia nie ma innych zarejestrowanych ujęć wód podziemnych eksploatujących ten sam poziom wodonośny.

W przedłożonej karcie informacyjnej przedsięwzięcia i jej uzupełnieniu, inwestor podał, że zarówno na etapie realizacji jak również eksploatacji ujęcia wody nie będą powstawały odpady.

Przy przewidywanym zainstalowaniu pompy głębinowej o maksymalnej mocy 10 kW i średnim czasie prowadzenia nawodnień około 8 godziny na dobę, zużycie energii elektrycznej oszacowano maksymalnie na około 80 kWh.
Dla działki objętej wnioskiem brak jest miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Załuski. 

Teren pod przedmiotowa inwestycje położony jest poza obszarami objętymi ochroną na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody ( dz. U. z 2016 r. poz. 2134, ze zm.)

Najbliżej położony obszar Natura 2000, obszar specjalnej ochrony siedlisk Forty Modlińskie PLH140020, znajduje się w odległości około 2,8 km w kierunku południowo – wschodnim, od planowanej inwestycji.

Obszar przewidziany pod inwestycję, znajduje się poza granicami korytarzy ekologicznych oraz lasów łęgowych. Z uwagi na fakt, iż budowa studni będzie prowadzona w obrębie gruntów rolnych, nie nastąpi ograniczenie rozprzestrzeniania się i migracji zwierząt oraz nie dojdzie do zachwiania różnorodności biologicznej terenu.
Przedmiotowe ujęcie położone jest w obszarze jednolitej części wód podziemnych oznaczonym europejskim kodem PLGW200049, zaliczonym do regionu wodnego Środkowej Wisły.

Stan ilościowy i chemiczny ww. wód podziemnych określony jest jako dobry. Ww. jednolita część wód podziemnych jest niezagrożona ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych tj. utrzymania co najmniej dobrego stanu ilościowego i chemicznego wód podziemnych.  

W przedłożonej dokumentacji zostały opisane różne metody ograniczenia oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na etapie jego realizacji i eksploatacji w zakresie m.in. ochrony wód oraz gospodarki wodno – ściekowej. W celu zminimalizowania negatywnego oddziaływania na środowisko planowanej inwestycji wprowadzono warunki dotyczące charakterystycznych parametrów projektowanego ujęcia wody, warstwy z jakiej będzie pobierana woda i zasięgu oddziaływania studni.
Biorąc pod uwagę, ze pobór wód realizowany będzie z ujęcia czwartorzędowego oraz z uwagi na brak możliwości innego poboru wody, stwierdza się, że realizacji inwestycji ni została zidentyfikowana jako mogąca mieć bezpośredni wpływ na nieosiągnięcie celów środowiskowych d jednolitych części wód.
.

Po przeprowadzonej wnikliwej analizie dostarczonych wraz z wnioskiem materiałów, uwzględniając łącznie uwarunkowania przedstawione w art. 63 ust. 1 ustawy ooś wyrażam opinię                 o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. 
Pouczenie

Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego                  w Ciechanowie (lub innego organu II instancji). Odwołanie wnosi się za pośrednictwem Wójta Gminy Załuski w terminie 14 dni od doręczenia decyzji.

W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec Wójta Gminy Załuski, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia Wójtowi Gminy Załuski oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna, co oznacza , iż decyzja podlega natychmiastowemu wykonaniu i brak jest możliwości zaskarżenia jej do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego ( art. 127a Kodeksu Postępowania Administracyjnego). Nie jest możliwe skuteczne cofnięcie oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania.

Jeżeli niniejsza decyzja została wydana z naruszeniem przepisów postępowania,                                    a konieczny do wyjaśnienia zakres sprawy ma istotny wpływ na jej rozstrzygnięcie, na zgodny wniosek wszystkich stron zawarty w odwołaniu, organ odwoławczy przeprowadza postępowanie wyjaśniające w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy. Oran odwoławczy przeprowadza postępowanie wyjaśniające wówczas, gdy jedna ze stron zawarła w odwołaniu wniosek                               o przeprowadzenie przez organ odwoławczy postępowania wyjaśniającego w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy, a pozostałe strony wyraziły na to zgodę w terminie 14 dni od dnia doręczenia im zawiadomienia o wniesieniu odwołania, zawierającego wniosek o przeprowadzenie przez organ odwoławczy postępowania wyjaśniającego w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy (art. 136 § 2 i 3 k.p.a).
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                                             CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA
polegającego na wykonaniu studni głębinowej o głębokości do 65 m dla potrzeb podlewania upraw rolnych, na działce o nr ew. 134/1 w miejscowości Falbogi Wielkie gmina Załuski.


Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na wykonaniu studni głębinowej o głębokości do 65 m, na działce o nr ew. 134/1 w miejscowości Falbogi Wielkie, gmina Załuski, dla potrzeb podlewania upraw rolnych.

W otworze wiertniczym o głębokości 65 m przewiduje się zamontowanie pompy głębinowej o wydajności rzeczywistej do 30 m3/h, wysokości podnoszenia do 120 m i mocy do 10 kW.                    Na podstawie projektu dokumentacji hydrogeologicznej ustalone zostały zasoby eksploatacyjne ujęcia na Qe=30 m3/h i Se= do 30 m. Zasięg leja depresji nie przekroczy 5 m.
Ujęcie wody wraz z obudową będzie zajmowało powierzchnię około 3 m2.

Wylot studni ( kolumny filtrowej Ø 160   mm) zostanie zacementowany korkiem. 
W zasięgu oddziaływania ujęcia nie ma innych ujęć wody eksploatujących ten sam poziom wodonośny.
Oddziaływanie ujęcia na środowisko limitowane będzie zasięgiem leja depresji studni.

Biorąc pod uwagę, ze pobór wód realizowany będzie z ujęcia czwartorzędowego oraz z uwagi na brak możliwości innego poboru wody, stwierdza się, że realizacja inwestycji nie została zidentyfikowana jako mogąca mieć bezpośredni wpływ na nieosiągnięcie celów środowiskowych dla jednolitych części wód. 
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