W ramach remontu i przebudowy zostaną wykonane następujące prace budowlane:

1 Stropodach:

Projektuje się rozbiórkę istniejącego pokrycia z papy, rozbiórkę rynien, rur spustowych i obróbek blacharskich.

Projektuje się założenie izolacji paroszczelnej i wykonanie docieplenia stropodachu wełną mineralną gr. 20cm. Wełnę mineralną należy układać na istniejącej podbitce sufitowej. W trakcie inwentaryzacji wykonana odkrywka w jednym miejscu wykazała, że konstrukcja jest w dość dobrym stanie technicznym. Mimo to konstrukcję stropodachu należy dokładnie przejrzeć podczas remontu, a ewentualne uszkodzenia wymienić.

Na istniejącym deskowaniu stropodachu należy ułożyć folię wstępnego krycia. Połać dachową ołacić kontr łatami i łatami. Należy przejrzeć stan podbitki okapu i deski okapowej. Uszkodzone elementy wymienić.

Na pokrycie dachowe zastosować blachę stalową trapezową powlekaną TRB 45 gr 0,5mm.

Kolor pokrycia dachowego ustalić z inwestorem na etapie wykonawstwa.

Zamontować nowe obróbki blacharskie oraz rynny i rury spustowe.

Rynny i rury spustowe z blachy stalowej powlekanej.

Obróbki blacharskie, rynny i rury spustowe w kolorze zbliżonym do koloru połaci dachowej.

2 Izolacja pionowa fundamentów:

Istniejące fundamenty wewnątrz i na zewnątrz należy odkryć. Po osuszeniu i oczyszczeniu wykonać dwuwarstwową izolację pionową w systemie SIPLAST PRIMER. Po wyschnięciu izolacji ściany obsypać piaskiem i zagęścić warstwami.

3 Podłoga i posadzka:

Istniejąca podłoga na legarach jest w bardzo złym stanie technicznym. Należy ją rozebrać. W budynku należy wykonać nowe warstwy posadzkowe.

" podsypka z zagęszczonego piasku około 20cm,

" chudy beton gr. około 15cm,

" izolacja z folii gr. 0,3mm

" Izolacja termiczna ze styropianu ESP 100 gr. 10cm.

" Wylewka cementowa gr. 6cm zatarta na głatko.

" Gres układany na klej gr. 10mm

Na ścianach wykonać cokół z płytek gesowych wysokości około 10cm.

Wylewkę cementową dylatować od ścian, w przejściach drzwiowych oraz na pola nie większe jak 6x6m. Do wylewki cementowej zastosować mikrozbrojenie z włókien polipropylenowych.

4 Prace murarskie:

W budynku nie ma pomieszczeń sanitarnych. Należy wymurować ścianki działowe sanitariatów z elementów ceramicznych. Wymiary pomieszczeń sanitarnych podano na rysunku. W budynku nie ma wentylacji grawitacyjnej. Występują jedynie dwa kominy spalinowe. Jeden w garażu wykorzystywany do usuwania spalin podczas rozruchu samochodu a drugi w pomieszczeniu kuchennym do usuwania spalin z istniejącej kuchni węglowej. Należy wykonać odpowiednią ilość kominów wentylacyjnych w następujacy sposób:

Rozebrać częśc ściany do poziomu 30cm poniżej projektowanego stopu podwieszanego w miejscach przewidzianych kanałów wentylacyjnych.

Wymurować nowe kanały. Powyżej połaci dachu kominy wymurować z cegły klinkierowej pełnej. Kominy zakończyć czapkami kominowymi.

Wyloty przewodów wentylacyjnych zabezpieczyć przed ptactwem kratkami wentylacyjnymi stalowymi. Kominy wyprowadziś około 60cm ponad kalenicę dachu.

5 Stolarka okienna i drzwiowa:

W budynku zostały wymienione okna na stolarkę z PCV. Wymienione są drzwi wejściowe i drzwi do aneksu kuchennego. Wymienione są też drzwi wewnętrzne między salami głównymi strażnicy. Pozostała stolarka drzwiowa wymaga wymiany.

Drzwi z garażu do sali głownej wymienić na drzwi o odporności ogniowej EI 30. Pozostałe drzwi - stosowac drzwi drewniane fabrycznie wykończone z ościeżnicą stalową. W garażu na samochód strażacki istnieja stalowe wrota garażowe. Wrota należy oczyścić z rdzy i resztek złuszczającej się farby. Zabezpieczyć farba podkładową, a następnie wymalować 2x farbą chlorokauczukową. Kolorystykę dostosowac do elewacji.

6 Elewacja:

Ściany zewnętrzne budynku wykonane są z elementów ceramicznych. Grubość otynkowanej obustronnie ściany wynosi około 42cm. Obecnie taka ściana, zgodnie z normą, nie spełnia wymagań ciepno -wilgotnościowych. Należy wykonać docieplenie budynku styropianem ESP 70 grubości 12cm w technologii lekkiej mokrej. Jako wyprawe zastosować tynk cienkowarstwowy silikatowy gr. 1,5mm. Na cokół budynku i fundament zastosować płyty z polistyrenu ekstradowanego XPS. Jako wyprawę zastosować tyn mozaikowy gr 1,5mm. Ocieplenie poniżej terenu zabezpieczyć folią kubełkową. Szczegóły rozwiązań docieplenia budynku przedstawiono na rysunkach.

Wokół budynku ułożyć opaskę z kostki brukowej szarej gr. 6cm w obrzeżu trawnikowym. Szerokość opaski 70cm ze spadkiem na zewnątrz budynku 2%. Opaska na podsypce piaskowej.

Należy wymienić parapety zewnętrzne okienne. Ich szerokość należy tak dobrać, aby wystawały około 5cm po za lico ocieplonej ściany. Parapety z blachy stalowej powlekanej w kolorze zbliżonym do koloru połaci dachu.

Kolorystykę elewacji uzgodnić z inwestorem na etapie wykonawstwa.

7 Instalacje wewnętrzne i sanitariaty:

W budynku należy wykonać nową instalację elektryczną zgodnie z projektem robót elektrycznych.

W budynku nie ma instalacji i pomieszczeń sanitarnych. Jedynie do budynku doprowadzone jest przyłącze wody zakończone punktem czerpalnym.

Należy wykonać instalacje sanitarne w projektowanych sanitariatach oraz aneksie kuchennym.

Przewiduje się ogrzewanie elektryczne.

8 Wykończenie ścian wewnętrznych:

Po wymianie instalacji elektrycznej konieczne będą naprawy tynków i malowanie we wszystkich pomieszczeniach. W sanitariatach do wysokości 2m należy ułożyć glazurę. Powyżej tynkowac tynkiem cementowo-wapiennym i malować na biało farbą emulsyjną. W aneksie kuchennym wykonać fartuch z glazury na całej długości blatu roboczego od podłogi do wysokości 1,6m.

9 Sufit podwieszany

W budynku wykonać we wszystkich pomieszczeniach oprócz garażu i sanitariatów sufit podwieszany z płyt mineralnych 600x600mm na konstrukcji z profili stalowych.

W garażu podbitka drewniana pozostaje bez zmian.

W sanitariatach należy wykonać sufit podwieszany z płyt gipsowych na konstrukcji z kształtowników stalowych. Sufit wykonac na wysokości 2, 5 m od posadzki. Zastosować płyty gipsowe o podwyższonej odporności na zawilgocenie (zielone). Powierzchnię sufitu wyszpachlować i pomalować farbą emulsyjną.

10 Zagospodarowanie terenu wokół budynku:

Istniejące schody przed budynkiem należy obłożyć gresem antypoślizgowym.

Przed budynkiem należy wykonac plac manewrowy z kostki brukowej szarej gr, 8cm na podbudowie z chudego betonu. Kostka brukowa dwuteownik.

Krawężniki drogowe na ławie betonowej. Szczegóły konstrukcyjne nawierzchni i krawężnikowania według rysunku.
