OPIS TECHNICZNY
1.      Zakres opracowania

Przedmiotem opracowania jest projekt wymiany instalacji elektrycznych wewnętrznych w części budynku Urzędu Gminy w Załuskach.
2.      Projektowane zasilanie, pomiar i rozdział energii elektrycznej
Obecnie budynek zasilany jest przewodem ALY 4x25mm2 ze złącza kablowego ZK-3a usytuowanego z tyłu budynku do tablicy licznikowej                         z zabezpieczeniami głównymi znajdującej się przy wyjściu na parterze wewnątrz budynku. Pomiar energii półpośredni 3-fazowy energii czynnej i biernej.
WLZ zasilający do tablicy licznikowej należy pozostawić bez zmian. Tablicę licznikową należy zdemontować. Licznik wraz z zabezpieczeniami przedlicznikowymi umieścić we wspólnej skrzynce licznikowej obok rozdzielni głównej. W Tablicy Licznikowej należy dokonać rozdziału przewodu ochronno-neutralnego PEN na przewód neutralny N i przewód ochronny PE według załączonego schematu. 
Obok tablicy licznikowej TL należy umieścić rozdzielnię główną RG z wyłącznikiem głównym p. pożarowym, ochronnikiem przepięć i z zabezpieczeniami obwodów parteru. Z rozdzielni głównej RG należy zasilić przewodami YDY 5x6 mm2 rozdzielnię piwnicy RG1 oraz rozdzielnię I piętra RG2. 
3.      Instalacja elektryczna wewnętrzna

a) Tablice rozdzielcze 
Rozdzielnię główną RG należy wyposażyć w wyłącznik główny ze sterowaniem przyciskiem p. pożarowym, ograniczniki przepięć, wyłączniki różnicowo-prądowe, zabezpieczenia WLZ - tów poszczególnych rozdzielni oraz zabezpieczenia obwodowe części parteru. 
Tablice rozdzielcze zmontować zgodnie z załączonymi schematami ideowymi w obudowie wnękowej o stopniu ochrony IP30, a w piwnicy o stopniu ochrony IP54. Lokalizację rozdzielni pokazano na schematach instalacji elektrycznej. 
b) Instalacja oświetleniowa i gniazd wtyczkowych
Instalację wykonać przewodem typu YDYp 3(2,4,5)x1,5mm2 dla oświetlenia, YDYp 3x2,5mm2 dla gniazd wtyczkowych, YDYp 5x4mm2 dla gniazd siłowych 400V ułożonym p.t.. Osprzęt z tworzyw sztucznych zwykły p.t., zaś w sanitariatach, piwnicy i w  pom. gosp. szczelny. 
Łączniki mocować na wysokości 1,4 m, gniazda wtykowe – 0,3m i 1,4m (sanitariaty).
Gniazda wtykowe ogólnego przeznaczenia podwójne wszędzie z bolcem ochronnym. 
Rozmieszczenie i rodzaj opraw oświetleniowych pokazano na schematach.
 Istniejące nie uszkodzone oprawy rastrowe 4x18W po demontażu należy wykorzystać do montażu na korytarzach. W pomieszczeniach biurowych projektuje się oprawy oświetleniowe rastrowe 2x36W, a na korytarzach oprawy rastrowe 4x18W. W łazienkach i piwnicy należy zamontować oprawy szczelne świetlówkowe OPK-236 oraz oprawy przemysłowe szczelne IP 44. 
Wybrane oprawy oświetleniowe wg schematów wyposażyć w moduł awaryjny z 2-godzinnyn podtrzymaniem, przez co będą one mogły dodatkowo pełnić rolę oświetlenia ewakuacyjnego.

W sali konferencyjnej i w pomieszczeniach oznaczonych na schematach instalacja była modernizowana i pozostaje bez zmian. W sali ślubów istniejącą instalację należy  ułożyć w korytkach kablowych koloru brązowego. 
4.      Ochrona od porażeń
System ochrony od porażeń dla projektowanego budynku, szybkie wyłączanie zasilania oraz dodatkowo wyłączniki różnicowo-prądowe o czułości do 30 mA. Instalację ochrony od porażeń wykonać zgodnie z PN-92/E-05009.

W celu ograniczenia do wartości bezpiecznych napięć, występujących pomiędzy różnymi częściami przewodzącymi, wykonać połączenia wyrównawcze. Wszystkie części przewodzące dostępne, chronione przez wyłącznik przeciwporażeniowy, powinny być dołączone do jednego wspólnego uziemienia. 

Uziemienie rozdzielni głównej będzie podłączone wspólnie z uziemieniem złącza licznikowego, którego wartość uziemienia powinna być mniejsza od 5 (. W związku z tym, urządzenia podłączone do tego samego uziomu będą miały wystarczającą wartość uziemienia.

Ochronie podlegają wszystkie części przewodzące dostępne i powinny one być podłączone do uziemionego przewodu ochronnego PE.

5.      Ochrona przeciwpożarowa

Budynek został wyposażony przeciwpożarowymi wyłącznikami prądu.

6.      Instalacja odgromowa 
Wszystkie kominy i elementy wystające należy okolić drutem FeZn (6 i połączyć trwale ze zwodami pionowymi. Całość wykonać wg normy PN-IEC 61024-1:2001. Schemat instalacji pokazano na rys. 11.
7.      Zalecenia dodatkowe
Całość robót wykonać zgodnie z aktualnie obowiązującymi przepisami. Powykonawczo dokonać pomiarów elektrycznych instalacji w zakresie ochrony od porażeń i rezystancji izolacji – potwierdzić w załączeniu protokołami.
8.
Wytyczne do opracowania planu BIOŚ

W czasie robót montażowych związanych z wykonywaniem instalacji elektrycznych należy przestrzegać postanowień „Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 17 września 1999r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy urządzeniach             i instalacjach energetycznych.

Występujące zagrożenia:

- porażenie prądem

Zapobieganie:

-   Prace montażowe wykonywać przy całkowicie wyłączonej instalacji spod napięcia.

-  Montaż, obsługa i naprawa urządzeń elektrycznych musza być prowadzone przez osoby przeszkolone i posiadające odpowiednie uprawnienia i kwalifikacje.
- Stosować urządzenia o odpowiednich stopniach ochrony (dotyczy to przede wszystkim rozdzielnic budowlanych i narzędzi).

- Po zrealizowaniu instalacji należy przeprowadzić próby montażowe (badania            i pomiary) dla całej instalacji i zainstalowanych urządzeń.
- Prace pomiarowe pomontażowe mogą być wykonywane przez osoby o odpowiednich kwalifikacjach i przy użyciu odpowiedniego sprzętu ochronnego.

- Wszystkie użyte materiały i urządzenia powinny mieć odpowiednie certyfikaty                  i świadectwa dopuszczenia do stosowania w Polsce.
- Wszystkie zainstalowane urządzenia powinny być objęte ochrona przeciwporażeniową.
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