








Załuski, dnia 24.07.2009r. 
WRPG. 7624/12-7/09

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. Nr 199, poz. 1277) oraz art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2000 Nr 98, poz. 1071 ze zm.),  w związku z § 3 ust 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowaniach związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.), po zasięgnięciu opinii:

· Starosty Płońskiego – postanowienie z dnia 15.07.2009 r. znak: RŚ 7633-58/09,

· Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku - pismo z dnia 07.07.2009 r. znak: ZNS – 712 -119/09,

po zapoznaniu się z kartą informacyjną przedsięwzięcia, będącej załącznikiem do wniosku w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn: „Przebudowa drogi gminnej Nr 301235 przez wieś Stare Wrońska, gm. Załuski” przez Gminę Załuski, z/s  Załuski 67, 09 – 142 Załuski  
p o s t a n a w i a m

odstąpić od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn. „Przebudowa drogi gminnej Nr 301235 przez wieś Stare Wrońska, gm. Załuski”

U z a s a d n i e n i e

Planowane przedsięwzięcie polegające na przebudowie drogi gminnej na odcinku od                   km 0 + 000 do km 1 + 777 km na działkach o numerach ewidencyjnych 262 i 265/1 zlokalizowanych we wsi Stare Wrońska (obręb Wrońska),  realizowane będzie przez Gminę Załuski.

Przedmiotowe przedsięwzięcie zaliczane jest w aktualnym stanie prawnym do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko może być wymagane - § 3 ust 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowaniach związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U. Nr 257, poz. 2573 ze zm.). 
Wójt Gminy Załuski pismami z dnia 02.07.2009 r. zwrócił się do Starosty Płońskiego i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Płońsku o udzielenie opinii w sprawie obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Starosta Płoński postanowieniem z dnia 15.07.2009r. (data wpływu 22.07.2009r.) znak: RŚ. 7633-58/09 uznał, że dla planowanego przedsięwzięcia możliwe jest odstąpienie od przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku pismem z dnia 07.07.2009r. (data wpływu 13.07.2009r.) nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.  
Uwzględniając skalę, rodzaj, charakter przedsięwzięcia, prognozowane natężenie ruchu w okresie perspektywicznym oraz dane zawarte w karcie informacyjnej przedsięwzięcia stwierdzono, że

- na etapie eksploatacji będzie występować emisja gazów i pyłów do powietrza uwalniana do powietrza z emitora liniowego, powstająca w skutek spalania paliwa w silnikach pojazdów. Wielkość emisji z odcinka jednostkowego drogi jest proporcjonalna do natężenia ruchu, struktury ruchu oraz prędkości przejazdu. Uwzględniając dane dotyczące natężenia ruchu oraz metodykę modelowania ustalono, że prognozowana emisja nie będzie powodować przekroczenia standardów jakości środowiska oraz uznawanych za bezpieczne dla środowiska stężeń dopuszczalnych wyrażonych jako wartość odniesienia. 

- na etapie eksploatacji ze źródła liniowego będzie występować emisja hałasu. Wielkość emisji z odcinka jednostkowego drogi jest proporcjonalna do natężenia ruchu struktury ruchu oraz prędkości przejazdu. Uwzględniając dane dotyczące natężenia ruchu oraz metodykę modelowania (Norma XPS 31 – 133) ustalono, że prognozowana emisja nie będzie powodować przekroczenia standardów jakości środowiska na terenach chronionych akustycznie, ponieważ równoważny poziom dźwięku u źródła jest niższy od wartości granicznych

- na etapie eksploatacji będzie występować emisja wód opadowych potencjalne zanieczyszczonych  substancjami ropopochodnymi oraz zawiesiną. Wody opadowe będą odprowadzane do gruntu. Ładunek zanieczyszczeń jest proporcjonalny do natężenia ruchu. Ocenia się, uwzględniając prognozowane natężenie ruchu w okresie perspektywicznym, że w wyniku emisji ścieków opadowych nie nastąpi pogorszenie standardów jakości środowiska w odniesieniu do środowisko wodno – gruntowego. 

- na etapie realizacji inwestycji będzie występować emisja gazów i pyłów do powietrza, emisja hałasu oraz emisja odpadów. Jest to emisja o charakterze krótkotrwałym, a potencjalne negatywne oddziaływanie na środowisko mało znaczące. Odpady powstające na etapie budowy będą na bieżąco usuwane i przekazywane wyspecjalizowanym podmiotom do dalszego zagospodarowania lub utylizacji. 

- znaczące oddziaływania na strukturę geologiczną nie będzie występować, bowiem realizacja przedsięwzięcia nie jest związana z prowadzeniem wykopów na znacznej głębokości.

Oddziaływanie drogi po modernizacji ulegnie zmianie w niewielkim stopniu, ponieważ droga ta jest obecnie eksploatowana. Modernizacja drogi zmniejszy częstotliwość przeprowadzania remontów, co znacznie ograniczy emisję hałasu przez ciężki sprzęt używany w czasie remontów oraz emisję pyłów, zwiększenie emisji substancji lub energii po zrealizowaniu inwestycji nie będzie większy niż 20% w stosunku do stanu istniejącego. 


Działka, na której realizowane będzie przedsięwzięcie położona jest poza obszarami chronionymi w myśl ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody (Dz. U. Nr 92 poz. 880 ze zm.), a szczególności poza wyznaczonymi lub projektowanymi obszarami NATURA 2000. Przedsięwzięcie nie będzie miało negatywnego wpływu na obszary NATURA 2000, w tym na ich spójność i integralność.

Uwzględniając łącznie szczegółowe uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 03.10.2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1277), postanowiono jak w sentencji.

Na niniejsze postanowienie zażalenie nie przysługuje.
Otrzymują:
1) Wnioskodawca

2) Sołtys wsi Stare Wrońska – Pan Franciszek Kretkiewicz (2 egz. z prośbą o podanie do publicznej wiadomości i zwrot 1 egz. z adnotacją o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń)
3) a/a - 1 egz. + 1 egz. wywieszono na tablicy ogłoszeń w tut. Urzędzie + informacja w Biuletynie Informacji Publicznej www.ugzaluski.bip.org.pl
Do wiadomości:
1) Starostwo Powiatowe w Płońsku

Wydział Rolnictwa, Leśnictwa  i Ochrony Środowiska

      Ul. Płocka 39, 09-100 Płońsk

2) Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płońsku

Ul. Sienkiewicza 7a, 09-100 Płońsk
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