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Opis Techniczny
I Przedmiot Opracowania

Opracowanie obejmuje projekt techniczny przyłącza wodociągowego boiska do piłki nożnej o nawierzchni z trawy naturalnej w miejscowości Karolinowo Gm. Załuski        pow. Płońsk, woj. Mazowieckie.

II Podstawa Opracowania

1. Mapa do celów projektowych

2. Projekt architektoniczno-budowlany

3. Zlecenie

4. Uzgodnienie z inwestorem

III Charakterystyka Obiektu

Budowa boiska do piłki nożnej projektowana jest na działce nr 235 w            miejscowości Karolinowo Gm. Załuski. Na terenie projektowany jest budynek socjalno- magazynowy. Budynek socjalno- magazynowy konstrukcji stalowej            pokrytej płytą warstwową, budynek typu kontenerowego posadowiony na        słupkach betonowych. Budynek wyposażony w instalacje elektryczną i         kanalizacyjną. Ścieki sanitarne odprowadzane są do wybudowanego osadnika. (odrębne opracowanie)

IV Omówienie Instalacji Wodociągowej Zewnętrznej.
Projektuje się doprowadzenie wody z wodociągu gminnego ø 110 PVC, poprzez połączenie z trójnika, biegnącego wzdłuż drogi gminnej o nawierzchni gruntowej, wg inwentaryzacji geodezyjnej (mapa do celów projektowych). Przyłącze wykonać należy przewodem z rur kielichowych ciśnieniowych ø 90 PVC łączonych na uszczelki gumowe. Połączenia rur PVC z kształtkami żeliwnymi wykonać przy użyciu kształtek przejściowych. Na terenie działki nr we. 235 zaprojektowano nadziemny hydrant p.poż. ø80 feg.855 wraz z zasuwą kołnierzową żeliwną fig. 002 z obudową feg. 025 i skrzynią uliczną do Zasów fig. 857. Przyłącze do studni wodomierzowej wykonanej z kręgów betonowych ø 1200 mm. wg rysunku szczegółowego. Głębokość studni 2.0 m. Przyłączenie do instalacji nawadniającej należy wykonać z rury ø 75 PE, podłączenie do budynku socjalno-magazynowego z rury ø 40 PE za pomocą trójnika. Długość projektowanego przyłącza ø 90 PCW wynosi 32,0 m a długość przyłączenia od studni wodomierzowej do systemu nawadniającego ø 75 PE wynosi 11.0 m. Instalacja wodociągowa do budynków socjalno- magazynowego z rur Ø 40 PE długości 29,5 m. Spadek min. 2% w kierunku uwidocznionych na rys. profili. Zagłębienie przewodu min. 1,60 m. Wodomierz projektuje się umieścić w usytuowanej na działce studni wodomierzowej. Wodomierz skrzydełkowy ø 32 mm. Za i przed wodomierzem należy zainstalować główne zawory odcinające i zawór zwrotny antyskażeniowy. Przed wejściem przewodu wodociągowego do budynku w odległości 1m należy zamontować rurę stalową ocynkowaną zaizolowaną dwa razy taśmą „DENSO”. Przy wcince zamontować zasuwę odcinającą Ø80 firmy HAWLE z skrzynką uliczną żeliwną do zasuw. Skrzynkę należy obudować płytą betonową o wymiarach 50x50x10 cm z centralnym usytuowaniem skrzynki i we właściwy sposób oznakować tabliczką informacyjną. Wykopy należy wykonywać ręcznie. W miejscu wcinki wykopy należy wykonać z zachowaniem szczególnej ostrożności. Miejsca skrzyżowań z istniejącą i projektowaną siecią instalacji podziemnych należy wykonywać wg i w uzgodnieniu z właścicielem tych sieci. W miejscach dróg komunikacyjnych rurociągi wykonywać w rurach osłonowych wg planu zagospodarowania. Po zakończonych robotach teren przywrócić do stanu pierwotnego. Po wykonaniu i przed zasypaniem całość poddać próbie wodnej na ciśnienie 10,0 ATM. Przyłącze należy wykonać zgodnie z warunkami technicznymi przyłączenia BN-83/8836-02 oraz ze sztuką budowlaną pod nadzorem uprawnionej osoby. W przypadku prowadzenia przewodów wodociągowych w pobliżu przeszkód należy zachować odległości od:
- drzew                                       - 1.5 m

- posad kabli energetycznych     - 0.8 m

- posad kabli teletechnicznych   - 0.8 m

- przewodów kanalizacyjnych    - 2.0 m

- przewodów gazowych              - 1.5 m

- budynków                                 - 2.0 m

- słupów                                       - 2.0 m

Przed oddaniem do eksploatacji całość sieci należy poddać dezynfekcji, a następnie przepłukać i pobrać wodę do analizy.

Osoby zatrudnione przy budowie wodociągu powinny być przeszkolone w zakresie BHP.

