Protokół nr  / 2013

z  XXVIII  Sesji Rady Gminy Załuski  odbytej 

         

     w dniu 3 września  2013  roku w sali konferencyjnej  Urzędu Gminy 





     w   Załuskach






pod przewodnictwem

              Przewodniczącego Rady  Gminy Załuski





           Adama Gorzkowskiego 

Obrady rozpoczęto o godz. 10.00– zakończono o godz.12.10

Radni obecni na sesji  – 12  osób 

Radni i sołtysi uczestniczyli w obradach według załączonych list obecności (załącznik nr 1,2).

Urząd Gminy reprezentowali:

Romuald Woźniak – Wójt Gminy 

Urszula Szybińska – Sekretarz



 Edyta Sachnowska – Skarbnik

   Proponowany porządek dzienny:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie qworum i przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z XXVII sesji.

4. Interpelacje i  zapytania radnych.

5. Informacja na temat przygotowania szkół prowadzonych przez gminę Załuski do rozpoczęcia roku szkolnego 2013/2014. 

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7.  Sprawy różne.

8. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 1)  i 2) Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum i odczytanie porządku dziennego.


Przewodniczący Rady Gminy powitał obecnych na sesji radnych, sołtysów i przybyłych gości.  Stwierdził qworum i odczytał porządek dzienny.

Ad. pkt 3)
Przyjęcie protokołu z XXVII sesji. 



Przewodniczący Rady poinformował obecnych na sesji, że protokół jest do wglądu na sali
 i zaproponował przyjęcie go bez odczytywania. 

Stan radnych – 12 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 12 głosów – jednogłośnie przyjęła protokół z XXVII sesji.

Ad.
pkt 4) Interpelacje i  zapytania radnych.


Radny R. Krawieczyński zapytał czy będzie możliwość wybudować nowe bądź odnowić aktualne kominy w ZSO Kroczewo, gdyż wykonywana jest elewacja budynku, i nie pasują obecne stare kominy do całego budynku.

Następnie nawiązał do sugestii  proboszcza z Kroczewa, aby Rada Gminy sfinansowała witraż, prosi zatem o rozpatrzenie sprawy.


Radny S. Stangreciak zapytał o drogę Słotwin – Poczernin, co tam będzie robione na tym odcinku. 


Radny J. Kazimierczak na początku powiedział, że na uroczystościach 29 czerwca 
w Karolinowie spotkał się z nieprzyjemną sytuacją , gdyż został zaatakowany przez męża  jednej 
z pracownic, a mianowicie, że stresuje  jego żonę , więc jeżeli po 15 latach pracy na rzecz gminy jest atakowany , to uważa, że ma prawo wypowiedzieć się na pewne kwestie.

Radny zaczął od szkół w Kamienicy i Stróżewie, a mianowicie, iż przez 7 lat nie powstały sale gimnastyczne w tych szkołach, nie złożone zostały nawet wnioski. Ogródki przy szkołach są dewastowane, mówił również o braku ogrodzeń. Teraz powstaje park w Załuskach, ale najpierw należałoby zacząć od szkół. Plac zabaw w Kroczewie obecnie powstaje, widział jego budowę, i ma uwagi, gdyż stary słupek zagrażający bezpieczeństwu dzieci nie wyrwany został jeszcze. Powiedział również, że radni ostatnio nie są zapraszani przez gminę, być może nie są również potrzebni.

Następnie odniósł się do delegacji z Ukrainy, które przyjeżdżają przez 7 lat do nas, a czy nasze dzieci były gdzieś na wycieczkach zagranicznych , czy ktoś pokazał im Ukrainę, zapytał. 

Radny poruszył sprawę budowy gazociągu -  miał być skok cywilizacyjny, gaz podłączony został 
w Karolinowie, i teraz żeby podłączyć gaz trzeba ciągnąć nitkę aż z Załusk, aby podłaczyć gaz 
w Karolinowie czy Szczytnie przy szkole.

Następnie odniósł się do OSP, gdzie przez 7 lat gminy nie stać było na zakup choć jednej pompy, nie wspominając o starych samochodach, których naprawa jest kosztowna. Straż w Załuskach jest zdewastowana, samochód strażacki w Smulskach został oddany na złom, a można było go jeszcze wyremontować, mówił również o bardzo niskich podwyżkach dla kierowców strażaków jakie otrzymali, gdy tymczasem utrzymanie Wójta, Sekretarza, Skarbnika to 500 tys. zł. rocznie. 

Świetlica środowiskowa w Szczytnie, nikt się nią nie interesuje, a bardzo źle funkcjonuje. Zapytał również o świetlice w Karolinowie i we Wrońskach , czy one działają, czy są komputery podłączone. Zauważył, że mówi się  o otwarciu kolejnej, a ludzie nie mają gdzie mieszkać, a budynki przeznaczane są na świetlice.

Następnie powiedział o złym funkcjonowaniu Biura Rady, żadnych dokumentów nie żąda, bo pracownicy są zastraszani, więc będzie pytał na sesji.  Nie może doprosić się projektu na budowę boiska w Szczytnie, a projekt powinien być w Biurze Rady,  żeby radni go zaakceptowali, 
i zapoznali się. 

Dalej mówił o pomyśle z nadaniem gminie herbu i flagi, przez 7 lat nie udało się tego zrealizować, nikt się już tym tematem już nie zajmuje. 

Na koniec odniósł się do samochodu służbowego, z którego korzysta Wójt, a mianowicie, że jest atakowany przez mieszkańców w tej sprawie, a na co odpowiada, że Wójt ma prawo jeździć nim 24 godz/h, ale do pracy powinien przyjeżdżać i odjeżdżać swoim samochodem, są na ten temat głosy wśród mieszkańców, dlatego o tym mówi. 

Mówił również o arogancji wójta, sekretarza, skarbnika, i zaapelował aby się wzajemnie szanować, bo mieszkańcy to nie barany do płacenia podatków, których nie należy traktować jak wrogów. 

Ad.
pkt 5) Informacja na temat przygotowania szkół prowadzonych przez gminę Załuski do rozpoczęcia roku szkolnego 2013/2014. 


Wójt odczytał  przygotowaną informację, otrzymali ją również radni. 


Powiedział Wójt w tym punkcie również, że budowa placu zabaw w Kroczewie jeszcze nie jest zakończona i odebrana , i były fundament ma być wyjęty, są tylko techniczne przeszkody, ale zostanie ten problem na pewno rozwiązany. 


Odpowiedział również radnemu R. Krawieczyńskiemu , że kominy również zostaną wykonane, 
a jeśli zabraknie środków to wystąpi do rady na najbliższej sesji.


Odpowiedział również radnemu J. Kazimierczakowi, że projekt boiska w Szczytnie był konsultowany z dyrektorem ZSO w Szczytnie.


Następnie Wójt powiedział, że nie stać gminy na budowę hal przy dwóch szkołach, a jego zdaniem budowanie hal typowo sportowych jest bez sensu, ze względu na bardzo niską ilość dzieci, a należy tylko ubiegać się o środki z zewnątrz  na ich rozbudowę . 

Zastanawia się nad otwarciem linii stałej – dotyczy dowożenia dzieci do szkół. 

Wspomniał, że w okresie wakacyjnym dyrektorzy kontaktowali się z nim w różnych sprawach.


Radny J. Kazimierczak odniósł się do spotkania w kwietniu z dyrektorami szkół podczas którego powiedziano o zdjęciu 200 tys. zł ze szkół,  zapytał Przewodniczącego Komisji Oświaty czy wie na co te pieniądze zostały przeznaczone, bo był obecny na tym spotkaniu. Prosi o odpowiedź na piśmie bądź na następnej sesji. 


Powiedział również, że wszystkie projekty trzeba konsultować z radnymi, a nie tylko z dyrektorem, jak również w przypadku Szczytna nauczyciel wf  powinien zapoznać się z projektem boiska.


Wójt powiedział, że kilkakrotnie było wyjaśniane skąd wzięła się kwota 200 tys. zł. - m.in. błąd dyrektora wpisującego zerówkę do arkusza.

Wyjaśnił, że każdy projekt z PROW – u jest konsultowany na zebraniach wiejskich,  a jeżeli chce projekty oglądać to należy złożyć pismo, gdyż projekty zawierają kosztorys, i nie może udostępniać wszystkiego

Radny J. Kazimierczak powiedział, że nie żąda żadnych kosztorysów, tylko projektu boiska,  dodał, że za poprzednich wójtów projekty leżały do wglądu  i każdy mógł je obejrzeć. Podał za przekład Kroczewa, gdzie słup stoi na środku boiska. Wójt odpowiedział, że nie było wtedy innego miejsca na boisko, a usuniecie słupa wiąże się z pokryciem kosztów przez gminę. 


Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś z dyrektorów chce coś dodać do informacji przedstawionej przez Wójta. 


Dyrektor SP Kamienicy powiedziała, że szkoła jest przygotowana do rozpoczęcia roku szkolnego. Zmieniła się tylko w ostatnim dniu liczba dzieci i wynosi 137, w związku z przyjęciem czterolatka. 

Powiedziała również, że nie ma sekretarki, gdyż jest na zwolnieniu lekarskim. 
Mówiła o potrzebie budowy sali gimnastycznej, przedstawiła wykonane remonty w okresie wakacyjnym. 

Wyjaśniła również, że wpisała zerówkę  do arkusza i to ona popełniła ten błąd, za co przeprosiła. 


Dyrektor SP Stróżewo odczytała informację dot. m.in. ilości dzieci, nauczycieli, ilości dzieci 
z orzeczeniami, o realizowanych projektach w szkole, kursach, o projekcie realizowanym również  dla  nauczycieli.

Podziękowała Wójtowi , za wprowadzenie 3 dnia odjazdu autobusu z wydłużonym czasem, co umożliwi dzieciom korzystanie z zajęć poza lekcyjnych. Powiedziała również o sali gimnastycznej, która ma zaledwie 74 m2, w której ciężko prowadzić zajęcia sportowe, jak również organizować inne imprezy. 

Wszystkie zalecenia pokontrolne zostały wykonane, a ubytki w ogrodzeniu zostaną wykonane w tym roku. Na koniec oznajmiła, że szkoła jest przygotowana do rozpoczęcia roku szkolnego. 


Dyrektor ZSO Kroczewo powiedziała, że wzrosła o ok. 12 % liczba dzieci z dysfunkcjami, a nie wszystkie jeszcze dzieci z oddziału zerowego są zdiagnozowane. Dwoje uczniów ma orzeczenia 
o niepełnosprawności, 1 dziecko wymagać będzie nauczania indywidualnego- 5 latek. O jednego nauczyciela jest  mniej – w sensie osobowym,  nie etatowym w porównaniu z rokiem ubiegłym. Zasadniczo zmienił się oddział zerowy, ze  świetlicy szkolnej korzystać będzie ok. 119 dzieci 

Powiedziała również o kadrze pedagogicznej szkoły, dodatkowych zajęciach, kółkach. W okresie wakacyjnym zespół nauczycieli opracował projekt statutu ZSO, trwają ostatnie uzgodnienia. Trwają także prace związane z urządzaniem biblioteki, jak również tworzone jest pomieszczenie archiwum. Wymieniła  przeprowadzone remonty  w okresie wakacyjnym. 

Na koniec powiedziała o konieczności wycięcia 5 drzew- modrzewi  przy szkole. 


Dyrektor ZSO Szczytno powiedział, że od 1 września p.o dyrektora szkoły na czas zwolnienia lekarskiego pani E. Głuchowskiej. Szkoła przygotowana jest do rozpoczęcia roku szkolnego, świetlica została odnowiona – sala nr 9, pod względem grzewczym szkoła jest również przygotowana. We własnym zakresie usunięto wszelkie zacieki, jak również wykonano zalecenia santepidu.


Dyrektor Przedszkola w Kroczewie powiedziała o wykonanych bieżących remontach, o nowym placu zabaw, nowych zakupionych zabawkach. Zaprosiła wszystkich do korzystania ze strony przedszkola.


Przewodniczący Rady poprosił o szerszą informację na temat szkoły językowej w Karolinowie. 

Pani Sekretarz wyjaśniła  zasady funkcjonowania Przedszkola „Mały Miś”.

Powiedziała również, że dyrektorzy przez cały okres wakacji byli dyspozycyjni, i odbywała się współpraca.

Subwencja oświatowa została zmniejszona, gdyż zmniejszyła się liczba dzieci, na rok 2014 mamy 666 dzieci do subwencji.


Przewodniczący zapytał do ilu klas docelowo będzie działała szkoła językowa.


Pani Sekretarz odpowiedziała, że będzie rosła razem z uczniami.


Wójt wyjaśnił, że Stowarzyszenie, które prowadzi przedszkole w Karolinowie wpadło na pomysł, aby językiem wykładowym był angielski, a wychowankami będą dzieci, które chodziły do przedszkola, a uczyć będą się mogły do klasy 6. Dodał, że są dwie takie placówki w Polsce i,  że jest zadowolony, że takie coś powstanie u nas. 

Ad.
pkt 6) Odpowiedzi na interpelacje.


Odniósł się do interpelacji S. Stangreciaka, dot. drogi Słotwin – Poczernin, i wyjaśnił, że cześć prac już jest wykonana, tyle, że na razie  asfaltu nie będzie.


Następnie odniósł się do zapytań radnego J. Kazimierczaka, i wyjaśnił, że nie musi być Wójtem w tej gminie, i nie podjął jeszcze decyzji czy będzie kandydował w przyszłorocznych wyborach , a kampania wyborcza już się rozpoczęła. Dodał, że jest 30 lat w PSL , i ma autorytet którego nie pozwoli sobie psuć. Mówienie, że w gminie Załuski nic się nie robi jest nieprawdą, wręcz nasza gmina jest liderem
 i to niektórym przeszkadza. Wójt zauważył, że tu myśli się, że decyzje będą zapadać poza  Załuskami, ale tak nie jest i nie będzie. Zaapelował, aby wspólnie zacząć tworzyć dobry klimat, bo gmina Załuski zasługuje na to, bo bardzo się zmienia, a nie doprowadzić do sytuacji, że każdy z każdym będzie się kłócić. Dodał, że taka atmosfera jest już od stycznia, i zdziwiony był w ogóle zwołaniem dzisiejszej sesji, ale wie już teraz jaki był jej cel. 


Następnie odniósł się do wyjazdów dzieci za granicę i wyjaśnił, że jako Wójt nie organizuje dzieciom ze szkół wycieczek, jednakże każdy z dyrektorów może poświadczyć, że są organizowane różnorakie wycieczki również zagraniczne. A ostatnio w Załuskach to nie była wycieczka szkolna tylko delegacja doktorów, którą  zaprosiła fundacja.

Następnie budowa gazociągu, Wójt potwierdził, że jest to skok cywilizacyjny, gmina ma oszczędności na ogrzewaniu, on jako Wójt nie wydaje decyzji przyłączeniowych tylko Starostwo, przy czym pierwotnie gaz miał  Załuski ominąć. Dodał, że jeszcze nic straconego, gdyż cały czas firma czeka na decyzje. 

Temat OSP – Wójt oznajmił, że zdaniem Komendanta Powiatu Płońskiego, jesteśmy wzorem 
w finansowaniu strażnic, tylko trzeba wybrać czy zabawa i kupno talerzy, telewizorów czy zakup pompy.  Zakup samochodu był niemożliwy, z racji, że Marszałek wstrzymał dotacje  być może w następnym roku się uda. Mówił, że najbardziej doposażona musi być jednostka we Wrońskach, bo jest związana 
z ratownictwem, i ona działa. Dodał, że będzie chciał większą odpowiedzialność nałożyć na prezesów straży. 

Wytłumaczył również, że cały czas funkcjonuje świetlica w Karolinowie i Wrońskach, i jest opiekun. 

Wyjaśnił, że na kolejną sesję przygotowana zostanie informacja o zarobkach w urzędzie, bo nie jest tak, że Wójt, Sekretarz i kierowca zarabiają  pół mln złotych, również przedstawi zarobki dyrektorów i nauczycieli.

Herb, flaga – cały czas o to zabiegamy, było zrobione opracowanie, jednak ono nie przeszło, nie jest to jeszcze temat zamknięty. Co do Biura Rady,  Wójt wyjaśnił, że trzeba pisać pismo jeżeli chce się jakieś dokumenty uzyskać.. 

Powiedział również, że jeśli chodzi o samochód służbowy, to może chodzić pieszo, tylko nie ma dnia, żeby nie załatwiać spraw poza urzędem, wyjaśnił również, że była kontrola z RIO, która była mocno zdziwiona, że Wójt płaci za jazdy prywatne. Dodał, że co miesiąc wnosi opłatę za jazdy w celach prywatnych.   

Odniósł się również, do wypowiedzi, że za poprzednich Wójtów były do wglądu wszystkie projekty, tyle, że  wtedy nie było Unii Europejskiej i unijnych procedur. 


Na koniec powiedział, że są organy i instytucje, które go rozliczą, m.in. w drodze absolutorium 
i wyborów.


Radny J. Lewandowski poprosił, aby radny J. Kazimierczak przeczytał Regulamin Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, i zobaczył jakie ma uprawnienia.  Powiedział również, że radny nie był dla poprzednich wójtów taki miły, jak się teraz wyraża o nich. On dobrze ocenia pracę Wójta. Dodał, że radny krytykuje wszystko i wszystkich i „aż nogami przebiera by rządzić gminą”  a znając jego zdolności „nadaje się handlować ziemniakami na Broniszach”.


Radny J. Kazimierczak powiedział, że on nie będzie oceniał radnego J. Lewandowskiego, ocenią go mieszkańcy. Dodał, że nie będzie również bawić się w politykę Wójta, od dwóch lat nakłania do rozmowy nad 18 mln budżetem. W Naruszewie już jest III etap budowy przydomowych oczyszczalni, u nas nie ma II etapu. Przypomniał również, że nie doszło do rozmowy odnośnie podatku, jaką miał odbyć Wójt 
z nim i Przewodniczącym Rady.  Mówił również o zadłużaniu gminy do 2030 roku. 

Następnie złożył rezygnację z funkcji wiceprzewodniczącego rady, opuszczając stół prezydialny.

Wójt powiedział, że on tylko odniósł się do pytań postawionych  przez radnego J. Kazimierczaka. 

Ad.
pkt 7) Sprawy różne.


Mieszkaniec gminy powiedział, że nie rozumie dzisiejszej sytuacji, i choć wiele z Wójtem go różni potrafią podać sobie ręce.  Podziękował radnym za odnowienie ZSO W Kroczewie, za przeniesienie popiersia, które wzbudzało tak wiele kontrowersji, jak również za nowy plac zabaw. 

Powiedział również, że jest zdumiony postawą pani dyrektor z Kamienicy, która przyznała się do popełnienia błędu, wyrażając szacunek jej tym samym. 

Poprosił, aby doposażyć jeszcze szkoły w środku, choć zdaje sobie sprawę, ze nie ma pieniędzy, ale prosi, aby pamiętać o tym. Wspomniał również o potrzebie powstania świetlicy w Kroczewie, która mogłaby być nawet w szkole. 

Następnie zwrócił się do radnego  J. Lewandowskiego aby nie mówić, do kogoś, że się  nadaje do handlowania ziemniakami.

Radny J. Ruciński nawiązał do remizy w Smulskach, która nie była remontowana, naprawiono tylko ogrodzenie,  wymieniono drzwi, zakupiono pompę, w sumie na kwotę 20 tys. zł. Nie jest jednak tak zaniedbana jak pan radny J. Kazimierczak mówi, dodał, że bardzo dużo pieniędzy poszło na straż 
w Szczytnie.


Radny J. Lewandowski zapytał kto wydaje dyspozycje wyjazdu samochodu strażackiego Lublin ze Szczytna, twierdząc, że widział którejś niedzieli jak stoi w Płońsku. Jego zdaniem, ten samochód wykorzystywany jest do jazdy w celach prywatnych.


Radny J. Kazimierczak powiedział, że tym samochodem jeździ kto chce


Radny J. Ruciński powiedział, ze ostatnio jak chciał zakupić ubrania strażackie, to nie miał do kogo się zwrócić.


Prezes OSP  L. Kownacki odpowiedział, że on jako prezes zwraca się do Wójta o zakup ubrań, i on również powinien wystąpić właśnie do Wójta.


Pani Sekretarz wyjaśniła, że kierowcy rozliczani są na podstawie kart drogowych, i karty podpisywane są  przez naczelnika. Jeśli gmina korzysta z samochodu, to tylko na potrzeby szkół, i ona nie podpisuje kart.


Przewodniczący Rady zaproponował, aby sprawy strażackie omawiać na zarządzie gminnym we własnym zakresie, a nie na sesji. 


Mieszkaniec gminy powiedział o parku w Kroczewie, który jest mocno zanieczyszczony, czy nie ma jakiejś możliwości zmusić Agencję Mienia Wojskowego do uprzątnięcia tego terenu.


Wójt odpowiedział, że zna ten problem, pani sołtys również go już podnosiła, i wyjaśnił, że będzie chciał ponownie wystąpić Agencji Mienia o przejęcie tego terenu. 

Ad.
pkt 8) Zamknięcie sesji.


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXVIII sesję Rady Gminy

 Załuski o godz. 12.10.

Przewodniczący Rady Gminy 

Adam Gorzkowski

