  Protokół nr 11 /2014
z  I Sesji Rady Gminy Załuski  odbytej 

              w dniu 27 listopada 2014 roku w sali konferencyjnej  Urzędu Gminy w Załuskach  





pod przewodnictwem

        Przewodniczącego Rady  Gminy Załuski





           Edwarda Aleksandrowskiego
Obrady rozpoczęto o godz. 10.00 – zakończono o godz.12.25 

Radni obecni na sesji  – 15 osób 

Radni i sołtysi uczestniczyli w obradach według załączonych list obecności (załącznik nr 1,2).

Urząd Gminy reprezentowali:

Romuald Woźniak – Wójt Gminy 

Urszula Szybińska – Sekretarz 


 Z-ca Skarbnika  - Mariola Marmuziewicz
   Proponowany porządek dzienny:

1.
Otwarcie sesji przez Radnego Seniora i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2.
Złożenie ślubowania przez radnych.

3.
Przyjęcie porządku obrad.

4.
Wybór Przewodniczącego Rady. 

5.
Wybór Wiceprzewodniczącego Rady. 

6.
Zakończenie obrad  I sesji Rady Gminy.
Ad. pkt. 1
1. Otwarcie sesji przez Radnego Seniora i stwierdzenie prawomocności obrad.

I Sesję Rady Gminy w kadencji 2014 – 2018  otworzył najstarszy wiekiem radny Pan Stanisław Stangreciak. Powitał wszystkich obecnych radnych , sołtysów, Wójta i przybyłych gości. 

Pan Wójt podziękował wszystkim za 4 lata pracy – z Radnymi, Sołtysami oraz mieszkańcami. 

Następnie odbyło się wręczenie zaświadczeń o wyborze Radnego. Przed tym jednak Przewodniczący odczytał protokół z wyników głosowania i wyników wyboru Wójta Gminy Załuski oraz uchwałę nr 8/2014 Gminnej Komisji Wyborczej w Załuskach z dnia 17 listopada 2014 roku o przeprowadzeniu ponownego głosowania w wyborach wójta gminy Załuski w dniu 30 listopada 2014 roku.  Wręczenie zaświadczeń odbyło się podczas odczytywania przez Wiceprzewodniczącego GKW w Załuskach Pana Sławomira Raczyńskiego protokołu z wyników z głosowania do Rady Gminy . Radni otrzymali dodatkowo drobne upominki wręczane przez Panią Sekretarz Urszulę Szybińską. 
Radny Senior stwierdził, że w sesji Rady Gminy Załuski uczestniczy 15 Radnych na 15 ustawowego  składu Rady, a więc obrady sesji są prawomocne.
Ad. pkt. 2
2. Złożenie ślubowania przez radnych.

Przewodniczący Sesji Pan Stanisław Stangreciak  zaproponował, aby  najmłodszy wiekiem radny Pan Kamil Koprowski  odczytał treść roty ślubowania. Radny Kamil Koprowski odczytał treść roty, która również została wyświetlona na projektorze:
 „ Wierny Konstytucji i Prawu Rzeczpospolitej Polskiej , 

   ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie , rzetelnie i uczciwie ,

   mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców ” 

Następnie Pan Kamil Koprowski odczytywał w kolejności alfabetycznej nazwiska radnych . Każdy z radych wstawał i wypowiadał słowo „ Ślubuję . Tak mi dopomóż Bóg”, bądź „Ślubuję”.
Ślubowanie złożyło 15 radnych. 

Ad. pkt. 3

3. Przyjęcie porządku obrad.
Przewodniczący Sesji Rady Gminy Pan Stanisław Stangreciak odczytał porządek dzienny. Poinformował, że wpłynął wniosek Pana Wójta o uzupełnienie porządku obrad sesji o projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Załuski w 2015 roku. Wójt jednak powiedział, że jest to sesja uroczysta i poprosił Przewodniczącego Sesji, o to, aby tego punktu formalnego nie wprowadzać do porządku sesji. A więc porządek został bez zmian.   
Głosowanie porządku obrad.
Stan Radnych - 15

Rada w głosowaniu: „za” 15 Radnych jednogłośnie przyjęła porządek obrad I Sesji Rady Gminy Załuski.
Ad. pkt. 4 i 5
4. Wybór Przewodniczącego Rady.

Pan Stanisław Stangreciak poinformował, że należy wybrać Komisję Skrytacyjną. Poprosił o składanie kandydatur.
Radny Roman Słupecki zgłosił kandydaturę Pana Kamila Koprowskiego, Radny Paweł Stawski – Panią Iwoną Żakowską, Radny Edward Aleksandrowski- Pana Andrzeja Kochańskiego. Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do Komisji Skrutacyjnej. Komisja Skrutacyjna między sobą ustaliła Przewodniczącego.
Głosowanie za powołaniem Komisji Skrutacyjnej w powyższym składzie.

1. Iwona Żakowski – Przewodnicząca Komisji

2. Kamil Koprowski – członek Komisji 
3. Andrzej Kochański – członek Komisji

Stan Radnych: 15 Radnych

Rada w głosowaniu: „za” 15 Radnych jednogłośnie przyjęła zaproponowany skład Komisji Skrutacyjnej.
Przewodniczący obrad Pan Stanisław Stangreciak poinformował że należy przejść do kolejnego punktu obrad- wybór Przewodniczącego Rady Gminy Załuski. Pan Stangreciak powiedział, aby Radni zgłaszali kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy Załuski. 
Radny Roman Słupecki zgłosił kandydaturę Radnego Edwarda Aleksandrowskiego.

Radny Antosik zgłosił kandydaturę  Radnego Ryszarda Ziemińskiego.

Obaj Panowie Radni wyrazili zgodę na kandydowanie, po czym Radny Senior zarządził 15 minut przerwy w celu przygotowania kart do głosowania. 

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Pani Iwona Żakowska poinformowała o zasadach  głosowania – Głosowanie odbywa się poprzez wstawienie znaku „X” w kratce  z lewej strony obok nazwiska kandydata. Postawienie znaku „X” w więcej niż 1 kratce lub niepostawienie znaku „X” w żadnej kratce powoduje nieważność głosu.
Komisji wydała wszystkim radnym ostemplowane karty  do głosowania. Po zakończonym głosowaniu członkowie komisji udali się do sali obrad w celu ustalenia wyników głosowania. 

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół z przeprowadzonego głosowania –i przekazała pracownikowi Biura Obsługi Rady karty do głosowania. 

Wynik głosowania był następujący – 8 radych „za” wyborem Edwarda Aleksandrowskiego na Przewodniczącego Rady oraz 7 radych „za” wyborem Ryszarda Ziemińskiego na Przewodniczącego Rady.
Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Załuski. 
Stan Radnych: 15 Radnych

Rada w głosowaniu: „za” 15 Radnych jednogłośnie przyjęła uchwałę 1/I/2014 Rady Gminy Załuski z dnia 27 listopada 2014 roku w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Załuski.
Wójt podziękował nieobecnemu Przewodniczącemu Rady Gminy Załuski za współpracę. Ponad to, zadeklarował dobrą współpracę.  
Następnie Przewodniczący I Sesji Pan Stanisław Stangreciak  przekazał przewodnictwo obrad nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady i przystąpiono do kolejnego punktu – wybór Wiceprzewodniczącego. Przewodniczący Rady Gminy Załuski Edward Aleksandrowski powiedział, że Komisja Skrutacyjna jest już wybrana. Prosił przejść do zgłaszania kandydatur. Radny Roman Słupecki  zgłosił kandydaturę Pani Danuty Dybek , która wyraziła zgodę na kandydowanie. Członkowie komisji wyrazili zgodę, po czym w trakcie zarządzonej przerwy udali się do oddzielnej sali w celu przygotowania kart do głosowania. 

Podobnie jak przy pierwszym głosowaniu Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej przedstawił zasady głosowania , rozdano ostemplowane karty do głosowania. Po zakończonym głosowaniu członkowie komisji udali się do sali obrad w celu ustalenia wyników głosowania

Po przerwie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pani Żakowska odczytała protokół głosowania . Wyniki głosowania – 14 radnych „ za” wyborem radnej Danuty Dybek na Wiceprzewodniczącą Rady Gminy. Jedna karta głosowania była pusta.
Stan Radnych: 15 Radnych

Rada w głosowaniu: „za” 15 Radnych jednogłośnie przyjęła uchwałę 1/II/2014 Rady Gminy Załuski z dnia 27 listopada 2014 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Załuski.

Ad. pkt. 6

6. Zakończenie obrad  I sesji Rady Gminy.

Pan Krzysztof Wrzesiński pogratulował swoim kontrkandydatom w wyborach na Wójta Gminy Załuski. 
Przewodniczący Rady Gminy Załuski Edward Aleksandrowski  poinformował, aby po sesji Radni zgłosili się do Biura Rady po odbiór wzorów oświadczeń majątkowych oraz projektu uchwały budżetowej na rok 2015.

 Po wyczerpaniu  porządku obrad Przewodniczący zakończył I sesję Rady Gminy Załuski o godz. 11.45
Przewodniczący Rady Gminy 

Sporządział: D. Bisialska    
Edward Aleksandrowski
