Protokół nr      / 2013

z  XXX Sesji Rady Gminy Załuski  odbytej 

         

     w dniu 27 listopada 2013  roku w sali konferencyjnej  Urzędu Gminy 





     w   Załuskach






pod przewodnictwem

              Przewodniczącego Rady  Gminy Załuski





           Adama Gorzkowskiego 

Obrady rozpoczęto o godz. 10.00– zakończono o godz.12.00

Radni obecni na sesji  – 14  osób 

Radni i sołtysi uczestniczyli w obradach według załączonych list obecności (załącznik nr 1,2).

Urząd Gminy reprezentowali:

Romuald Woźniak – Wójt Gminy 

Urszula Szybińska – Sekretarz



 Edyta Sachnowska – Skarbnik

    Proponowany porządek dzienny:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie qworum i przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji.

4. Interpelacje i  zapytania radnych.

5. Informacja o działalności  międzysesyjnej Wójta Gminy Załuski.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność gminy Załuski.

7. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta na 2014 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Załuski na lata 2013 – 2022.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2013.

10. Informacja o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013.

11. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy dotycząca oświadczeń majątkowych.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13.  Sprawy różne.

14. Zamknięcie sesji.

Ad. pkt. 1)  i 2) Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum i odczytanie porządku dziennego.


Przewodniczący poprosił wszystkich zebranych na sali o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięć zmarłych Śp. Czesława Jaworskiego i Śp. Tadeusza Ziemińskiego.


Przewodniczący Rady Gminy powitał obecnych na sesji radnych, sołtysów i przybyłych gości.  Stwierdził qworum i odczytał porządek dzienny.

Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 14 głosów – jednogłośnie przyjęła porządek.

Ad.
pkt 3) Przyjęcie protokołu z XXIX sesji.

Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 14 głosów – jednogłośnie przyjęła protokół z XXIX sesji.

Ad.
pkt 4) Interpelacje i  zapytania radnych.


Radny J. Kazimierczak zapytał o gazyfikację w gm. Załuski. Powiedział, że mieszkańcy nie wiedzą co mają robić czy mają wymieniać piece na węglowe czy gazowe. 

Prosi o informację w tej sprawie. 


Radny S. Stangreciak zapytał o drogę do Poczernina, czy będzie coś robione. 


Wiceprzewodnicząca pani T. Lewandowska zapytała o pochylnię dla niepełnosprawnych, na którą zabezpieczane były środki, bo tymczasem zauważyła schodołaz, czy to on będzie teraz  zamiast podjazdu. 

Ad.
pkt 5) Informacja o działalności  międzysesyjnej Wójta Gminy Załuski.


Wójt podziękował wszystkim  za złożone kondolencje jakie otrzymał w związku ze śmiercią ojca.

Odczytał informację międzysesyjną. 


Następnie odpowiedział na interpelacje. Gazyfikacja- temat nie jest nowy, przypomniał , że początkowo gazociąg  miał przebiegać tylko do gm. Czosnów, ale po negocjacjach udało się że obejmie gm. Załuski. 

Poinformował, że to PGE daje zgodę na jakich obszarach może prywatna firma gazyfikować. Zauważył, że mieszkańcy Kroczewa mają możliwość podłączenia. Powiedział, że wielokrotnie rozmawiał z prezesem i z tego co wie firma chciała uzyskać unijne środki, a wtedy zasięg prac byłby większy. Dodał, że firmie zależy, aby jak największa liczba mieszkańców korzystała 
z gazociągu. Złożył propozycję, aby na najbliższe komisje zaprosić prezesa, celem udzielenia szerszych informacji. 


Następnie odniósł się do interpelacji radnego S. Stangreciaka, i przypomniał, że było już ustalenie, że obecnie to nie jest priorytet, w przyszłym roku nastąpi wykonanie po uzyskaniu środków finansowych, a na dzień dzisiejszy dokonane zostały już poprawki na tym odcinku drogi.


Co do podjazdu dla niepełnosprawnych przypomniał, że były dwa wyjścia: albo budowa pochylni, której jest zwolennikiem, ale koszt  jest dość duży albo winda w kwocie ok. 70 tys. zł. Wybrany został schodołaz, odbyła się już próba. Powiedział, że będzie zainstalowany przycisk/ dzwonek na zewnątrz, i dowieziony zostanie niepełnosprawny 
w każde miejsce urzędu przez przeszkolonego pracownika. Wójt dodał, że jest to tańsze od poprzednich rozwiązań. Koszt 15 tys. zł.
Ad.
pkt 6) Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości stanowiącej własność gminy Załuski.


Pani U. Frączak wyjaśniła, że sprzedaż działki oznaczonej nr 26/13 o powierzchni 0,0774 ha położonej w obrębie Wilamy, może nastąpić w formie bezprzetargowej, celem poprawy zagospodarowania działki sąsiedniej. Sprzedawana  działka nie może samodzielnie funkcjonować, ze względu, że nie ma dostępu do drogi publicznej, więc jedyne zbycie tej nieruchomości może nastąpić na wniosek właściciela działki sąsiadującej. 


Radny R. Słupecki poinformował, że na klubie radnych były rozmowy w tej sprawie
 i podjęto decyzje o sprzedaży dwóch działek, a nie tylko tej jednej. Powiedział również, że radni nie będą chcieli budować we Wilamach lokalu socjalnego. Zawnioskował o sprzedaż dwóch działek.


Wójt stwierdził, że na posiedzeniu klubu nie był obecny, jednakże na komisjach nie padły konkretne decyzje w tej sprawie. Przypomniał, że poprzedni Wójt pozostawił działkę 28 arów we Wilamach, która spełnia wymogi, aby tam wybudować budynek socjalny. Nie zgodził się na sprzedaż dwóch działek. Przypomniał, że wniosek wpłynął o mieszkanki, która chciałaby się rozbudować na małej sąsiadującej działce, która nie ma dojścia do drogi. Powiedział, że Rada  wielokrotnie podejmowała decyzje przez 7 lat o sprzedaży nieruchomości np. w Szczytnie, Kroczewie. Wnioskodawca zaoferował się również, że poniesie koszty rzeczoznawcy, a rzeczoznawca dokona wyceny nieruchomości. Poinformował również, że sprzedaż obu działek będzie możliwa w drodze przetargowej, co wiązać się będzie z dużymi kosztami dla gminy.


Radny R. Słupecki doprecyzował swoją wypowiedź, a mianowicie że dziś radni nie  chcą głosować  za  sprzedażą obu działek, a są przeciwni sprzedaży tylko tej jednej działki.  


Wójt w takim razie poprosił o przegłosowanie tej uchwały, wtedy będzie mógł udzielić odpowiedzi mieszkance.

Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 1 głos „wstrzymał się” - nie było, „przeciw” - 13 głosów odrzuciła projekt uchwały  

Ad.
pkt 7) Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta na 2014 rok.


Pani M. Malińska poinformowała, że prezes GUS podaje co roku cenę skupu żyta. W tym roku zmieniły się zasady obliczanie średniej skupu żyta, wyliczenia dokonuje się z 11 kwartałów poprzedzający rok podatkowy . W komunikacie z 18 października cena wynosiła 69,28 zł za 1 q. Powiedziała również, że projekt uchwały  przesłany został do zaopiniowania przez Mazowiecką Izbę Rolniczą – z kwotą aktualną tj. 55  zł. Dodała, że każda obniżka o 5 zł to skutek  ok. 100 tyś. mniej wpływu do budżetu gminy + subwencja. 


Radny R. Ziemiński powiedział, że od kilku lat zasiada w Izbie Rolniczej i nikt z nim tego nie konsultował. 


Radny R. Słupecki w imieniu klubu radnych PSL złożył wniosek, aby obniżyć kwotę z 55 zł na 45 zł. 


Wójt Gminy zauważył, że już rozpoczęła się kampania wyborcza i zdaje sobie sprawę, że radni podatek obniżą do kwoty 45 zł, ale chciałby tylko przekazać pewne sugestie, bo to on realizuje budżet, a radni wiedzą, że rok 2014 będzie bardzo trudny, bo otrzymali już projekt budżetu. W obecnej sytuacji będą dwa warianty – zaciągniecie pożyczki, którą trzeba później oddać i której nie jest zwolennikiem, a drugi to przeczekać, aby nie obarczać podatników później wyższymi podatkami. Mówił, że warto będzie czekać na środki zewnętrzne, aby realizować inwestycje. 
Rok 2014 będzie trudny, gdyż jest jeden duży podatnik, bardzo niepewny- sprawa jest już w SKO, potrzebne są większe środki na oświatę  - 450 tys. zł z uwagi na awanse zawodowe, odprawy. Następnie przypomniał, że kiedy obejmował urząd to wskaźnik G w gminie wynosił 500-600 zł na mieszkańca, a obecnie jest już ok. 1275 zł i gmina zbliża się do janosikowego, dlatego Minister Finansów obciął nam  o 540 tys. zł. tzw. subwencji wyrównawczej.

Zauważył, że w budżecie brakuje 2 mln zł, a zadłużenie jest na poziomie 13-14% .Mówił, że branie kredytów nie jest dobrym wyjściem, bo gmina musi być przygotowana do pozyskania unijnych środków. Zauważył, że obniżenie podatku o 19% to 200 tys. zł mniej w budżecie  i kolejne 200 tys. zł mniej subwencji  z tego tytułu. Zauważył, co powiedzą inni podatnicy, którzy prowadzą inną działalność. Zauważył, że w Naruszewie, w Płońsku  jest 55 zł, w Sochocinie 50 zł.

Zaapelował do radnych, aby obniżyć o 5%, 10 % ale nie o 19 %.


Radny J. Kazimierczak powiedział, że wstępnie przeczytał już projekt budżetu, a teraz tak jak padła propozycja spotkamy się w poniedziałek, z Wójtem, panią Skarbnik i omówimy go dokładnie, bo wiele rzeczy jest niezrozumiałych. Zauważył, że mieszkańcy podatek płacili, ale wiele za to nie zostało zrobione, np. drogi, stołówki. Powiedział, że w projekcie budżetu zaplanowano 146 tys. zł na promocję, ale skoro są ciężkie czasy należałoby wycofać 100 tys. zł, a pozostawić 46 tys. zł. Powiedział również, że nie odbyło się żadne spotkanie z radnymi odnośnie stawek podatku na przyszły rok, radni nie mają pełnych informacji, nie było ze strony urzędu żadnych kontroli, radni dostają tylko 2 kartki i mają podejmować decyzje. Stwierdził również, że przez 3 lata wydatki na administrację wzrosły o 1 mln zł, to obniżka podatku dla budżetu będzie mało istotna. Powiedział również, że w przyszłorocznym budżecie nia ma żadnych inwestycji, jest tylko pomoc dla powiatu płońskiego w kwocie 550 tys zł.


Pani Skarbnik powiedziała, że wcale tak nie jest , w przyszłym roku zaplanowane są inwestycje:  modernizacja budynku, w którym znajduje się GOPS, budowa indywidualnych przydomowych oczyszczalni ścieków, modernizacja boiska w Nowych Wrońskach, remont OSP 
w Smulskach, a z nadwyżki realizowane będą : remont w SP Stróżewie, i SP  Kamienicy, pomoc dla powiatu płońskiego.



Wójt powiedział, że jest do dyspozycji każdego dnia, dlatego jest za spotkaniem 
i omówieniem dokładnie budżetu, ale prosił, aby czytać dokładnie budżet bo te inwestycje, które wymieniła pani Skarbnik opiewają na kwotę ponad 4 mln zł, a jeszcze dojdzie modernizacja Stacji Uzdatniania Wody. Powiedział również, że ściągalność podatku wynosi 94 %, i zaledwie 11 podań wpłynęło o umorzenie podatku, i nie ma potrzeby kontrolować rolników. 


Radny J. Kazimierczak powiedział, że nie chodziło mu o kontrole rolników, tylko kontrole przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą. Zapytał ile wycofanych inwestycji w tym roku, a planowane inwestycje na rok 2014 nie będą realizowane ze środków własnych gminy.


Wójt powiedział, że nieprawdą jest, że nic nie zostało zrobione w tym roku, wymienił: odnowa wsi w Wojnach, rewitalizacja Załuski, ocieplenie ZSO w Kroczewie, przesunięta została jedynie inwestycja w Złotopolicach, ze względu na nierozstrzygnięcie przetargu.


Przewodniczący Rady powiedział, że sprawa podatku jest dla niego również dylematem, gmina nie miała najniższych podatków, a kwota 45 zł może najszczęśliwsza nie jest, ale uważa, że zmobilizuje ona Wójta do szukania oszczędności.


Radny R. Krawieczyński zaproponował, aby wycofać uchwałę i jeszcze raz przemyśleć ten temat, przedyskutować na spotkaniu poniedziałkowym. Złożył to jako wniosek formalny.


Wójt powiedział, że cenę trzeba ustalić, gdyż terminy nas gonią, uchwała musi zostać opublikowana w Dzienniku Urzędowym, a jest taka procedura, że najpierw uchwalane są podatki, a  później budżet. 


Radny R. Krawieczyński wycofał swój wniosek. 

Głosowanie wniosku radnego R. Słupeckiego 

Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 13 głosów , „wstrzymał się” - nie było, „przeciw” - 1 głos przyjęła wniosek

Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 14 głosów – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 191/XXX/2013 w sprawie

obniżenia średniej ceny skupu żyta na 2014 rok.

Ad.
pkt 8) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Załuski na lata 2013 – 2022.


Pani Skarbnik odczytała proponowane zmiany WPF. 


Radny R. Słupecki w imieniu klubu radnych PSL zawnioskował o  odrzucenie z WPF kwoty  40 tys. zł na projekt dot. modernizacji Stacji Uzdatniania Wody,  i odrzucenie  8  tys. na remont budynku GOPS, gdzie gmina będzie musiała dołożyć 370 tys zł. 


Pani Skarbnik wyjaśniła, że nie  będzie to kwota 370 tys zł, a jedynie kosztować nas będzie VAT w kwocie 54 tys. zł oraz udział własny w kwocie 67 tys. zł, a z Unii jest 270 tyś zł.


Wójt zauważył, że jest członkiem PSL i chciałby uczestniczyć na spotkaniach klubu, wtedy mógłby wiele rzeczy wyjaśnić.

Kiedy jest duży pobór wody w okresie letnim, wody praktycznie nie ma, a wspomniana inwestycja mogłaby ten problem rozwiązać. Powiedział o spotkaniu z Marszałkiem, który oznajmił, ze do końca grudnia można składać wnioski, gdyż trwa nabór na tzw. projekty usług dla ludności, z tych projektów już korzystaliśmy – budowa oczyszczalni ścieków. Inwestycja polegałaby na wmontowaniu dwóch dużych zbiorników w  Szczytnie, które 
w nocy pompowałyby wodę, a wtedy o 35% zwiększyłaby się moc wody. Rozliczenie środków finansowych nastąpiłoby w 2015 roku. 

Następnie odniósł się do drugiej sprawy. Przypomniał, że przejęliśmy budynek policji, gdzie obecnie znajduje się GOPS, a tymczasem udało się pozyskać środki z LEADR-a w kwocie 370 tys. zł na wyremontowanie, wymianę dachu budynku to dlaczego z tego nie skorzystać, zwłaszcza, że inwestujemy w swój budynek,  podnosząc znacznie jego wartość.


Radny przypomniał, że jest to wola całego klubu radnych. Przypomniał, że nigdy nie był zwolennikiem przenoszenia GOPS-u z urzędu gminy, dlatego, że przez tyle lat wszyscy urzędnicy się mieścili. Pytał również o koszty utrzymania świetlicy – jakie one będą. Powiedział także o obecności na Komisji Rewizyjnej prezesa ZUW, który był orędownikiem, aby mieszkańcy płacili podatek, pewnie po to, aby gmina miała w co inwestować. Dodał, że Wójt przygotowując inwestycję na 1,5 mln zł powinien najpierw przedyskutować ją z radnymi. 


Wójt powiedział, że 90 % gmin obciąża Zakład Usług Wodnych podatkiem od nieruchomości jak poinformował pan prezes. Przypomniał, że gmina ma obowiązek zaopatrzeć wszystkich mieszkańców w wodę, a dofinansowanie jakie gmina by otrzymała jest bardzo korzystne.

Następnie wyjaśnił, że pieniądze z LEADER-a nie są na remont GOPS-u, z przyznanych środków ma być utworzony punkt informacyjny oraz świetlica, a przy okazji budynek zostałby wyremontowany, a gminę będzie to tylko kosztować 20 % z 370 tys. zł, i dopiero w 2015 roku będzie płatność. 


Przewodniczący Rady powiedział, że padały głosy obawy, czy te zbiorniki są odpowiednim rozwiązaniem, a mianowicie czy rura, jeżeli zbiorniki będą umieszczone przy źródle będzie 
w stanie przepuścić taką ilość wody żeby ciśnienie nie spadło. Zauważył, że lokalizacja zbiorników w Szczytnie może być niecelowa, a wystarczyłoby kolejne źródło w Olszynach.

Wójt powiedział, że są to sprawy techniczne, ale obecne zbiorniki są za małe stąd problemy z wodą. 


Przewodniczący Rady powiedział, że radni nie negują modernizacji budynku, ale korzystanie z LEADER-a wiąże pewne konsekwencje. Prosi o wyjaśnienie, bo żeby nie było tak, że    pozyskane środki mogą przewyższyć konsekwencjami. Nawiązał tu do projektu „Likwidacja Barier Wykluczenia Cyfrowego” gdzie gmina w budżecie bardzo dużo do niego dokłada, sama opłata za Internet 170 tys. zł., utrzymanie pracowników 90 tys. zł.


Wójt zauważył, że Załuskom należy trochę pomóc, dlaczego akurat Załuski maja nie mieć świetlicy, tu jest również dużo dzieci. 


Radny J. Kazimierczak powiedział, że tu brakuje dialogu i rozmowy, gdyż pewnych rzeczy radni dowiadują się dopiero teraz. 


Radny R. Ziemiński powiedział, że nie był obecny na komisji, i zasugerował, że może należałoby te dwa punkty przełożyć na następną sesję. 


Wójt powiedział, że nie jest tak, że się spotykamy tylko na sesji. Odniósł się do posiedzeń komisji, na których był przerażony bezradnością w każdej sprawie. Przypomniał, że przez 7 lat wszystkie sprawy omawiane były na komisjach, a na sesji jedynie podejmowane uchwały. Zauważył, że teraz przed sesją zbiera się klub PSL bez jego udziału i są inne decyzje. Nie rozumie w takim razie po co są komisje. Dodał, że należy pracować normalnie, nie politykować.  


Radny J. Kazimierczak zauważył, że to wszystko wynika z niedoinformowania radnych.


Przewodniczący Rady – zwrócił się do Wójta, że nie tylko Wójt ma rację, i trzeba szanować demokrację, a ona na tym polega, ze większość ma rację. Zauważył, że każdy mieszkaniec, każda wieś zasługuje aby mieć dobre drogi, oświetlenie, wodociągi. A radni muszą podjąć co jest teraz priorytetem. Zauważył, że w tej chwili nie brakuje wody, nie ma dużo skarg. Przypomniał okres kiedy dzwonił do prezesa ZUW gdyż był problem z wodą  i nie zareagował on w ogóle po jego interwencji. Poprosił Wójta, aby się nie obrażał na radnych. 

Głosowanie 

Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 12 głosów , „wstrzymał się” - 1 głos, „przeciw” - 1 głos podjęła uchwałę Nr 

192/XXX/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Załuski na lata 2013 – 2022.

Ad.
pkt 9) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2013.

Pani Skarbnik odczytała proponowane zmiany.


Wójt powiedział, abyśmy byli wszyscy świadomi, że rezygnujemy z 370 tys. ze środków w ramach Leader o czym musi poinformować Urząd Marszałkowski. Powiedział również, że nie będzie również składany w takim razie projekt dot. Stacji Uzdatniania Wody.  

Stan radnych – 14 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 14 głosów – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 193/XXX/2013 w sprawie

zmiany uchwały budżetowej na rok 2013.

Ad.
pkt 10)
 Informacja o realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013.


Pani M. Bojanowska przedstawiła informację . Na projektorze wyświetlona została prezentacja. 

Ad.
pkt 11) Informacja Przewodniczącego Rady Gminy dotycząca oświadczeń majątkowych.


Przewodniczący Rady poinformował że zgodnie z art. 24h  ust. 6 ustawy o samorządzie gminnym wszyscy radni gminy Załuski złożyli oświadczenia majątkowe za 2012 rok w nieprzekraczalnym  terminie do 30 kwietnia 2013 roku.  Wobec żadnej z osób nie podjęto decyzji o wystąpieniu do Dyrektora Urzędu Kontroli Skarbowej w związku z podaniem nieprawdy. 


W dniu 2 września 2013 roku Urząd Skarbowy w Płońsku przesłał informację 
o wyniku przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych radnych – z analizą radni zostali zapoznani w Biurze Rady Gminy. 


Jednocześnie poinformował, że wpłynęła informacja od Wójta gm. Załuski, że wszyscy zobligowani do złożenia oświadczeń majątkowych tj. Sekretarz, Skarbnik oraz kierownicy jednostek organizacyjnych złożyli oświadczenia majątkowe zgodnie z terminami określonymi w ustawie. Wobec żadnej z wymienionych osób Wójt nie wystąpił  do Dyrektora Urzędu Kontroli Skarbowej w związku z podaniem nieprawdy. 

Ad.
pkt 12) Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.


Wójt odpowiedział w pkt. 4

Ad.
pkt 13)  Sprawy różne.


Mieszkaniec gminy pan R. Ziółkowski zapytał czy mieszkańcy gminy Załuski, którzy nie są rolnikami, a również płacą podatek od nieruchomości są gorsi, gdyż obniżono tylko podatek rolny, 
a pozostałych  nie. Następnie zapytał czego nie dostanie jako obywatel i gdzie będą cięcia w budżecie.


Radny J. Kazimierczak odpowiedział, że dowie się jak omówiony zostanie dokładnie budżet, a inne podatki pozostają na tym samym poziomie, gdyż Wójt przedstawił tylko jeden projekt uchwały dotyczący podatku rolnego. 


Sołtys wsi Kroczewo pani H. Choła zapytała co z lotniskiem w Kroczewie, bo zauważyła, że połowa ziemi jest uprawiana. 


Wójt odpowiedział, że nie ma żadnych informacji w tej sprawie.


Sołtys wsi Naborówiec pan. L. Bisialski zapytał co dalej z drogą Naborówiec- Olszyny


Następnie Przewodniczący Rady odczytał korespondencję jak wpłynęła w ostatnim czasie do Rady gminy, tj. wniosek o zmianę w planie zagospodarowania miejscowości Szczytno, wniosek ze SP
 w Stróżewie o budowę sali gimnastycznej. Zaapelował do komisji o rozpatrzenie przedmiotowych spraw. 


Na koniec Wójt zaprosił wszystkich po zamknięciu sesji na otwarcie stawu w Wojnach, i na wigilię w dniu 19 grudnia w „Gościńcu Pod Różą” w  Załuskach


Radny R. Ziemiński podziękował wszystkim za obecność na pogrzebie ojca. 

Ad.
pkt 14) Zamknięcie sesji. 


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXX sesję Rady Gminy Załuski 
o godz. 12.00.
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