Protokół nr    3  / 2013

z  XXXIV Sesji Rady Gminy Załuski  odbytej

w dniu 7 kwietnia 2014  roku w sali konferencyjnej  Urzędu Gminy 
w   Załuskach

pod przewodnictwem

       Przewodniczącego Rady  Gminy Załuski

Adama Gorzkowskiego
Obrady rozpoczęto o godz. 10.00– zakończono o godz.11.00
Radni obecni na sesji  – 13  osób 

Radni i sołtysi uczestniczyli w obradach według załączonych list obecności (załącznik nr 1,2).

W sesji uczestniczyli:

Romuald Woźniak – Wójt Gminy 

Urszula Szybińska – Sekretarz



 Edyta Sachnowska – Skarbnik

    Proponowany porządek dzienny:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku dziennego.

3. Przyjęcie protokołu z XXXII sesji.

4. Interpelacje i  zapytania radnych.

5. Informacja o działalności  międzysesyjnej Wójta Gminy Załuski.

6. Podjęcie uchwały w sprawie podziału Gminy Załuski na okręgi wyborcze, ustalenie ich granic i     numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie sesji
Ad. pkt. 1)  i 2) Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum i odczytanie porządku dziennego.
 Otwarcie sesji Przewodniczący Rady Gminy A. Gorzkowski zaczął od powitania zebranych na sali, po czym odczytał porządek obrad.
Stan radnych – 12 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 12 głosów – jednogłośnie przyjęła porządek.

Ad.
pkt 3) Przyjęcie protokołu z XXXII sesji.
 Radni przyjęli  protokół z XXXIII sesji bez odczytywania 
Stan radnych – 12 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 12 głosów – jednogłośnie przyjęła protokół z XXXIII sesji.

Ad.
pkt 4) Interpelacje i  zapytania radnych.
W trakcie posiedzenia sesji przybył Radny Ruciński (obecni Radni – 13)
Radny Ziemiński zapytał czy coś nowego wiadomo
 w sprawie „7”.
Radny Słupecki zapytał również o sprawę „7” oraz na jakim etapie są naprawy starych oczyszczalni ścieków.

Radny Krawieczyński powiedział, że posprzątano teren koło stawu w Kroczewie. Wycięto gałęzie posprzątano śmieci, jednak ich nie zabrano i zaczynają się rozsypywać z worków. 
Ad.
pkt 5) Informacja o działalności  międzysesyjnej Wójta Gminy Załuski.
Wójt wskazał, że znaczącym wydarzeniem było sporządzenie przez księgowość sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2013. Wójt skierował prośbę do Komisji Rewizyjnej, aby wcześniej zaopiniowano budżet, tj. przełom kwietnia i maja, pomimo, że czas na to jest do czerwca, ale chciałby, aby p. Skarbnik jeszcze przy tym była obecna. 
Kolejna ważna rzeczą było odbycie się ewaluacji z szkole w Szczytnie, która wypadła dobrze. 
Następnie Wójt powiedział, że prace trwają nad dokumentem „strategia” Gminy Załuski oraz Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, które przedstawione zostaną do końca kwietnia br. 
W związku z GDDKiA Wójt zlecił ekspertowi w Załuskach aby sprawdzić stan stosunków wodnych naruszonych przez budowę węzła. 

W sprawie „7” pod koniec marca Wójt zadzwonił do firmy projektowej „Lafrentz” z Poznania i okazało się , że firma „Lafrentz” już przeanalizowała wnioski, a raport wysłała do GDDKiA. Raportu nie może publikować na swojej stronie internetowej. Wójt wystosował pismo do GDDKiA razem z Burmistrzem Zakroczymia o spotkanie przed ZOPI. Między czasie również było spotkanie Wojewody dot. „7” dot. odcinka od Szczytna do Płońska. Wójt powiedział, że przed sesją dostał odpowiedź na pismo od Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, że spotkanie ma się odbyć w następny poniedziałek i będzie to posiedzenie zespołu oceniającego. Wójt dodał, że z rozmowy przeprowadzonej przez pracownika Urzędu Gminy z pracownikiem firmy „Lafrentz”, wynika, iż węzła w Kroczewie nie będzie.
Wójt powiedział, że Korona Karolinowo wygrała kolejny mecz z rzędu. 

Wójt podpisał porozumienie w sprawie litu, dot. środków dla subregionów, inwestowania w ważne sprawy lokalne, łącznie z nowymi innowacjami i technikami. Wiąże się to z inwestowaniem w edukację, głównie z modernizacją szkół oraz dojazdów do tych placówek. Jedną z takich dróg jest odcinek Szczytno-Omięciny-Joniec, na który można pozyskać środki z litu. Starostwo wystąpiło o wycięcie kilku drzew i Wójt  wystąpił do dyrekcji środowiskowej o pozwolenie na wycinkę, jednak na tym etapie jest za wcześnie na tego typu pozwolenia, gdyż jest jeszcze wegetacja drzew. 
Wójt powiedział, że odbyło się spotkanie wielkanocne z emerytami i seniorami. Wójt spotkał się również z młodzieżą z ZSO Szczytno. 
Zakupiono odstraszaki na kawki i wrony, które wyrządzają szkody na budynku Urzędu Gminy Załuski. 

W kwestii przetargów, na inwestycję w Smulskach trzeba było zaktualizować dane przetargowe. Na inwestycję we Wrońskach dokumentacje kosztorysową poprawia p. Szadkowski. Na inwestycję dot. termomodernizacji szkoły w Stróżewie Wójt zlecił do końca miesiąca p. Paluszyńskiemu sporządzić dokumentację, by móc przystąpić do przetargu. 
W związku z przetargiem na modernizacje komputerowego z projektu „Likwidacja barier wykluczenia cyfrowego na obszarze Gminy Załuski”, pierwszy przetarg unieważniono, drugi przetarg się odbył, jest na etapie wyłaniania zwycięzcy. 
Przetarg na bieżące utrzymanie dróg wygrała firma z Kosobud gm. Raciąż. Cena po przetargu wynosi 83.886,00 zł. Wójt rozważa powołać zespół zarządzania kryzysowego, aby jeszcze objechali wszystkie drogi. Należy również odkrzaczyć drogi na łącznym odcinku 30 km, gdzie środków na to potrzebnych będzie ok. 7,5 – 8 tyś. zł. 
W związku ze złożonymi wnioskami na oświetlenie uliczne, łączna suma opraw ulicznych wynosi 100 szt. Zlecono opracowanie wstępnych kosztów rozbudowy oświetlenia ulicznego. 
Obecnie z II etapu oczyszczalni ścieków zamontowano 13 szamb. Kończona jest praca w m. Złotopolice. Prace trwają w Naborówcu, a kolejne miejscowości, gdzie będą wykonywane prace to Naborowo i Zdunowo. Jeśli chodzi o naprawy starych oczyszczalni, to Wójt stwierdził, że się trochę nie zgadza z firmą-  jest to za drogo. Będzie chciał w związku z tym, aby p. Paluszyński jeszcze raz wszystko przeliczył.
W związku z zapytaniem p. Radnego Krawieczyńskiego Wójt powiedział, że czyszczeniem zajmował się powiat, jako właściciel drogi. Wójt zgłosi się do powiatu w związku z tymi śmieciami. Wójt będzie chciał się również zająć czyszczeniem lotniska w Kroczewie. 
Ad.
pkt 6) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr  129/XXI/2012 z dnia 29 października 2012 r. w sprawie podziału Gminy Załuski na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.
p. Sekretarz U. Szybińska powiedziała, że tuż przed sesja dała nowy projekt uchwały, ponieważ dane uległy zmianie. Wyjaśniła, że dane liczbowe, które przyjmowane są do podziału na okręgi  muszą być z kwartału poprzedzającego kwartał w którym podejmowana jest uchwała, tj. 31 marzec 2014 r. 
Zmiany dotyczą tylko i wyłącznie danych liczbowych.

p. Sekretarz powiedziała, że  powyższa uchwala dotyczy wyborów samorządowych, a zmiany dotyczą miejscowości Kroczewo, a mianowicie okręgu 10 i 11, gdzie pojawiły się nowe numery z osobami zameldowanymi od 2012 roku. Przede wszystkim chodzi o numery 70, 90 i 84. 
Radny Słupecki zapytał czy zmiany dotyczą lewej części Kroczewa. P. Sekretarz wyjaśniła, że Kroczewo jest podzielone na dwa okręgi wyborcze, gdzie „7” jest naturalną granicą okręgów wyborczych. Okręg 10 jest razem z Falbogami Wielkimi oraz Wojnami. Okręg 11 jest po drugiej stronie trasy. 
Stan radnych – 13 radnych 

Głosowanie :

Rada w głosowaniu - „za” - 13 głosów – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr 222/XXXIV/2014  z dnia 7 kwietnia 2014 roku w sprawie zmiany Uchwały Nr  129/XXI/2012 z dnia 29 października 2012 r. w sprawie podziału Gminy Załuski na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.
Ad.
pkt 7) . Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Wójt udzielił odpowiedzi  przy pkt. 5.

Ad.
pkt 8) Sprawy różne.
W związku ze zbliżającymi się wyborami do Europarlamentu, p. Sekretarz Urszula Szybińska poinformowała, że obecnie na terenie Gminy Załuski istnieje 5 okręgów wyborczych- dochodzi obwód wyborczy w Stróżewie. Ustanowiono go to przede wszystkim dla usprawnienia działalności komisji wyborczych jak i dla samych wyborców. P. Sekretarz apelowała do Radnych aby informowali mieszkańców o nowym obwodzie.
Inna rzeczą o której poinformowała p. Sekretarz jest informacja dla osób niepełnosprawnych, która znajduje się w Urzędzie Gminy na dolnym korytarzu. Znajdujące się informacje dotyczą głównie uprawnień dla osób niepełnosprawnych. P. Sekretarz wyjaśniła, że obecny Kodeks wyborczy mówi o tym, że osoby niepełnosprawne, które maja niepełnosprawność o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności mogą głosować poprzez pełnomocników oraz korespondencyjnie. Prawdopodobnie miejscem wyznaczonym do głosowania korespondencyjnego będzie obwód Załuski, ze względu na działalność poczty. Jeśli chodzi o głosowanie poprzez pełnomocnika – mogą głosować osoby o  znacznym i umiarkowanym stopniu niepełnosprawności, ale również te osoby, które co najmniej w dniu głosowania skończyły 75 lat. Natomiast jeśli chodzi o głosowanie korespondencyjne to tylko i wyłącznie te osoby, które są z orzeczeniem niepełnosprawności. 
Radny Jasiński podziękował w imieniu mieszkańców za dożwirowanie dróg. 
Radny Aleksandrowski pytał jak wygląda odkrzaczanie dróg powiatowych? Radny powiedział, że odcinek drogi do Kamienicy co rok jest makabryczny. Wspomniał również o alei lipowej w Zdunowie. Drzewa puszczają odrosty i Radny prosi aby się pochylić nad ich oczyszczeniem.   
Radny Aleksandrowski nawiązał do obiadów wydawanych w szkole w Stróżewie. Powiedział, że posiłki są nie do zjedzenia. Zapytał, czy byłaby możliwość, aby szkolne stołówki w Szczytnie i w Kroczewie obsłużyły mniejsze szkoły. Prosił się nad tym zastanowić. 
Radny Aleksandrowski zauważył także, że lotnisko w Kroczewie w części jest zaorane. Pytał również o chodnik w Zdunowie. 
Radny Satangreciak podziękował za dożwirowanie dróg. Dodał również, że przy swojej posesji każdy mieszkaniec w swoim zakresie mógłby odkrzaczać drogi. 
Wójt w związku z aleja lipowa powiedział, że trzeba zorientować się  stanem pod ochroną tych drzew. Wójt nawiązał również do alei rabinowej w Załuskach.
W kwestii obiadów Wójt zaznaczył, że zwróci na to uwagę. Dodał, że jakby można było to byłby za takim rozwiązaniem, aby stołówki robiły posiłki i wówczas przewożono by  je do pozostałych szkół. Wówczas na pewno obiady byłyby smaczniejsze.
W kwestii chodnika w Zdunowie, Wójt zaznaczył, że dowie si LISTNUM ę w Starostwie i będzie rozmawiał w tej sprawie. 
 Radny Krawieczyński powiedział o drodze lokalnej prowadzącej od Załusk do kościoła w Kroczewie . Zauważył, że jest to najbardziej zaniedbany odcinek w gminie pod względem zakrzewień i śmieci. Posesje mieszkających przy tej drodze również zarosły krzakami. Radny w związku z tym pytał , czy gmina może w takim przypadku zwrócić uwagę mieszkańcowi.
Radny Krawieczyński pytał również czy właściciele dróg mają wpływ na to, aby rolnicy nie worywali się w pas drogowy? Radny Zauważył, że jest to powszechne, nie tylko spotykane w gminie Załuski.
Wójt co do drogi w Kroczewie powiedział ,że droga zostanie poprawiona  i dopilnuje, aby zakrzewienia również zostały wycięte. 
Radna Teresa Lewandowska zapytała kiedy nastąpi otwarcie boiska w Załuskach.

Wójt powiedział, że jak  będzie ciepło, zostaną zaproszeni goście, wówczas odbędzie się mecz inauguracyjny i oficjalnie boisko zostanie otwarte. 
Wójt poinformował, że dnia 24.08.2014 roku odbędzie się poświęcenie witraży w kościele w Kroczewie przez biskupa.

Radny Słupecki pytał o naprawy przydomowych oczyszczalni ścieków. Następnie zapytał czy modernizacja  komputerów  dotyczy tylko wyszczególnionych komputerów.
Wójt powiedział, że modernizacja obejmuje wszystkie komputery.

Radny Kazimierczak stwierdził, że lepiej byłoby zakupić nowe laptopy.

Wójt odparł, że na laptopy od początku nie było zgody, ponieważ takie były założenia i wymogi projektu. 

Przewodniczący Rady Gminy Załuski A. Gorzkowski zauważył, że najlepiej byłoby, gdyby modernizacji dokonała firma, która sprzedała komputery gminie.  

Wójt poinformował, że odbyła się kontrola z Urzędu Marszałkowskiego dotycząca placu zabaw  w Kroczewie.
Radny Ruciński powiedział, że nie podoba mu się dotychczasowe odkrzaczanie. Zauważył, że gdyby odkrzaczanie dróg następowało ręcznie, wówczas miałoby to lepszy wygląd.

Mieszkaniec Kroczewa p. R. Ziółkowski zaproponował, aby części modernizowanych komputerów wykorzystać do komputerów, które już istnieją.
Wójt ogłosił, że kolejna sesja Rady gminy odbędzie się 16 kwietnia.

Przewodniczący Rady Gminy Załuski A. Gorzkowski poinformował, że Radni zobowiązani są  do dnia 30 kwietnia złożyć oświadczenia majątkowe na ręce Przewodniczącego Rady.

Wójt na koniec poinformował, że wraz zakończeniem po części  projektu „Likwidacja barier wykluczenia cyfrowego na obszarze Gminy Załuski”, z dniem 1 kwietnia 2014 r. zostają dwie opiekunki świetlic oraz koordynator projektu. Wójt powiedział również, że zmieniono regulamin organizacyjny, ponieważ będzie nowe stanowisko- zastępcy Skarbnika. Zastępcą Skarbnika zostanie p .Mariola Marmuziewicz. 
Ad.
pkt 14) Zamknięcie sesji. 


Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął XXXIV sesję Rady Gminy Załuski o godz. 11.00.








Przewodniczący Rady Gminy










Adam Gorzkowski
Sporządziła D. Bisialska
