Załącznik nr 1 do decyzji Wójta Gminy Załuski nr WRPG.7624/7-13/08
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

Planowane przedsięwzięcie polega na przebudowie drogi gminnej Kroczewo – Gostolin             (nr ew. działki 66, 14, 37) o długości 2 615 mb. Jest to inwestycja liniowa położona w całości na terenie gminy Załuski, powita płoński, województwo mazowieckie.  
Inwestorem przedsięwzięcia będzie Gmina Załuski. 

Zakres prac przedmiotowej inwestycji  obejmował będzie: wykonanie nawierzchni bitumicznej dwuwarstwowej z wykorzystaniem wyprofilowanej istniejącej nawierzchni żwirowej.

Szacunkowe ilości wykorzystywanych materiałów:

- masa mineralno-asfaltowa grysowa (warstwa wierzchnia):  12 149 m2
- masa mineralno-asfaltowa grysowa (warstwa ścieralna): 11 971 m2
- emulsja asfaltowa szybkorozpadowa: 24 880 m2
- pospółka: 6 956 m2

Do przebudowy winny być wykorzystane materiały dopuszczone do stosowania w budownictwie , posiadające atesty i certyfikaty oraz nietoksyczne dla środowiska. 

W celu zmniejszenia emisji pyłów podczas prowadzenia prac budowlanych, teren budowy skrapiać wodą.   

Odpady budowlane w postaci gruzu winny być rozdrobnione i ponownie wbudowane. Zebrany humus należy wykorzystać do założenia pasów zieleni na poboczach.

Celem zminimalizowania hałasu wszystkie prace wykonywać w porze dziennej. Sprzęt maszynowy winien pracować wyłącznie w czasie niezbędnym do wykonania poszczególnych prac budowlanych.

Dla zaspokojenia potrzeb sanitarnych pracowników ustawić przenośne toalety. 

    
Stopień ingerencji przedsięwzięcia w środowisko przyrodnicze jest największy w fazie budowy. Realizacja inwestycji nie naruszy obecnego stanu środowiska, nie wprowadzi dużych zmian w wodach powierzchniowych, gruntowych, powietrzu, rzeźbie terenu i walorach krajobrazowych środowiska naturalnego. Faza eksploatacji inwestycji będzie korzystniejsza dla środowiska w porównaniu z użytkowaniem drogi w stanie obecnym, której nawierzchnia gruntowa powoduje duże pylenie. Zastosowanie nawierzchni bitumicznej zmniejszy emisję spalin do powietrza, z uwagi na szybsze  pokonanie  przez pojazdy mechaniczne przedmiotowej drogi.    
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